 					И Н Ф О Р М А Ц И Я
о работе местной общественной организации ветеранов-пенсионеров войны, труда, вооружённых сил и правоохранительных органов Ленинского района г. Красноярска за 2016год.
	Деятельность районного Совета ветеранов была направлена на реализацию  государственной программы: « Патриотическое воспитание граждан РФ на 2016-2020г.г.»,   муниципальной программы «Социальная поддержка населения г. Красноярска на 2016год и плановый период 2017-2018гг.»
	Руководствуясь Уставом районной ветеранской организации, Совет ветеранов, президиум, и постоянные комиссии целенаправленно работали  по вовлечению пенсионеров в ветеранское движение, повышению роли первичных ветеранских организаций в защите прав и интересов различных категорий  пенсионеров.
	Совет ветеранов работал под руководством краевого  и городского Советов ветеранов, при поддержке администрации Ленинского района. Совету ветеранов созданы все условия для плодотворной работы. Приобретена оргтехника: за 2016год- 2 компьютера и ксерокс. Решаются вопросы оплаты помещения, телефонов, коммунальных услуг. Совет ветеранов строит работу в тесном взаимодействии с отделами администрации района, управлением социальной защиты населения, пенсионным фондом, центром социального обслуживания населения.
	Совет ветеранов, президиум и постоянные комиссии работали по плану. Все мероприятия, запланированные в 2016году – выполнены. Проведено 4 заседания Совета и 12 заседаний президиума районного Совета.
	Совет стремился повысить роль и поднять активность первичных ветеранских организаций, так как они являются основой ветеранского движения. Никто лучше первичной организации не может знать нужды, заботы и чаяния людей пожилого возраста, вовремя прийти на помощь  ветерану, найти пути привлечения его к общественно - полезной деятельности, активному образу жизни.
	В настоящее время в районном Совете ветеранов значатся 55ветеранских организаций с численностью 19075человек.
	В прошлом году на заседании Президиума  районного Совета ветеранов заслушана и одобрена работа первичных ветеранских  организаций: «Промтовары», председатель - Закутько Эльвира Николаевна,
	«БХЗ» -  Марудо  Эмилия Михайловна,
	«Шинник»- председатель Быльцова Валентина Константиновна,
	«РТИ»-  Фадеева Зинаида Петровна,
	«Городская больница №20»- председатель Пешкова  Елена Герасимовна.
	В декабре на выездном заседании районного Совета  слушали председателя ветеранской организации «РУВД» Тальянову С.Р. с обменом опыта работы. Данная ветеранская организация на протяжении нескольких лет признаётся лучшей в крае  среди ветеранских организаций органов внутренних дел и внутренних войск. Большого внимания заслуживает работа этой организации по патриотическому воспитанию подрастающего поколения и по взаимодействию со средствами массовой информации. В ноябре прошлого  года  Светлана Романовна стала лауреатом премии «Честь и порядок» Российского Совета ветеранов органов внутренних дел и внутренних войск. Опыт работы этой ветеранской организации обобщён организационно-методической комиссией.
	Заслуживает внимания и обобщения опыт работы  председателей ветеранских организаций: «Цветмет» - Калинина Л.М., «Красмаш» -Шараварская Н.И. В прошлом году ветеранские организации «Бирюса» и «Образование»отмечали юбилеи: 25летие и 30 летие  ветеранских организаций. Председатели этих коллективов: Разгоняева В.В. и Шевченко И.Н. организовали грандиозные праздники для своих ветеранов.
Первичные ветеранские организации разные по составу и условиям работы. Многие ветеранские организации получают моральную и материальную поддержку своих предприятий и организаций. Сложнее приходиться работать руководителям  ветеранских организаций, чьи родные предприятия уже давно не существуют, таких первичек 24. Первички возглавляют неравнодушные руководители, которые, не смотря на все сложности, выполняют свои общественные поручения с большой ответственностью и желанием, используют разнообразные  формы и методы работы, направленные на улучшение социального положения ветеранов. Они  прилагают максимум усилий по поддержанию активной жизненной позиции ветеранов, оказывают посильную помощь одиноким ветеранам и людям, попавшим в трудную жизненную ситуацию, стремятся окружить заботой и вниманием каждого ветерана. Более 20лет возглавляют ветеранские  организации Козлова Л.М., Кульга П.Д., Санникова Т.Н., Гурина А.П., Шахматова Р.И., Кузьменок А.П. Большое всем спасибо за эту нелёгкую бескорыстную работу.
При районном Совете ветеранов создано 8 постоянных комиссий, которые проводили работу по плану, утверждённому президиумом, заседания проходили ежемесячно.
Одной из важнейших сторон деятельности районного Совета ветеранов является работа  постоянной комиссии по патриотическому воспитанию молодёжи. Эта комиссия работает на будущее страны. В её составе 16 человек. Возглавляла комиссию Макарова Зоя Мартиановна. Её заместители: Данилова Инна Михайловна, Кабанова Кира Михайловна, Шевченко Ирина Николаевна. Секретари: Еремеева Лидия Петровна, Чеснокова  Людмила Ильинична.
Членами комиссии за прошлый год проведено 172 различных мероприятия, в которых приняли участие 9600 учащихся и 1885 ветеранов. В районе действуют 19 музеев истории, трудовой и боевой славы. На базе музеев, библиотек, в школах проходят встречи, уроки мужества с привлечением  участников ВОВ, ВВОВ, МУ, блокадников, ветеранов, выполнявших интернациональный долг. Наиболее активные участники встреч: Абраменко И.Ф., Михайлов Ф.И., Ходосевич Владимир Максимович, Мартынова Н.И., Климец А.В. Гурина А. П.,  Жукова Р.Т. и др.
Хочется отметить наиболее масштабные мероприятия: трижды за год прошли встречи малолетних узников фашистских концлагерей с учащимися школ района  в к/т   «Мечта» при переполненных залах. На последней встрече в декабре прошла презентация книги воспоминаний малолетних узников под названием: «Не молчи моя память». Эта книга бесценный дар потомкам, и огромная заслуга в сборе воспоминаний и издании книги Гуриной А. П. Большое спасибо. 
В марте, в течение недели,  члены комиссии принимали участие  в работе Поста №1, где перед  учениками выступали УВОВ, малолетние узники, ветераны-орденоносцы, награждённые при выполнении интернационального долга.
В течение апреля проходил турнир  по мини футболу в честь УВОВ Абраменко И.Ф., в котором приняли участие учащиеся 6 школ, ветераны «РУВД» и сотрудники полиции. А в октябре ребята, победители турнира, пришли поздравить И.Ф.с Днём пожилого человека.
В преддверии праздника Победы патриотическая комиссия и ветеранские организации  старались охватить вниманием всех УВОВ, ВВОВ, блокадников, малолетних узников,  посещали  на дому, организовывали их встречи с молодёжью. Многие организации и учебные заведения подключились к поздравлению ветеранов. Бойцы трудового отряда главы города вручили 11 подарков, студенты СИБУП посетили на дому 44 ветерана с вручением подарков.
В прошлом году произошло важное событие: по инициативе администрации района 7 мая был открыт памятник  солдатам, пропавшим без вести во время ВОВ, более 150 ветеранов принимали участие в этом мероприятии, а 22 июня в основании памятника заложена капсула с землёй с тех мест, где воевали и погибали наши земляки. Благодарим руководителя района Александра Александровича Клименко за создание мемориального комплекса «70 лет Победы» и за его дальнейшее развитие.
В отчётном году патриотическая комиссия приняла участие  в конкурсе социальных проектов  администрации г. Красноярска: «Прикоснуться сердцем к подвигу». Проект был одобрен и на его реализацию выделено 50 тысяч рублей, что дало возможность  приобрести для Совета ветеранов цветной принтер и провести ещё несколько интересных мероприятий. Одно из них, «Служу России», прошло на базе воинской части 3476 с участием учащихся школы №64, отряда «Патриот», студентов СИБГАУ, ветеранских организаций «СИБГАУ» и «В/Ч 3476». Большая заслуга в проведении этого мероприятия членов комиссии Добрякова Е.И. и Махова Е.М. Много сил, знаний и умения внесли в разработку проекта и в его исполнение Данилова И.М., Кабанова К.М., Макарова З.М., Шевченко И.Н. Большое спасибо всем членам комиссии за  добросовестную  активную работу.
Трудно переоценить роль социально - бытовой комиссии в вопросах социальной поддержки ветеранов. Работа этой комиссии тесно взаимосвязана с администрацией района, УСЗН, ПФ, ЦСО населения. Возглавляет комиссию Шахматова Раиса Ивановна, заместитель - Солодухина Л. Евгеньевна, секретарь - Прохорова Валентина Дмитриевна. В состав комиссии входят 13 человек. За каждым членом комиссии закреплены определённые обязанности. Так, Минкина Лидия Устиновна принимала активное участие в работе 42 заседаний  комиссии П Ф по перерасчёту и назначению пенсий. Уланова Галина Васильевна направляет поздравления 120 активистам , каждому находит задушевное слово. Большую работу по взаимодействию с общественным движением «Народный контроль ЖКХ» проводит Путинцева  Зоя Николаевна. Она постоянно консультирует наших ветеранов по вопросам ЖКХ. Члены комиссии уделяют большое внимание обследованию жилищно-бытовых условий ветеранов, оказанию им помощи в решении материальных и бытовых вопросов, особое внимание уделялось одиноко проживающим ветеранам. 99 одиноко проживающих ветеранов и 19 супружеских пар обслуживаются на дому ЦСО населения.
	Установлена связь с парикмахерской «Каприз», расположенной в микрорайоне  Черёмушки, где ветераны получают услуги по льготным тарифам.
Члены комиссии принимали активное участие в проведении праздников: «Дары природы», « День пожилого человека». На оказание материальной помощи и подарки ветеранам было потрачено более 1 миллиона рублей. Наибольшую поддержку получают ветераны предприятий  «Цветмет», «Красмаш», «Бирюса», «СК», «Образование» и др.
По льготной подписке получают  газету «Городские новости 226 ветеранов.
Все члены комиссии относятся к своим обязанностям добросовестно, ответственно, большое всем спасибо.
Успешно  в отчётном периоде работала  просветительская комиссия в составе 6 человек. Возглавляет её Быльцова Валентина Константиновна.  
Организовано и проведено 15 интересных лекций в ДК им.1Мая, ЦКИ, в библиотеках, районном совете ветеранов на различные темы: медицинские-5, международные отношения -3, культура и краеведение -5, мировые религии -3, с охватом около 2000человек. Половина лекций проведена на безвозмездной основе.
Комиссия приняла активное участие в комплектование групп – слушателей в университет» Активное долголетие».20 наших ветеранов посещают 4 факультета, интерес к познавательной деятельности растёт.
Комиссия принимала участие в 2 проектах городского Совета ветеранов. По одному из них соревновались команды из всех районов города. Честь нашей организации отстаивала команда «Бирюсы» и заняла 2 место.
Комиссия участвовала в конкурсе социальных проектов ГУСЗН г. Красноярска. Был разработан проект « Колесо обозрения», который был одобрен и на реализацию проекта выделено 46 тысяч рублей. Проектом предусматривались 4 этапа: Лекции, экскурсия, развлекательная  программа «Хочу всё знать», круглый стол. В мероприятия было вовлечено 900 человек. Все мероприятия были интересны, способствовали повышению заинтересованности ветеранов в познавательной деятельности. А конкурс «Хочу всё знать» дал заряд бодрости, жизнелюбия, массу положительных эмоций, показал необходимость проведения таких мероприятий.
Большую работу по организации досуга ветеранов, привлечению их на культурные мероприятия проводит культурно-массовая комиссия, которой руководит много лет Гусинцева Лилия Владимировна, её заместитель - Михайлова Людмила Владимировна. С осени обязанности секретаря Калинина Любовь Михайловна передала Грязновой Екатерине Адольфовне. В составе комиссии 13 человек, за каждым закреплены определённые обязанности, которые они добросовестно выполняют.  Для приобретения билетов по льготной цене за каждым театром закреплён член комиссии. Наши ветераны – заядлые театралы. Более 7 тысяч ветеранов посетили театры города. Только ветеранская организация «Образование» приобрела 4326 билетов. Любят посещать театры и концерты ветераны В/О «Красмаш», «Цветмет», »СК» и др.
Ежегодно проходит смотр художественной самодеятельности среди ветеранских организаций, выставки прикладного творчества, а в прошлом году их было 4,праздники в  честь Дня защитника Отечества, Международного женского дня. С сентября возобновил работу ретро – клуб: танцы под духовой оркестр в ДК «им. 1Мая». В семи ветеранских организациях созданы вокальные ансамбли, которые выступают с концертами в краеведческом музее на музакальном салоне, библиотеке им. Шевченко, стационарах дневного пребывания, на собраниях ветеранских организаций, выезжают на гастроли по районам края. Самая активная вокальная группа «Гармония», за год выступили с 29 концертами.
2016год-год кино, он  показал активное посещение ветеранами к/т «Мечта», «ЦКИ», «Дома кино», где по определённым дням бесплатно демонстрировались полюбившиеся ветеранам фильмы прошлых лет.
Наши ветераны любят посещать с экскурсиями музеи города и края. В  прошедшем году неоднократно побывали в музее им. В. Сурикова, им.Г.Юдина, им.В.Астафьева, в выставочных залах. Посещали музей мёда, музей космонавтики. Не обошли вниманием и открытые площадки «Роев ручей», «Столбы», « Бобровый лог». Полюбились ветеранам 1 и 2х дневные поездки в г. Енисейск, Сухобузимо, Минусинск, Сосновоборск , Железногорск и др. Охват экскурсиями составил 1483 человека , и в этом большая заслуга Михайловой Л.В. Всего же культурными и экскурсионными мероприятиями охвачено более 11 тысяч ветеранов, большое  спасибо всем членам комиссии. 
В мае на расширенном заседании президиума Городского Совета ветеранов слушался вопрос: » Об опыте работы Совета ветеранов Ленинского района по организации культурно-массовой и клубной работы с людьми старшего поколения». А в ноябре постоянная комиссия по культурно-массовой работе Городского Совета ветеранов на выездном заседании в первичную ветеранскую организацию «Красмаш» заслушали  председателя, Шараварскую Н.И. по обмену опытом проведения культурно-массовой работы.
Большую работу по привитию ветеранам здорового образа жизни, вовлечению их в спортивные мероприятия проводит физкультурно-спортивная комиссия, которой успешно руководит  много лет Сизихина Валентина Алексеевна, её заместитель - Клявина Раиса Михайловна, секретарь - Рюмкина Валентина Иосифовна. Все очень ответственные добросовестные руководители.
В рамках спартакиады проведены районные соревнования среди ветеранов по теннису, бильярду, дартсу,  мульти спорту, пулевой стрельбе, шахматам, городошному спорту. В них приняли участие 249человек. Наши ветераны  участвовали в лыжных соревнованиях –«Лыжня России», в мероприятии- «Фестиваль возможностей»,  в сдаче норм ГТО, во всех городских соревнованиях и всегда занимали призовые места. Ветераны принимали активное участие в оздоровительной зарядке в парке « им 1Мая», в спортивных мероприятиях при открытии летнего и зимнего сезонов в парке     Технический. 
В районе работает 8 групп здоровья с охватом более 400 человек. По много лет ведут группы здоровья члены комиссии; Дулепова  Антонина Ивановна, Окладникова  Галина Ивановна, Симонова Анна Спиридоновна. Они очень добросовестно и ответственно, учитывая возрастные особенности, проводят занятия.   В отчётный период открыта ещё одна группа в спорткомплексе «Здоровый мир». Ветеранов, желающих заниматься в группах здоровья больше имеющихся возможностей, группы переполнены, но городской спорткомитет отказал в выделении ещё одного инструктора из-за проблем с финансированием. В прошлом году начала работать секция любителей тенниса на базе детского клуба «Подвиг» в пос. Энергетики. При содействии руководителя района Александра Александровича Клименко организована группа ветеранов из 16 человек, которые бесплатно посещают водный дворец СИБГАУ. Ещё одна группа из 10 человек была создана в спорткомплексе «Здоровый мир», но, к сожалению, нам не удалось сохранить её  после открытия отопительного сезона.
Важным направлением в работе Совета ветеранов является медицинское обслуживание ветеранов. Медицинской комиссией 18 лет руководила  Вершинина Светлана Михайловна, но по состоянию здоровья вынуждена была от руководства отказаться. С ноября возглавляет комиссию Ряскова Елена Сергеевна, её заместитель-Гурина Антонина Павловна, секретарь - Каминская Алла Константиновна. В составе комиссии 14человек. Все они закреплены за поликлиниками, стационарами, стоматологией, аптеками. Каждый из них несколько раз посетил закреплённое медицинское учреждение. Члены комиссии трижды за год провели анкетирование среди ветеранов, выясняя своевременность  проведения диспансеризации среди льготной категории ветеранов, возможность быстрого приёма узким специалистом, отношение врачей к людям старшего поколения. Несколько раз проверили аптеки по своевременному обеспечению ветеранов льготными лекарственными препаратами.
В ноябре по поручению городского Совета ветеранов провели анкетирование 5 губернских аптек по 28 наименованиям лекарственных препаратов  для проведения анализа ценообразования. Разница в цене на одни и те же лекарства  в разных аптеках значительная. Итоги проверок обсуждаются на заседании комиссии. Члены комиссии входят в состав общественных Советов поликлиник и добиваются устранения выявленных недостатков. Социальная группа медицинской комиссии совместно с социально-бытовой комиссией посещали на дому малоподвижных ветеранов, выясняли результаты медицинской помощи. Члены комиссии Баракова Серафима Вас.и Гурина А.П. прочитали 5 лекций на медицинские темы. Наши ветераны проходят бесплатное обследование в кардиологическом центре городской больницы №20. За что большое спасибо  главному врачу больницы, депутату Законодательного собрания края Фокину Владимиру Александровичу. Наша комиссия лучшая в городе.
 В ноябре городским Советом ветеранов обобщён опыт работы  медицинской комиссии и распространён во все районные Советы города. Спасибо всем членам комиссии за работу, но расслабляться нельзя, остаётся много нерешённых проблем. Это и не всегда чуткое и внимательное отношение врачей к людям преклонного возраста, невозможность своевременно попасть на приём к терапевту и узким специалистам и мн. другое.
Большая роль в деятельности районного Совета ветеранов принадлежит организационно-методической комиссии. В её составе 16 человек, это очень дружная, мобильная, ответственная команда. Продолжительное время её возглавляет Кузьменок А.П. Её заместители - Коломажина Людмила Семёновна, Моисеенко Людмила Митрофановна. Секретари -  Куликова Анна Андреевна, Чунина Нина Ниловна. За каждым членом комиссии закреплены определённые обязанности и кураторство над  первичными ветеранскими организациями. Так, Абрамова Нелля Леонидовна добросовестно и ответственно  проводит экскурсионную работу  в «Исторической комнате»  администрации района с учениками школ. За 2016 год проведено 44 встречи с охватом более 700 человек. Куликова Анна Андреевна руководит клубом «Урожайная грядка» более 10 лет. Она квалифицированно даёт советы ветеранам - любителям по выращиванию овощных и фруктово-ягодных культур на своих приусадебных и дачных участках. Впоследствии они принимают участие в выставке «Дары природы»
Проведено 3 семинара  по ведению делопроизводства с вновь избранными  председателями и заместителями  председателей первичных ветеранских организаций  и секретарями постоянных комиссий.
В составе районного Совета ветеранов 55 первичных ветеранских организаций, которые можно распределить по следующим категориям:
-при трудовых коллективах- 21,
-по месту жительства -8,
- по профессиональному признаку -20,
-прочие-6
В отчётном периоде  вновь организовалась ветеранская организация «Реабилитированные», и ветеранская организация по месту жительства « Булгаковец. 
Членов Совета значится - 54, членов президиума-13, активистов-59, клубов по интересам 16.
 За отчётный период  за добросовестный труд и личный вклад в развитие

 ветеранского движения награждены благодарственными письмами, почётными грамотами - 54 человека, медалями -2человека ,  звание» Почетный ветеран  Красноярского края»-  присвоено 1 человеку.
О деятельности первичных ветеранских организаций, активистах и мероприятиях  районного Совета ветеранов опубликовано 18 заметок в средствах массовой информации, 14 - в малотиражках, 6 -на телевидении. Ведущая роль в этой работе принадлежит Толстиковой Марии Васильевне.
Члены комиссии принимали активное участие в проведении районных, городских и краевых мероприятий.
В пролом году прошли выборы в различные уровни власти.  Проведено много встреч с кандидатами в депутаты.
 В своей работе районный Совет ветеранов  получает постоянную поддержку и  помощь со стороны администрации района  по любым вопросам.  Администрация района  организовывает для ветеранов замечательные многолюдные праздники с приглашением именитых артистов: это Новый год, День защитников Отечества, 8 Марта, День Победы, День пожилого человека. Большое спасибо руководителю района Клименко Александру Александровичу и заместителю руководителя Проничевой Анне Алексеевне.   УСЗН, ПФ, ЦСО содействуют в проведении мероприятий, оказывают техническую поддержку, предоставляют нам при необходимости  транспорт. Благодарим руководителя УЗСН Догадаеву О.Н., Директора ЦСО населения Ильичёву Н.В. за понимание и помощь в работе. 
Текущий год юбилейный как для района, так и для ветеранской организации. Запланировано проведение конкурсов, смотров и много других мероприятий и вновь надеемся на поддержку  руководителя района, руководителей ведомств, работающих с пенсионерами.
Несмотря на некоторые положительные моменты,  в работе районного Совета ветеранов остаётся много проблем. Нет численного роста ветеранских организаций, совсем малый приток молодых пенсионеров. Отсутствует кадровый резерв, большинство председателей первичек и комиссий в возрасте - 75-80 лет. 24 ветеранские организации не имеют материальной и моральной поддержки из-за отсутствия базовых предприятий и районный Совет ветеранов не имеет возможности оказать им существенную материальную помощь. Решить положительно этот вопрос можно закрепив за каждой первичкой индивидуального спонсора.
Районному Совету ветеранов необходимо  больше уделять внимания социально-бытовым вопросам, медицинскому обслуживанию ветеранов, повышению авторитета первичных ветеранских организаций, образованию новых ветеранских организаций, качественному обучению ветеранского актива и председателей первичек.

Председатель президиума Ленинского 
	Совета ветеранов     Пашкова Г.И.

	
	
	

					

