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Совет ветеранов войны и труда Центрального района работал в соответствии плана, под руководством краевого и городского советов ветеранов, при поддержке администрации района и в тесном взаимодействии с УСЗН,  КЦСОН,  управлением ПФ и общественными организациями,  деятельность   которых направлена на защиту интересов пожилых людей и инвалидов.
2016 год – год юбилея районной ветеранской организации и вся деятельность совета ветеранов проводилась под знаком 45-летия ветеранского движения в Центральном районе. 
Состоялось 6  заседаний совета ветеранов и 10 президиумов. Рассматривались вопросы:  о практике применения пенсионного законодательства,  необходимости повышения жизненного уровня пенсионеров, о мерах социальной защиты населения, о состоянии медицинского обслуживания и улучшению лекарственного обеспечения пожилых людей, о реформе ЖКХ, утверждались мероприятия, посвященные памятным датам и знаменательным событиям. Состоялись встречи  с депутатом Государственной Думы Пимашковым П.И., депутатами ЗС края Матюшенко А.И.и Уссом А.В., главой города Красноярска Акбулатовым Э.Ш. руководителем администрации Центрального района Дмитриевым Д.В. и др. 
Проведены тематические вечера: «Ради Родины годы пройдены», «Вам, дети войны, посвящается…», «Из одного металла льют медаль за доблесть и за труд.»,  «Нам – 45 лет», Состоялись ежегодные вечер – выставка «Дарами осени Сибирь богата» и чествования юбиляров года (80,85,90 лет) и супружеских пар, проживших в браке 50 и более лет. Кроме того, ветераны активно участвовали в краевых, городских и районных мероприятиях.
 	В течение года прошло 9 занятий клуба «Золотая осень» в Доме кино. С концертами перед ветеранами выступали муниципальный оркестр духовой музыки, артисты театра оперы и балета, самодеятельных творческих коллективов. Были организованы экскурсии  в мужской монастырь, «Сады Сибири», на Красноярские столбы, кроме того состоялись экскурсии в ведомственные, профильные и художественные музеи и на выставки, в том числе ВЦ «Сибирь» «Мир спас советский солдат». Проведен фестиваль самодеятельного творчества ветеранов «Вдохновение», Ветераны района приняли активное участие в реализации проекта городского совета ветеранов «Мозаика творчества» и выставке «Осенний вальс».
 	В канун празднования Дня Победы во дворах, где проживали и проживают сегодня участники войны ветераны совместно с молодежью высаживали деревья в продолжение акции «Дерево Победы». В сквере Победителей заложили фундамент под монумент «Журавли нашей памяти» и проводится работа по сбору средств на установку монумента на народные деньги.  В микрорайоне «Покровский» высадили деревья на улице Героя Советского Союза Д.Д. Мартынова, навели порядок на могилах фронтовиков на кладбище Бодалыг  в рамках акции «Память». При содействии председателя ЗС края Усса А.В.  установили Памятный Знак участнику первого парада Победы, заслуженному артисту, дирижеру композитору Поломскому Ю.Ю., на доме где он проживал.
        	 В совете ветеранов работают 7 профильных комиссий,  30 клубов по интересам, спортивных секций и групп «Здоровье», которые действуют при совете ветеранов, библиотеках и спортивных комплексах. Еженедельно в совете ветеранов  члены клуба «Ладья» играют в шахматы, проводят соревнования среди ветеранов и с учащимися школы № 10.  
         Более 300 ветеранских активистов являются членами и Почетными членами совета ветеранов, председателями первичных организаций, работают в составе профильных комиссий, возглавляют клубы, кружки, секции, группы. Около 500 ветеранов избраны в советы первичных объединений и являются организаторами жизнедеятельности ветеранов, осуществляют поддержку нуждающихся пожилых людей, посещают на дому больных, проводят праздничные встречи, мероприятия, чаепития и т.д.
На 01.01.2017 г. на учете состоит 113 первичных организаций, которые объединяют более 23 тысячи различных категорий ветеранов и инвалидов. 
Организационно - методическая комиссия (председатель Машина Е.А.) целенаправленно работала по вовлечению пожилых людей района в ветеранское движение, повышению роли первичных организаций в защите интересов пожилых людей. Вошли в практику организация учебы ветеранского актива, проведение выездных заседаний комиссии, заслушивание на комиссии отчетов председателей первичных организаций и кураторов. Члены комиссии явились организаторами проведения в первичных организациях мероприятий, посвященных Дням Победы, пожилого человека, инвалида, профессиональных праздников и т.д. В результате, во всех ветеранских коллективах прошли чествования фронтовиков, тружеников тыла, детей войны, ветеранов труда, активистов ветеранского движения. Вручались денежные вознаграждения, подарки, проводились чаепития. Состоялись торжественные вечера с концертами, поздравлениями, вручением наград  и посещение больных и престарелых на дому, посвященные юбилею районной ветеранской организации. Большую работу проводила комиссия по приглашению ветеранов на краевые, городские, районные мероприятия, вечера, встречи, чествования ветеранов. В школах и библиотеках два раза в год проводятся чаепития для ветеранов по месту жительства.
Напряженно работала патриотическая комиссия (председатель Быстров В.К.). По совместному плану комиссии и управления образования, проводились в школах уроки «Мужества», встречи фронтовиков по классам, параллелям, в детских садах,  в студенческих группах и общежитиях. Десант фронтовиков в количестве 6-9 человек  проводил тематические уроки «Уходил на войну сибиряк» во всех классах, в студенческих группах и  дошкольных учреждениях. Члены комиссии  участвовали в проведении традиционных турниров: по мини футболу среди учащихся школ памяти Героя Советского Союза Д.Д. Мартынова; по волейболу среди ветеранов памяти Моданова В.С.; по лыжам среди студентов памяти Валова Н.Д.  
За  активную работу по патриотическому воспитанию подрастающего поколения ветераны-фронтовики, члены комиссии награждены грамотами управления образования, краевого, городского и районного советов ветеранов. 
В составе социально-бытовой комиссии (председатель Жалимова В.К.) работает 18 человек.  В течение года совместно с УСЗН обследованы условия жизни и материальное положение всех участников войны,  тружеников тыла, вдов фронтовиков. В комиссию поступило 22 обращения ветеранов, которые рассмотрены и приняты меры к их решению. В течение года 351 пенсионер получил в совете ветеранов адресную помощь в виде одежды и обуви, 13500 обслуживаются в торговой палатке, 55 ветеранов через службу быта получили услуги по ремонту и перешиву пальто, шуб, шапок и т.д., а так же услуги юриста по вопросам ЖКХ. Кроме того, Жалимова В.К. является членом  комиссии в УСЗН и общественной комиссии по контролю деятельности органов социальной защиты. Это способствует своевременному рассмотрению жалоб, улучшению качества обслуживания и своевременному рассмотрению обращений  и представлять интересы пожилых людей. 
Оживилась деятельность спортивной комиссии (председатель Дробот С.Б.) Действовали 6 групп «Здоровья».. Большой популярностю пользуется у ветеранов шахматный клуб «Ладья», спортивные секции по стрельбе, дартсу, бильярду, тенису и т.д. Проведены праздники здоровья на базе отдыха  «Бузим» и на о.Татышева. Спортсмены района принимали активное участие в городских и районных соревнованиях, фестивале «Возможностей, сдаче норм ГТО. Ветераны района принимают участие в «Стартуют все»,  ходят на зарядки, увлеченно занимаются «Скандинавской ходьбой».
Культурно-массовая комиссия председатель (Лобынцева Н.Г.) работала в соответствии плана. Проведено 54  мероприятия с охватом более 5-ти тысяч человек.  Встречи ветеранов в гостиной «У самовара» проводились по тематике – «Два вальса Клавдии Шульженко», «Николай Гумелев и его соратники», «Мой Красноярск , люблю тебя» и т.д. В  университете «Третий возраст» проведено 12 занятий по вопросам: «О героях былых времен», «Язык и народная культура», «Исторические места Красноярска» с охватом боле 400 человек, а на 30 различных тематических встречах с интересными людьми присутствовало 420 человек. На всех мероприятиях, не зависимо от темы, выдавалась информация об истории ветеранского движения в Центральном районе в рамках реализации плана мероприятий посвященных 45-летию районной ветеранской организации. Работал клуб «Любителей кино». Проведено 19 экскурсий в музеи города.  Ветераны посещали спектакли и концерты бесплатно и по льготным ценам. На районной выставке прикладного мастерства из 12 участников-ветеранов 10 - стали призерами. Членами комиссии был подготовлен и реализован проект «Нам песня строить и жить помогает».
Комиссия по вопросам ЖКХ (председатель Шамраева Г.А.) установила тесный контакт с отделом администрации района,  управляющими компаниями, жилищными участками. Своевременно информировала ветеранский актив обо всех изменениях и нововведениях по коммунальным платежам и услугам. Члены комиссии разъясняли «Жилищный кодекс», консультировали ветеранов и внимательно рассматривали жалобы и обращения пожилых людей по вопросам ЖКХ и благоустройству района.
Следует отметить, что в текущем году медицинская комиссия ввиду отсутствия председателя работала в основном по заданию комиссии 
Городского совета ветеранов и выполняла его поручения. 
  	План мероприятий совета ветеранов на 2016 год и план подготовки и проведения празднования 45-летия ветеранского движения в Центральном районе  выполнены в полном объеме.


Председатель совета ветеранов                                        
Центрального района г. Красноярска                                            И.П. Иванова


