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ЕСТЬ У РЕВОЛЮЦИИ НАЧАЛО, НЕТ У РЕВОЛЮЦИИ КОНЦА

КАК БЫЛО?
 
 Спор о том, была ли в России Великая Революция в октябре 1917 года или это Переворот является бессмысленным. Перевороты в истории разных стран случались не раз, но они не меняли систему государственного устройства. Вместо одного Короля ставили другого, как в Европе. То же было и на Востоке и в Азии, и в Африке, только властные лица назывались по-разному. Революцией именуется событие, после которого меняется вся система управления страной, вводятся новые институты власти и социально-экономического развития. Никто не оспаривает Великую Французскую революцию в конце XVIII века, свергнувшую систему королевской власти, а последовавшие за ней в следующее столетие события именуются восстаниями, потому что  после них сохранялась буржуазная система развития страны, наступившая после Революции.
 
 Начало XX века в России оказалось чрезвычайно кризисным. Восшествие на престол Николая II ознаменовалось пролитием крови на Ходынском поле. Императора сразу прозвали «кровавым». Потом пораженческая война с Японией в 1904 году, потеря островов Курильской гряды, которые вернулись уже в СССР в 1945 году после капитуляции Японии, сообщницы гитлеровской Германии. Возвращение этих островов Сталин назвал «праздником, которого мы ждали сорок лет».

 1905 год  - подавленное восстание: до 3000 убитых и до 7000 раненых. Далее – событие на Ленском золотом прииске. 4 апреля 1912 года – более 800 убитых и раненых. События в азиатской части страны: в Джизаке в июле 1916 года вырезано несколько тысяч человек, в Семиреченской области летом-осенью убито порядка 4000 человек. Учёными подсчитано, что за время правления Николая II убито около 130 тысяч подданных империи.
  
В первую мировую войну 1914-1916 гг. Россия вступила плохо оснащённой во многих отношениях. Один красноречивый пример – солдатам вместо обуви по форме выдавали лапти. Не хватало оружия: винтовок, патронов, пушек. Возникли проблемы с продовольствием. Потери на этой войне составили 2 миллиона солдат русской армии, миллионы раненых и увеченных на всю жизнь.
 
 Мифическими выглядят экономические успехи перед войной. 1913 год выдался урожайным, но зерно шло на импорт. Богатели купцы и царская семья, а народ недоедал, потом и голодал. Хлебные карточки впервые были введены именно в период войны, под её пораженческое завершение. В 1901 году Россия добывала 50 % мировой нефти. США добывали 40 %. Однако перед войной за США числилось уже 63 %, а за Россией только 19 %. Россия теряла стратегическую инициативу из-за индустриальной отсталости. Продукция машиностроения составляла только 5 %. Надо иметь также в виду, что основными промышленными компаниями владели иностранцы.

 
 События февраля 1917 года можно считать Революцией, потому что она является буржуазной, т.е. произошла замена политической системы в стране, вместо монархии – парламентаризм, но не сформировавшийся и не воплотившийся. Это недоношенная Революция, выкидыш. Страна впала в разруху, в деморализацию армии, в дезертирство на фронте, в братанье с врагом, в паралич всех социальных институтов, в резкое снижение продовольствия, что и вызвало протесты питерских рабочих. Общее недовольство вылилось в кровавые события июля 1917 года. После этого В.И.Ленин сказал: «Мирный период в развитии революции закончился», надо брать власть вооружённым путём. На 2-м съезде  Советов было заявлено, что нет такой партии, которая бы смогла вывести Россию из кризиса и возглавить власть. В.И. Ленин ответил: «Есть такая партия!» и призвал свою партию к вооружённому восстанию, за что был осуждён Временным буржуазным правительством и приговорён к аресту. Он вынужден был скрываться за пределами Петрограда.
  
Большевики во главе с Лениным пришли к власти фактически мирным путём, поддержанные рабочим классом, солдатами, моряками, революционно настроенной интеллигенцией. Взятие Зимнего Дворца, по сути, произошло бескровно – 7 ноября 1917 года по новому стилю.

 
 Спорный вопрос об Учредительном Собрании России. Оно готовилось до Великого Октября, потом активно избирало свой состав осенью 1917 года. И должно было состояться в январе 1918 года. Депутаты «Учредилки» долго заседали и спорили, не решаясь на принятие мер в интересах всего населения страны. Логично, что большевики, поддержанные народными массами, не могли долго терпеть пустую говорильню и Учредительное Собрание закрыли, вернувшись к идее Советов рабочих и крестьянских депутатов, рождённой в Революции, как мечта о народовластии. Эта мечта подкреплялась большевистским обещанием: «Вся власть Советам, земля – крестьянам, фабрики, заводы – рабочим»! В этом заявлении – суть революционного мышления и переворот в общественном сознании, настроенном на ликвидацию частной собственности, на свержение буржуазного капитала. 

 
 Надо вспомнить и о том, что некоторые депутаты Учредительного Собрания попали в плен армии адмирала Колчака и были расстреляны, чего не делали с ними большевики. Как-то похоже на расстрел Верховного Совета РСФСР в 1993 году.
ИСТОКИ ГРАЖДАНСКОЙ ВОЙНЫ 1818 – 1922 гг.

Сама теория и практика Гражданской войны связана с борьбой между властью свергнутой и властью новой. Так во всех странах. Специфика этой войны в России в том, что царское самодержавие свергли не большевики, а изменники монархии, предатели самого императора, либералы, кадеты, масоны. Свержению императора Николая II радовалась Русская Православная Церковь. Во всех церквях справлялись торжественные молебны по случаю падения царской власти, ибо со времён Петра I наследники престола считались антихристами, ибо церковь была подчинена государству. После февраля 1918 года было восстановлено Патриаршество во главе с патриархом Никоном. Странно, что Николай II причислен ныне к лику святых, но в такой сан он возведён не как бывший государь, а как страстотерпец, ритуально убитый со всей семьёй в Екатеринбурге, в доме Ипатьева, который был снесён по распоряжению Б.Н. Ельцина, впоследствии президента России. Не за эти ли заслуги создан в Екатеринбурге нынешней России «Ельцин-ЦЕНТР»?!    
 
 Поводом к началу Гражданской войны послужило убийство в Петрограде большевика Урицкого, покушение на В.И. Ленина, его тяжёлое ранение, ставшее одной из причин его болезни и смерти. В ответ на «белый террор» начался «красный террор», око за око, зуб за зуб. Вмешательство 14 иностранных государств (Антанта) во внутренние дела Советской Республики, финансирование «белого движения», по странности сначала отказавшегося от монархии и предавшего императора, потом вспомнившего о «славном самодержавии». Петлюра, Юденич, Деникин, Колчак – ставленники иностранного капитала, возомнившие себя «спасателями великой России», убивавшие русский народ и другие народы империи, естественно не получили поддержки народных масс и бывших солдат первой мировой войны. Характерно и то, что в Красной армии служило  тысячи бывших офицеров царской армии. Они тоже разуверились в прежнем режиме и не хотели продавать и предавать Родину в тяжёлые годины Гражданской войны. Адмирал Колчак, объявивший себя главнокомандующим всем белым движением, много крови пролил на Урале и в Сибири. Не случайно в Красноярском крае возникли партизанские армии Кравченко и Щетинкина, разгромившие колчаковские дивизии. Руководители сибирских, красноярских партизан не были большевиками. Они и поддержавшие их крестьяне не могли терпеть насилие, убийства, грабежи полков «славного адмирала». Напрасно возвели его в героя и поставили памятник в Иркутске. В этом городе они уже не успели натворить то, что совершили в Омске, в Красноярске и др.

 
 Вспомним и о том, что большая группа православных епископов публично в печатном обращении призвала верующих убивать «красных», всемерно помогать армии Колчака. Об истории надо всегда говорить полную правду. РПЦ радовалась свержению монархии, а в случае с Колчаков опять «загрустила» об «антихристах». Правители новой Советской страны не могли относиться к церкви лояльно, коли она дорожила имуществом (золотом и серебром) и не помогала голодающему населению. Борьба идей – борьба людей, вера на веру, кровь на кровь. Это мрачная картина для восприятия, но другой в истории нет. И Россия, как страна, не исключение.

  СОВЕТСКАЯ ВЛАСТЬ И СОЦИАЛИЗМ В СССР.

   
 Выдающимся явлением, признанным во всём мире, считается восстановление в Советской России экономики, народного хозяйства раньше, чем в Европе после первой мировой войны. Советский золотой червонец появился уже к 1924 году. Замена «военного коммунизма» «новой экономической политикой» (НЭП) дала положительные результаты. Но развернулась острая политическая дискуссия о путях дальнейшего развития страны: «Социализм» или «капитализм»? Нэпманы быстро обуржуазились и стали носить по «два галстука на шее» и «бюстгалтеры на меху», как высмеивал их Владимир Маяковский в сатирических комедиях «Клоп» и «Баня». Такие руководители партии, как Николай Бухарин, выбросили лозунг: «Обогащайтесь!» Это повело к резкому разрыву в доходах, к большому богатству одних (буржуев) и к обнищанию других (рабочих и крестьян). Процветала рыночная спекуляция, саботаж в поставках товаров и продовольствия, диверсии на предприятиях, вывоз богатства за границу, даже национальных ценностей.

 
 Возникали «блоки оппозиции», «платформы», готовились заговоры с участием зарубежных «советников». Политический централизм партии (Сталин и его соратники) спасли страну от очередного падения  в бездну, в гражданскую трагедию. Репрессии оказались неизбежными, особенно после убийства С.М. Кирова в декабре 1934 года. Отметим, что в этом же месяца возник Красноярский край, как региональная территория в СССР.      
  Можно сколько угодно рассуждать по поводу того, кто прав и кто виноват был в тот период (книг написано много), но «победителей не судят», а если судить, то надо взвешивать всё объективно. Как говорил Н.Г. Чернышевский (любимый В.И. Лениным), история – «не прямой Невский проспект». История сложна и противоречива, и обывательское мнение не открывает в ней правду. 
  А правда века в том, что советские хозяйственные пятилетки, индустриализация, коллективизация и «культурная революция» вывели страну на позицию развитой страны в сравнении с Европой и подготовили ко второй мировой войне,  к Великой Отечественной войне 1941 – 1945 гг., к победе над мировым фашизмом. Отстранение И.В. Сталина от руководящей роли в разгроме гитлеровской Германии – это злостная клевета не только на него, но и на весь советский народ. В нынешних общественных опросах Сталин по предпочтениям у народа остаётся на первом месте. Всякие попытки снизить роль Сталина на руку врагам России и сегодня. «Борец с коммунизмом» Уинстон Черчилль сказал: «Сталин принял страну с сохой, а оставил с атомной бомбой». Высоко ценил Сталина президент США Рузвельт. Эта знаменитая историческая «тройка» спасала мир от фашистской катастрофы. Они уважали друг друга и знали высокую цену совместной политике в те годы.
Чего ещё надо сытым мещанам, вредно болтающим в СМИ современной России. «Пятая колонна» в ней не исчезла. А жаль!

 
 После Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. опять же быстрее, чем в Европе шло восстановление экономики. В СССР продовольственные карточки были отменены в 1947 году, а в Англии – в 1949 г. Народнохозяйственный комплекс развивался быстрыми темпами. В тот период совершенствовалось оружие для армии. Впервые было проведено испытание атомного оружия – на полигоне в Казахстане. Чтобы осуществить такое испытание, надо было развить десятки новых отраслей в промышленном производстве. СССР и США стали двумя атомными державами в мире. Успехи в советской стране послужили катализатором национально-освободительного движения в колониальных странах, зависимых от Европы и США. Мир разделился на два лагеря: «социализм» и «капитализм», на соответствующие им идеологии, на противостояние систем, названное потом «холодной войной».
  К великому сожалению, в руководстве СССР опять начались распри, борьба партийных группировок, обострившаяся после смерти Сталина. Большой вред КПСС и государству нанесло так называемое «разоблачение культа личности» Сталина, организованное Н.С. Хрущёвым. Авантюрные планы построения коммунизма «при жизни нынешнего поколения», бесконечные реорганизации в управлении экономикой и страной, волюнтаризм, забвение вопросов теории социализма, коммунизма, капитализма. Произошла замена «философии» развития постановлениями Пленумов ЦК КПСС, давление партийного аппарата на руководителей предприятий, всех хозяйственных служб в экономике, принижение роли интеллигенции, погром «выставок» и пр. Одновременно запуск первого космического спутника в 1957 году, потом полёт Юрия Гагарина в космос в 1961 году создавали двоякое впечатление о «триумфальном шествии коммунизма», сопровождавшееся угрозой показать «кузькину мать» мировому капитализму, который показывал повышение производительности труда в 3 раза выше, чем в СССР. И это при самом большом количестве инженеров в мире. В стране нарастал дефицит товаров для населения, а его денежные не реализованные вклады росли и росли.  Реформы (попытки при Косыгине) в 1965 году не удались, лозунг «экономика должна быть экономной» оказался ложным. 
Международная политическая система мирного сосуществования требовала всё новых и новых ресурсов, а производство было низко рентабельным, управление не эффективным, на складах страны увеличивалось количество не востребованной продукции. По инерции производилось то, что было уже негодным по технологической отсталости и моральному износу. Производство 1 литра спирта по себестоимости обходилось в 80 копеек, а цена в реализации повышала огромный доход в пользу государства. Но и этот источник уже не спасал экономику, потому что к концу брежневского правления цена на нефть на международном рынке упала в 4 раза. Многозатратная, не рентабельная экономика СССР, жившего за счёт природных ресурсов, не выдержала, наступил затяжной кризис.
ПЕРЕСТРОЙКА, ГЛАСНОСТЬ, РЕФОРМЫ

 
 Приход к власти, к руководству КПСС и страной М.С. Горбачёва был провозглашён как возврат к «ленинским нормам», т.е. к тому, что было заявлено первым председателем совнаркома, а потом и его преемником И.В. Сталиным. В.И. Ленин говорил: «Коммунизм есть Советская власть плюс электрофикация всей страны», возник план ГОЭЛРО. Сталин призывал: мы должны пробежать столетний путь Европы за десять лет, «иначе нас сомнут». И привёл страну к Великой Победе в борьбе с фашизмом. М.С. Горбачёв стал бросать лозунги: «Больше демократии – больше социализма», вводить хозрасчёт, кооперативы, предоставлять большую самостоятельность предприятиям, бороться с алкоголизмом, «вырубать виноградники» - источник большого пополнения социального бюджета и пр. В международных отношениях были сделаны разные уступки мировому буржуазному капиталу не в пользу СССР.

М.С. Горбачёв в итоге утратил власть и в КПСС, и в роли незаконно избранного президента СССР. Наступил распад великой Державы – глобальная катастрофа, как это обозначил потом В.В. Путин, руководитель уже не советского государства. 
ОСНОВНЫЕ ВЫВОДЫ К 100-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ 1917 ГОДА:
- 
БЫЛА ИМЕННО РЕВОЛЮЦИЯ, КАК ОТВЕТ НАРОДНЫХ МАСС НА КРИЗИС ЦАРСКОГО РЕЖИМА И ВСЕ СИСТЕМЫ РОССИЙСКОЙ ИМПЕРИИ;
-
 В ХОДЕ РЕВОЛЮЦИИ, ПОСЛЕ НЕЁ И В СТРОИТЕЛЬСТВЕ СОВЕТСКОГО ГОСУДАРСТВА БЫЛИ ВНЕСЕНЫ ИСТОРИЧЕСКИЕ КОРРЕКТИВЫ В ТЕОРИЮ МАРКСИЗМА О ПОСТРОЕНИИ СОЦИАЛИЗМА ПРИ УСЛОВИИ МИРОВОЙ РЕВОЛЮЦИИ, НА ЧЁМ НАСТАИВАЛ Л.ТРОЦКИЙ («ДЕМОН РЕВОЛЮЦИИ»);

- 
В.И. ЛЕНИН И И.В. СТАЛИН ТЕОРЕТИЧЕСКИ И ПРАКТИЧЕСКИ ДОКАЗАЛИ, ЧТО СОЦИАЛИЗМ МОЖЕТ БЫТЬ ПОСТРОЕН В ОТДЕЛЬНО ВЗЯТОЙ СТРАНЕ, ЧТО ТАКОЕ ВОЗМОЖНО В РОССИИ, ВО ЧТО НЕ ВЕРИЛИ К. МАРКС И Ф. ЭНГЕЛЬС. ОНИ БЫЛИ ЕЩЁ И РУСОФОБАМИ;

-
 СОЦИАЛИЗМ – ЭТО ОБЩЕСТВО СОЦИАЛЬНОЙ СПРАВЕДЛИВОСТИ, С ОТМЕНОЙ ЧАСТНОЙ СОБСТВЕННОСТИ, С ЛИКВИДАЦИЕЙ КЛАССА ЭКСПЛУОТАТОРОВ, БОЛЬШОЙ РАЗНИЦЫ В ДОХОДАХ МЕЖДУ «ВЕРХАМИ» И «НИЗАМИ». ИДЕЯ (КАК ИДЕАЛ) СОЦИАЛЬНОЙ СПРАВЕДЛИВОСТИ В МИРЕ ЛЮДЕЙ НЕУСТРАНИМА. ОНА – ДВИЖУЩАЯ СИЛА ЧЕЛОВЕЧЕСТВА;
-
 НЕ ВСЕ ИДЕАЛЫ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ ВОПЛОТИЛИСЬ В СССР ПО ОБЪЕКТИВНЫМ И СУБЪЕКТИЫНЫМ ПРИЧИНАМ. ОСНОВНАЯ ПРИЧИНА РАСПАДА СТРАНЫ – АБСОЛЮТИЗАЦИЯ НЕПОГРЕШИМОСТИ ВОЖДЕЙ В РУКОВОДСТВЕ ПАРТИЕЙ, ГОСУДАРСТВОМ И ОБЩЕСТВОМ. В МИРЕ НЕТ НИЧЕГО АБСОЛЮТНОГО, ВЕЧНОГО  И СВЯТОГО. ЭТО – ДИАЛЕКТИКА, О ЧЁМ ЗАБЫЛИ В ЦК КПСС. МУДРОСТЬ РУКОВОДИТЕЛЯ – В ТОМ, ЧТОБЫ УСМАТРИВАТЬ ИЗМЕНЕНИЯ И С ОПЕРЕЖЕНИЕМ ПРИНИМАТЬ ЭФФЕКТИВНЫЕ МЕРЫ, ПРОГРАММЫ, ПЛАНЫ, РОТАЦИЮ КАДРОВ В УПРАВЛЕНИИ, В НАУКЕ И ТЕХНИКЕ;

- 
ВЕЛИКАЯ ОКТЯБРЬСКАЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ РЕВОЛЮЦИЯ ИМЕЛА И ИМЕЕТ ОГРОМНОЕ МЕЖДУНАРОДНОЕ ЗНАЧЕНИЕ:
1) ОТМЕНЕНА ЭКСПЛУАТАЦИЯ ЧЕЛОВЕКА ЧЕЛОВЕКОМ, ВВЕДЁН ВПЕРВЫЕ В МИРЕ 8-МИ ЧАСОВОЙ РАБОЧИЙ ДЕНЬ ДЛЯ ТРУДЯЩИХСЯ, ЧТО ПОСЛУЖИЛО ПРИМЕРОМ И ДЛЯ БУРЖУАЗНЫХ СТРАН;

2) ВОЗВЕЛИЧЕН ЧЕЛОВЕК ТРУДА, ЗАЯВЛЕНА ЕГО РУКОВОДЯЩАЯ СОЦИАЛЬНАЯ РОЛЬ, КАК ГЕГЕМОНА ОБЩЕСТВЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА;

3) ВВЕДЕНЫ БЕСПЛАТНЫЕ СОЦИАЛЬНЫЕ БЛАГА, ДОСТУПНЫЕ ВСЕМ СЛОЯМ НАСЕЛЕНИЯ: ОБРАЗОВАНИЕ, ЗДРАВООХРАНЕНИЕ, ОТДЫХ, ЗАНЯТИЯ ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРОЙ И СПОРТОМ;

4) СОВЕРШЕНА «ВЕЛИКАЯ КУЛЬТУРНАЯ РЕВОЛЮЦИЯ», ЛИКВИДИРОВАНА БЕЗГРАМОТНОСТЬ ПОДАВЛЯЮЩЕГО КОЛИЧЕСТВА НАСЕЛЕНИЯ, РАСЦВЕТ НАЦИОНАЛЬНЫХ КУЛЬТУР, ПРИОРИТЕТ НАРОДНЫХ ИДЕАЛОВ ВО ВСЕХ СФЕРАХ ИСКУССТВА, ДОСТУПНОСТЬ ВСЕОБЩЕГО НАЧАЛЬНОГО, СРЕДНЕГО И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ, ФОРМИРОВАНИЕ НАЦИОНАЛЬНЫХ СЛОЁВ ИНТЕЛЛИГЕНЦИИ;

-
 ГЛАВНАЯ ВНУТРЕННЯЯ И ВНЕШНЯЯ ПОЛИТИКА СТРАНЫ: ДРУЖБА НАРОДОВ, МИР ВО ВСЁМ МИРЕ, ОТКАЗ ОТ ПОЛИТИКИ СИЛОВЫМИ СРЕДСТВАМИ, ПРИЗЫВ К ВЗАИМОВЫГОДНОМУ СОТРУДНИЧЕСТВУ, ОТКАЗ ОТ ВОЙН ЗА ПЕРЕДЕЛ МИРА;
ВЕЛИКАЯ ОКТЯБРЬСКАЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ РЕВОЛЮЦИЯ 1917 ГОДА «ОЧЕЛОВЕЧИЛА» ЧЕЛОВЕЧЕСТВО, ПРЕДЛОЖИВ ЕМУ НОВЫЕ ИДЕАЛЫ МИРОУСТРОЙСТВА БЕЗ НАСИЛИЯ, БЕЗ УНИЖЕНИЯ, В БРАТСТВЕ И ЛЮБВИ, КАК И В ЕВАНГЕЛЬСКИХ ЗАПОВЕДЯХ. НЕ СЛУЧАЙНО «МОРАЛЬНЫЙ КОДЕКС СТРОИТЕЛЯ КОММУНИЗМА» СРАВНИВАЮТ С ЭТИМИ ЗАПОВЕДЯМИ. СОЕДИНЯЮТ «СОЦИАЛЬНОЕ» И «БОЖЕСТВЕННОЕ» ВОЕДИНО.
 
 ИДЕАЛЫ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ В МИРЕ НЕ УТРАЧЕНЫ, НИЧЕГО ЛУЧШЕ ИХ НЕ ПРЕДЛОЖЕНО. СОВРЕМЕННЫЙ МИР НРАВСТВЕННО КАТСТРОФИЧЕН, АГРЕССИВЕН И НЕПРЕДСКАЗУЕМ. ЛИМИТ НА РЕВОЛЮЦИИ НЕ ИСЧЕРПАН. КРОТ ИСТОРИИ РОЕТ СВОИ ХОДЫ.
ТЕЗИСЫ ПОДГОТОВИЛ В.И. ЗАМЫШЛЯЕВ, ПРОФЕССОР СИБИРСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА НАУКИ И ТЕХНОЛОГИЙ ИМЕНИ АКАДЕМИКА М.Ф. РЕШЕТНЁВА, ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК КУЛЬТУРЫ РОССИИ, ПОЧЁТНЫЙ РАБОТНИК ВЫСШЕГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ  РФ, ЧЛЕН СОЮЗА ПИСАТЕЛЕЙ РОССИИ.
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