О работе Совета ветеранов Свердловского района в 2017 году

Работа ветеранского движения в 2017 г проводилось с учетом того, что это был год 40-летия  Свердловского района и год 35-летия ветеранской организации. В итоговых мероприятиях, посвященных этим дням, мы принимали активное участие.

На начало 2017 года структуру районной организации, и цифровые данные Вы видите на этом слайде (не буду тратить время на озвучивание). 

· Количество зарегистрированных в Совете ветеранов 

ветеранских организаций -50, 
количество ветеранов в них – 29 343 человек;
· первичных ветеранских организаций при трудовых коллективах – 
20/3 443 человека;

· по месту жительства – 14 \23185 человек. Из них ПОВ:

· образование –


 2/658 человек;

· здравоохранение - 

1 / 223 человека;

· культура -



1/98 человек;

· бытовое обслуживание - 
1 / 137 человек;

· торговля -



 1 /96 человек;
· УП288/6, УП288/22, РУВД, управление по конвоированию – 4/337 человек;

· УСЗН, УПФР, администрация района –



         3/55 человек,
· блокадники, реабилитированные, 
малолетние узники фашистских лагерей – 


   3\1011 человек
· количество пенсионеров района не охвачено ветеранским движением –










     1890 человек.

В Совете ветеранов района действуют 7 комиссий:

· организационно – методическая,

· нравственно – патриотическая,

· социально- бытовая, 

· медицинская,

· физкультурно-оздоровительная,

· ревизионная.

Каждый председатель комиссии является членом соответствующей структуры городского Совета ветеранов. Работа ведется по утвержденным планам с корректировками в течение года.

В организационном плане районный совет твердо придерживается тактики постоянного и регулярного общения с активом первичных организаций ветеранов.

Так все председатели первичек каждый 1-ый и 3-ий вторник месяца собираются в районном Совете (кстати, мы единственный Совет в городе практикующий это). На планерках сверяем, что выполнено из запланированного, определяем задачи на предстоящий период, задаем вопросы руководителям администрации, социальной защите, пенсионного фонда, депутатам разных уровней (города, краевых и Государственной Думы).
В том числе по плану Университета 3-й возраст по темам:

· О международном положении;

· О творчестве В. П. Астафьева;

· Об истории и культуре Красноярского края;

· Об истории Енисейской губернии;

· О медицинском обслуживании людей старшего поколения;

· Улучшение качества жизни т.д.
Полученную на планерках информацию председатели первичек через свой актив передают ветеранам. К сожалению, не всем удается донести увиденное и услышанное до максимального количества ветеранов по разным причинам как объективным, так и субъективным.

В конце года созданы две новые первички по месту жительства –«Тихие зори» и в микрорайоне Южный Берег.
Деятельность Совета ветеранов, судьбы заслуженных людей широко освещаются в средствах массовой информации. Так, в газету «Городские новости» написано 20 статей.

Достойное место нашему району отведено в книге Краевого Совета ветеранов «Традиции, труд, патриотизм». В подборе материалов, редактировании книги, подготовке статей для газеты, первенство принадлежит Надежде Евгеньевне Кудряшовой, человеку неиссякаемой энергии.
Работа по Нравственно-патриотическому воспитанию.
В 2017году  Совет ветеранов выпустил брошюру «Детство опаленное войной», над которой много работали члены нравственно – патриотической комиссии:  беседовали с малолетними узниками, не один раз посещали на дому, фотографировали, делали сканирование старых фотографий, очень «дорогих» для этих людей, составляли воспоминания. 

2 октября прошла презентация брошюры в лицее № 9. Учащиеся читали строки  воспоминаний участников из этой брошюры, очень проникновенно, со слезами на глазах. Присутствовало 100 чел ветеранов и 50 человек учащихся 9- х классов. 

Ежегодно в гимназии № 14 совместно с Советом ветеранов проводим встречу защитников Ленинграда и блокадников «Пускай не повторяется такое никогда».

Девятьсот дней и ночей держали гитлеровцы город на Ниве в блокадном кольце, но Ленинград жил и боролся. Голод и холод не сломили дух ленинградцев, несмотря на лишения блокадного времени, ленинградцы сумели сохранить веру в Победу и любовь к Жизни.
В этот день мы всегда возлагаем цветы к стеле. Учащиеся школ  готовят выступления и ждут слова – воспоминания Кузнецова Александра Максимовича, участвовавшего в обороне Ленинграда. 

Уже в традиции нашей организации – отмечать Сталинградскую битву на «полях» школы № 137. Так же возлагаем цветы у мемориала «Павшим за Родину» на улице Полтавской. Отряд поисковиков проводит экскурсию в школьном музее.
Происходящее вы видите на слайдах. 
Затем о своей поисковой работе уже в зале ребята отчитываются перед старшим поколением. 
На этом мероприятии присутствовало более 100 человек. Как это важно плечом к плечу находиться в зале участникам Сталинградской битвы – Быстрову Борису Ивановичу, Соколовой Лидии Алексеевне, труженикам тыла, детям войны и школьникам.
Я не останавливаюсь подробно о мероприятиях посвященных 9 Мая. Этот день священен для нас, и мы его всегда отмечаем совместно с молодежью, администрацией района, социальной защитой населения.
Члены нравственно-патриотической комиссии посещали музеи в разных школах. Волнует вопрос о музее народного творчества в школе № 34. где он закрылся, потому, что нет помещения.
Совместно с первичной организацией педагогического труда « Образование» провели уроки мужества в школах № 97, лицее № 9, 34, 62, 25, 137, 92, 23, гимназии № 14.  Встречаясь с участниками ВОВ Быстровым Борисом Ивановичем, Грузенкиным Иваном Ефремовичем, Суськиным Николаем Ивановичем, Белькевич Василием Ивановичеи, Заборцевым Алексеем Сергеевичем, Гришаевым  Юрием Сергеевичем, малолетней узницей Зубовой Анной Ивановной, Героем Социалистического труда Сафоновой Зоей Федоровной, тружениками тыла, «Дети войны» и с другими категориями. Учащиеся интересовались жизнью ветеранов в разные периоды времени.

Ежемесячно проходили встречи с детьми, в музее Свердловского района, которые проводила Белоусова Нина Михайловна, член комиссии, вручение паспортов.

В апреле, мае провели ревизию памятников на территории района. Составили реестр, который выслали в городской совет ветеранов. Остро стоит вопрос о  мемориале  на территории строящегося микрорайона Тихие зори. Ведем работу с администрацией района.
В этом году члены комиссии Хозяинов Геннадий Фролович, Терехина Людмила Петровна провели кропотливую работу на кладбище «Базаиха», выявляя могилы участников ВОВ. Работа продолжится и в 2018году.
Ежегодно Свердловский Совет ветеранов проводит встречу с участниками Курско Орловской битвы на  территории  заповедника «Столбы» в научно – познавательном центра «Нарым», где обязательно присутствуют члены отряда Главы города, которые с интересом общаются с ветеранами, задавая различные вопросы, даже и личные. 

В этом году  школы №62, 97, 92, 137, 23, 25, 17 несли Почетную караульную службу на Посту-1 у Вечного огня на площади Победы. Совет ветеранов организовывал встречи  постовцев с  участниками ВОВ, тружениками тыла, малолетними узниками, ветеранами, награжденными медалями советского периода, детьми войны.

Очень интересно прошла встреча в ДК «Свердловский» с поисковиками, была организована выставка экспонатов музеев школы №137, гимназии №14, школы №92.

В этом году Свердловский район отмечал две знаменательные даты: 40-летие района и 35-летие ветеранского движения. К этим датам была проведена важнейшая работа, выявлялись старейшины района, в том числе и ветеранского движения. В каждой школе прошли творческие встречи с учащимися и ветеранами.

· Подготовили праздничный выпуск газеты «Городские новости»,

· Оформили стенды,

· Совместно с ДК «Свердловский» написан сценарий праздника,

· Изготовили значки «35лет Совету ветеранов»,

· Выпустили  буклет.

К 100–летию  Октябрьской революции  актив совета ветеранов провел круглый стол, на котором присутствовали не только ветераны ВОВ, но и поисковики школ №92, 137, гимназии № 14. Мы провели митинг у второго Столба, там, где проводили революционеры свои сходки. Участвовали во всех городских и краевых чтениях, посвященных этой дате.

Реализуя проект «Калейдоскоп здоровья», кажется и не относящимся к теме, но на открытии проекта и на закрытии присутствовали участники Курско-Орловской и Московской битв. 
В организации досуга пенсионеров, раскрытие их творческого потенциала главным запевалой является культурно-массовая комиссия. В течение года проведено 8 расширенных заседаний.
· В районе работает17 клубов по интересам. Особо хочется отметить клубы:

· «Радуга» - руководитель - Боровик Галина Гавриловна,

· «Оптимист» - руководитель Мишенина Зинаида Ивановна, 

· «Жизнь и судьба» - руководитель Зубова Анна Ивановна.

· «Моя семья» - руководитель Повансюк Ларина Александровна,

· В клубах проходили вечера творчества поэтов, писателей. в том числе самобытных поэтов, а их у нас 17 человек. Как пример  в марте 2017 года Т. Г. Чешкова в клубе «Радуга» провела форум национальных традиций Северных народов (она долгое время жила на севере).
· «Жизнь и судьба» - ролик.

· В течение года более 1000 пенсионеров посетили театры города – организатор походов Шабалкина Надежда Ивановна.

Хорошее настроение, оптимизм несут члены вокальных ансамблей, хоровых коллективов ветеранов, их  в районе 13

«Поющие сердца»

 «Торгашинские родники»

«Истоки»

«Ивушка»

«Доковские соловушки»

«Березка»

«Рябинушка»

«Ретро»

«Раздолье»

«Калина красная» 
«Русские сударыни»

танцевальные группы «Свердловчаночка»
Хор «Фронтовик» и хор «Мелодия» имеют звание «Народный».
Практически все ансамбли постоянно выступают на площадках района и города. В общежитии техникумов, в госпитале ветеранов, в детском доме, на всех массовых мероприятиях. 
Большим интересом и спросом пользуются проводимые Гордовой Людмилой Дмитриевной мероприятия на базе спецбиблиотеки инвалидов по зрению. Это десятки встреч о творчестве Муслима Магомаева, Валерия Ободзинского и др.
На этой же базе работают клубы «История Свердловского района». «Русь православная».

Совет ветеранов обобщает творчество ветеранов – мастериц. Мы приняли участие в выставке прикладного искусства в МВДЦ «Сибирь» и выставочном зале «Осенний вальс», где заняли 1 место. Выставлены работы 15 человек, темы разнообразные:

· вышивка –                 Пищик Л. И.

· поделки из дерева – Пьянков Г. С.,

· работы из пера –       Городнова Л. Г.,

· плетение из бумаги – Филькина Э. В., Черкасова Г. Н., Зорыч А. Г., Комович Н. С.,

· поделки из глины, сентипона – Трубачева В. В., Пузаков М. Ф., Сорокин  Г. П.

Конечно же, мы не представляем проведение ежегодной выставки «Дары природы» без участия ветеранов. 
В рамках традиционного смотра самодельного творчества «Вдохновение 20117» прошли отборные туры с заключительным концертом в ДК «Свердловский», где только на сцене прошли 167 участников.
В портфеле подготовка и проведение  традиционного Новогоднего бала ветеранов в ДК «Свердловский». В этом году он состоялся 11 января.

Организация познавательных экскурсий занимает значительное время в нашей работе. Это посещение:

· Музея меда,

· ТЭЦ-2,

· г. Енисейск,

· г. Зеленогорск,

· на выставки картин, в том числе и наших авторов,
· г. Дивногорска.

Физкультурно-оздоровительное направление.
Наша цель как можно больше людей  старшего поколения привлечь для участия в мероприятиях оздоровительного характера.

Был разработан проект «Калейдоскоп здоровья», который проходил с 22 августа по 15 декабря в три этап. Цель его проведения выявить физические возможности и стремление пенсионеров к активному долголетию.

В рамках проекта ветераны приняли участие:

· В городских дружеских встречах по боулингу


            92 чел,

· День физкультурника на острове Татышев




100 чел,

· Сдача норм ГТО. X ступеней на острове Татышев


            40 чел,

· Сплав по Мане








  26 чел,

· Посещение Караульных пещер




            26 чел,

· Выезд группы на «Столбы» посвященный Курско-Орловской битве    20 чел,

· Участие в открытии восточного входа в заповедник «Столбы», 

скандинавская ходьба







  20 чел,

· Участие в спартакиаде городского Совета ветеранов


  50 чел,

· Поездка на «Столбы» (4 группы)





  80 чел,

· Под девизом «Главное ребята, сердцем не стареть». Поход на 

«Столбы» посвященный дню рождения комсомола


             20 чел,

· Участие в акции «Наскальной живописи - НЕТ!» 



   60 чел.

Для участников туристических походов, в сплавах по Мане, комиссией по физкультурно-оздоровительной работе проводилось обучение участников мероприятий.

Семинары по обучению туристов:

· Подбор необходимого снаряжения для участников походов,

· Практические занятия по:

· подготовке и установки палатки,

· экипировки туристических походов,

· разведение костра в сложных походных условиях,

· технике безопасности туристических походов.

Лекции:

· по здоровому образу людей пожилого возраста,

· по здоровому питанию,

· цикл лекций на медицинские темы:

· «Сахарный диабет»,

· «Инсульт, инфаркт. Как уберечься от них»,

· « В здоровом теле - здоровый дух»,

· «Жизнь – это движение»,

· «Роль физических упражнений в укреплении здоровья пожилых людей».

· «Гимнастика для здоровья»,

· «Скандинавская ходьба и ее польза для здоровья».

В истекшем году работало 6 групп здоровья:

· «Родник здоровья», руководитель Шихова Н. Д.


30 человек,

· «Берегиня», Руководитель Филькина Э. В.


25 человек,

· «Свердловчаночка 1», руководитель Борисенко Н. И. 
         60 человек,

· «Свердловчаночка 2», руководитель Борисенко Н. И.     
60 человек,

· «Водники», руководитель Шиманская В. А. 


35 человек,

· «Плавание», руководитель Лукьянова В. В.


20 человек.

Пенсионеры района приняли участие в спортивных соревнованиях, приуроченных ко Дню пожилого человека, которые проводил городской Совет ветеранов.

Согласно положению были сформированы команды:

· по городкам, 

· по дартсу, 

· по шахматам, 

· по плаванию, 

· по теннису.

По итогам соревнований команда по шахматам заняла первое место, а по дартсу – третье.

В общем зачете наш район занял третье место в городе. За что был вручен кубок «Команде Свердловского района. Спартакиада среди ветеранов войны, труда, вооруженных органов». Победителям вкручены грамоты.
Социально – бытовое направление.
Напомню, в Свердловском Совете пенсионеров по возрасту на учете состоит около 30000 человек. Из них:

· одиноко проживающих – 
366  человек,
· тружеников тыла - 

983 человека,

· участников войны - 

  27 человек (всего 86).
Практически, работа с этой категорией заключается в «звонках вежливости», поздравлений с юбилейными датами, датами дней рождения, праздниками знаменательных дат. Многие председатели первичных организаций изучают жилищные условия пенсионеров и передают эту информацию в Центр социального обслуживания  для постановки на учет. Выявляют находящихся в трудной жизненной ситуации и направляют для оказания материальной помощи в Управление социальной защиты
Оказывают помощь в уборке помещения, овощами из сада, картофелем - это делают многих активисты первичных организаций. (ЖЭУ-9, ЖЭУ-6, ЖЭУ-12 и др.)
В районе на базе Центра технического проектирования - работает отряд волонтеров, которые оказывают помощь одиноким пенсионерам в частном секторе. Это уже традиция: 
· май-июнь - копка огородов, посадка картофеля. Следующим пенсионерам помогли с решением этой  задачи 

Банбуленко Анатолию Васильевичу, 
Вавилову Кириллу Станиславовичу, 
Лапиной Софье Дмитриевне, 
Неделяеву Михаилу Алексеевичу 
· июнь – июль - прополка грядок! И вот на помощь к 
Головановой  Алине Олеговне, 
Пермяковой Ирине Александровне, 
Прокошиной Арине Витальевне 
пришли молодые ребята. 
· хорошо знают этот отряд молодых помощников жители частного сектора 

Улицы Туристская, 2, 75, 67, 

Веселая,5, 38, 
Моторная, 26, 



Цементников, 20 
они всегда готовы помыть полы, окна – хорошо – низко.

· в августе - помогают убирать урожай! И людям доброе дело, и сами ягод да яблок досыта наедятся!

Силами волонтеров, проводим  сопровождение, мало мобильных  граждан на различные мероприятия района и города. Школьники - волонтеры изготавливают сувенирную продукцию для ветеранов и вручают ее в знаменательные военные даты.

В течение многих лет Совет ветеранов поддерживает тесную связь с Центром социального обслуживания.  90 работников Центра помогают более 1000 одиноким людям. Трудно переоценить эту работу. Их всегда ждут, им всегда рады! А социальные услуги получают более 5000 человек ,из них 206 тружеников тыла.

Не хлебом единым сыт человек- это верно, поэтому в Центре часто бывают наши вокальные ансамбли, которые выступают с концертами. 

В Совете есть идея, разработать и затем реализовать Соглашение между Советом ветеранов, Управлением социальной защиты населения, Центром социального обслуживания, в котором прописать участие каждого по силам и возможностям. И привлечь к этой работе председателей МКД, ведь через свой актив дома они могут  не только выявлять нуждающихся в опеке, поддержке, помощи, но и сами с порастающим поколением оказывать посильную помощь. Всем миром – как говорят, мы сможем охватить всех, кому поистине нужна поддержка.

В этом году подготовка к Универсиаде намечены серьезные планы по озеленению района, благоустройству дворовых территорий. Ветераны всегда принимали активное участие в городских конкурсах, занимали призовые места, надеюсь, не подведем и сейчас.
Что предстоит сделать, полагаю, озвучит Игорь Петрович в своем выступлении.

Компьютерные
Участвуем в краевом проекте «Компьютер для ветеранов»:

· Благотворительная программа «Статус: Онлайн» Фонда «КАФ».

За 2017 год обучено 47 человек. Курсы продолжаются.
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