Отчет
                     о работе Красноярского городского Совета ветеранов                   в 2017 году и задачах на 2018год. 

Уважаемые участники Пленума!

      Мне поручено от имени Президиума доложить о работе Красноярского городского Совета ветеранов в 2017 году и  задачах на 2018 год.
      Красноярская городская организация ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов является организованным институтом гражданского общества Красноярска, весомо и положительно влияющим на социально-психологическую ситуацию в городе.
        Важнейшим принципом деятельности Красноярского городского Совета ветеранов является взаимодействие с властью. На этом принципе строилась и строиться социальная защита ветеранов, их участие в патриотическом и духовном воспитании подрастающего поколения.
        Для повышения влияния на эффективность работы в этих направлениях требуется, конечно, высокая дееспособность городской ветеранской организации. Можно с уверенностью сказать, что сегодня ветеранская организация города организационно окрепла, четко структурирована и является наиболее активной частью гражданского общества города, насчитывающая в своих рядах 195 тысяч человек, объединенных в  553               первичных ветеранских организациях. Сформировался и эффективно действует ветеранский актив, насчитывающий более 4 тысяч человек. Это главные проводники и организаторы выполнения решений городского Совета ветеранов.
     Доброй традицией стало проведение в конце года семинара актива ветеранских организаций города Красноярска с участием Главы города, председателя городского Совета депутатов.
     В прошедшем году на семинаре Главе города были устно и письменно задано 82 вопроса на которые были даны ответы. Такие встречи полезны и во многом способствуют решению очень важных и острых проблем в жизни города и его жителей - граждан старшего поколения. Надеемся, что такие встречи будут продолжаться.  
     Постоянно идет развитие ветеранских организаций по профессиональному признаку. Здесь уместно отметить организацию ветеранов педагогического труда, возглавляемую Валентиной Ивановной Цивилевой, которая проводит большую работу по вопросу наставничества молодых педагогов.
     Поэтому в этих вопросах важная роль отводиться комиссии по организационно – методической работе городского Совета, руководимая Натальей Ефимовной Нестеренко. Комиссией оказывается методическая и практическая помощь первичным организациям, проводится учеба актива, семинары по обмену опытом, готовятся методические рекомендации, публикуются статьи в газете «Городские новости».
   В прошедшем году городской Совет ветеранов особое внимание уделял социальной поддержке пожилых людей. Поэтому наш курс в этом вопросе был и должен быть – в инициативе и настойчивости в постановке проблем жизни пенсионеров перед органами власти. Не возможно уйти от того, что тревожит пенсионеров, ветеранов войны и труда.
     Не случайно сегодня ветераны, являются представителями ветеранских организаций в 32 координационных и общественных Советах при органах администрации г. Красноярска и активно отстаивают интересы людей старшего поколения.
        Для решения многих социальных проблем ветеранов социальная комиссия городского Совета, возглавляемая Ниной Семеновной Маяцкой тесно взаимодействует с Главным управлением социальной защиты населения. Специалисты и руководитель этого управления Наталья Юрьевна Береговая всегда внимательно относятся к нашим обращениям и содействуют оказанию материальной и социальной помощи пожилым людям, особенно одиноким и остронуждающимся, что позволяет решать их сложные проблемы.                             
      Что делается в этом вопросе, наглядно говорят некоторые данные. Так в прошедшем году единовременную адресную помощь получили 4531 человек пожилого возраста на сумму более 11,8 млн. руб.  и на такую же сумму 1759 ветеранов получили на ремонт жилого помещения.
[bookmark: _GoBack]        Получили социальные услуги на дому и в реабилитационных отделениях 11312 ветеранов, из них  половина получили бесплатно.
      Имеют льготы по оплате жилых помещений и коммунальных услуг более 137 тыс. пожилых людей. 
       Произведена бесплатная подписка на газету «Городские новости» 36 тыс. пенсионерам, инвалидам, малоимущим гражданам.
     В прошедшем году 56 граждан пожилого возраста направлены в дома престарелых  и 53 человек находятся в стадии оформления. 
     Но проблем трудно решаемых еще очень много. Например, имеется сложность в устройстве в дома престарелых из-за очереди в них. Как сказала Министр соцполитики края для ее ликвидации необходимо строительство новых  домов престарелых.
        Городской Совет ветеранов принимал участие в заседании общественного Совета при Главном управлении социальной защиты по рассмотрению проекта Муниципальной программы «Социальная поддержка населения г. Красноярска». 
        И мы ветераны благодарны Главе города, депутатскому корпусу за то, что не смотря на сложную экономическую ситуацию не было допущено снижения финансирования социальных задач и была поддержана просьба городского Совета об увеличении субсидий ветеранским организациям.
         В настоящее время в Красноярске одиноко проживающих ветеранов более 66 тысяч, из них около 7 тысяч одинокие. Многие из них не в состоянии себя обслуживать.
        Поэтому по просьбе городского Совета ветеранов рассматривался на Совете ректоров вузов  края вопрос об оказании студентами социальных услуг пожилым людям. Эта помощь оказывается, но  не в том объеме в какой бы хотелось. И мы продолжаем работу по более тесному сотрудничеству с вузами.
       Заключено соглашение о сотрудничестве с красноярским волонтерским Центром «Доброе дело». Волонтерами этого центра оказана безвозмездная социальная помощь 395 пенсионерам. 
       Необходимо сказать, что 2018 год объявлен в России Годом добровольца (волонтера). Соответствующий Указ подписан Президентом  В.В.Путиным. Поэтому надо нам это использовать, ведь в городе живет немало отзывчивых, милосердных людей, которые бескорыстно могут помочь другим.
       Много вопросов у ветеранов возникает по санаторно-курортному лечению. Эти вопросы городским Советом неоднократно ставились на встречах с представителями краевой власти. Губернатор давал поручение об увеличении с 2017 года для граждан пожилого возраста путевок в лечебно-профилактические учреждения на 30 процентов. Однако этого увеличения город не ощутил. В прошлом году путевки получили 1776 пенсионеров города. На 2018 г. запланировано путевок на уровне прошлого года. Сейчас на очереди стоит 10426 человек.
      Важным направлением работы городского Совета ветеранов является медицинское обслуживание и лекарственное обеспечение пожилых людей.
       В связи с тем, что все городские медицинские учреждения подчиняются напрямую Министерству здравоохранения  края, эти вопросы ставились перед министерством, а также перед руководством края и находятся под неослабленным вниманием городского Совета ветеранов, медицинской комиссии, руководимой Юрием Борисовичем Рыбниковым.
        Медицинская комиссия в прошедшем году активизировала свою работу. Проводились семинары, круглые столы с участием специалистов Министерства здравоохранения, Губернских аптек, страховых компаний. Организовывались для ветеранов лекции по медицинским вопросам. 
       Велась работа с коммерческими медицинскими учреждениями о проведении ими благотворительных акций по обследованию пожилых людей. По этим акциям обследовались и получили консультацию 361 ветеран.   
         Продолжает развиваться сотрудничество с краевым госпиталем по оказанию квалифицированной медицинской помощи ветеранам войны и труда. С госпиталем заключено  Соглашение о сотрудничестве. За 2017 год в нем поправили свое здоровье167 фронтовиков и 2762     труженика тыла и ветеранов труда.
       Остается не решенным пока вопрос о необходимости открытия в поликлиниках кабинетов гериотрии. По просьбе Совета ветеранов горСовет депутатов обратился к Губернатору края о решении данного вопроса. Получен ответ, что планируется открытие гериотрических кабинетов в июне 2018 года. 
       Возникает у одиноких пожилых людей проблема, когда приезжает «скорая» к нему, а он не может передвигаться, и его необходимо везти в больницу. Врач ходит по соседям, чтобы кто-то помог донести его на носилках к машине скорой помощи. Если не может найти, то больной остается дома. Этот вопрос городским Советом поставлен перед Минздравом  края и он еще к сожалению не до конца решен.
       Важным мероприятием в медицинском обслуживании пожилых людей является их диспансеризация. И здесь необходимо отметить элементы формального подхода к ней. Да и ветераны без особого желания ее проходят, ссылаясь на то, что не видят в этом смысла. Как они говорят, что на  жалобы, связанные с их здоровьем, в лечебных учреждениях отвечают: «Что вы хотите в вашем возрасте?». Несмотря на это нам надо убеждать ветеранов проходить диспансеризацию, особенно онкоскрининг, для раннего выявления злокачественных новообразований. Как сообщила  Министр здравоохранения РФ приоритетом в  области медицины в 2018 году станет борьба с онкологическими заболеваниями. На это сконцентрированы дополнительные средства.
        Много недовольств у ветеранов по лекарственному обеспечению. Цены на лекарства стремительно растут особенно на импортные. Из-за чего многие пожилые люди уже не могут их покупать.
         Городским Советом ветеранов заключено с Губернскими аптеками соглашение о сотрудничестве и взаимодействии, которое помогает решать некоторые вопросы для ветеранов.
         Сегодня ветеранов, как и всех граждан России, беспокоит состояние дел в жилищно-коммунальном хозяйстве, прежде всего, связанные с постоянным ростом тарифов на электро и водоснабжение и другие коммунальные услуги. Задача ветеранских организаций побуждать органы власти, руководство ЖКХ действовать в интересах людей старшего поколения, создавших, кстати, все ценности, в том числе, систему государственного жилищного комплекса и коммунального хозяйства. 
        Городским Советом, комиссией по вопросам ЖКХ, возглавляемая Геннадием Сергеевичем Паниным, постоянно рассматриваются злободневные жилищно-коммунальные вопросы. Добиваются по ним принятия соответствующих решений при содействии депутатов горСовета, руководства Департамента городского хозяйства и управляющих компаний. 
Проводились выездные заседания комиссии для наших активистов с участием представителей заинтересованных организаций. 
        Продолжается взаимодействие с председателями многоквартирных домов, а  заключенное соглашение о сотрудничестве с межрегиональным общественным движением «Народный контроль в сфере ЖКХ» дает положительный результат в решении возникших проблем у ветеранов.
        Много вопросов продолжает поступать от ветеранов по оплате за потребляемую электроэнергию. Городским Советом на встречах с депутатами Государственной Думы, руководством края ставился вопрос о повышении размера социального тарифа на электроэнергию до 130-150 квт.час., особенно для одиноко проживающих пенсионеров. Обещают рассмотреть, но пока он стоит на месте и нам необходимо его держать на контроле. 
      Следует сказать, что ветеранские организации активно участвовали в городском конкурсе на самый благоустроенный район. В текущем году в Красноярске будет благоустроено 139 дворов и 10 скверов. Эти общественные пространства,  где будут проводится работы, должны выбрать сами горожане. Каждый красноярец сможет проголосовать за ту или иную территорию 18 марта на своем избирательном участке. И здесь  ветераны должны принять самое активное участие.
         За последние время создалась серьезная общественная болезнь среди лиц старшего поколения – это одиночество.
        Чтобы ветераны не испытывали этого чувства городской Совет много внимания уделяет их досугу. 
       Решением этих задач занимается культурно-массовая комиссия , которую возглавляет Тамара Нестеровна  Буцких. Следует отметить, что комиссией ведется интересная и содержательная работа. Проводятся конкурсы ветеранских хоров «Берег левый – берег правый» ( их в городе 20), а также фестивали по различным номинациям.
      Ежегодно в городском выставочном зале организуется для ветеранов выставка их декоративно-прикладного искусства, под названием «Осенний вальс». 
       Участвуют пожилые люди в кружках, любительских объединениях, в клубах по интересам, их в городе насчитывается свыше 100, которые объединяют  более 2,5 тысяч ветеранов. Организуются для людей старшего возраста посещение спектаклей, концертов, кино. Проводятся для пожилых людей благотворительные концерты муниципальных творческих коллективов в Доме кино, Доме офицеров, дворцах культуры. 
       Для проведения досуговых ветеранских мероприятий используются помещения муниципальных библиотек. Они уже стали культурными центрами по месту жительства. 
       И конечно вся эта работа невозможна была бы без взаимодействия и поддержки Главного управления культуры. 
        Следует отметить хорошо поставленную работу физкультурно-оздоровительной комиссии городского Совета, которой руководит Валентина Владимировна Лукьянова. 
       Комиссия тесно взаимодействует с Главным управлением по физической культуре, спорту и туризму. И отрадно то, что с каждым годом увеличивается число ветеранов желающих заниматься оздоровительной физкультурой. На сегодняшний день организовано 149 групп здоровья для лиц старшего поколения с общей численностью более 2700 человек, занимающихся в 36 спортивных залах.
      Следует сказать, что на 2018 год даны еще 4 дополнительные единицы инструкторов для групп здоровья. Однако из-за отсутствия спортивных залов, предоставляемых на безвозмездной основе, не все желающие могут заниматься оздоровительной физкультурой. 
      Ежегодно по окончанию физкультурно-оздоровительного сезона среди групп здоровья старшего поколения проходит праздник «Фестиваль возможностей». В нем участвует более 1,5тыс. ветеранов.
         Пожилые люди принимают активное участие в общегородских мероприятиях, таких как «Лыжня России», «День физкультурника», мульти спортивных соревнований и т.д. 
       Также ежегодно городским Советом проводится спартакиада между районными ветеранскими организациями.
     Патриотическое воспитание молодежи, возрождение духовно- нравственных ценностей находились в центре внимания городского Совета ветеранов.
    На заседании Российского оргкомитета «Победа» по подготовке к празднованию Победы в Великой Отечественной войне Президент России В.В. Путин отметил, что необходимо обеспечить условия для более широкого вовлечения ветеранов в работу с молодежью, в том числе в рамках реализации госпрограммы « Патриотическое воспитание граждан России на 2016-2020 годы».
       Непосредственными организаторами работы по патриотическому воспитанию молодежи является – городская комиссия, которую возглавляет Владимир Владимирович Седых, а также районные комиссии. И эта работа строилась во взаимодействии с Главными управлениями образования, культуры, молодежной политики.
        С участием ветеранов во всех районах города проводятся сотни мероприятий патриотической направленности. При этом главной темой остается пропаганда великого подвига советского народа в Великой Отечественной войне, понимания его величия молодежью, формирования патриотического сознания, стремления к защите Отечества. 
       В целях сохранения и увековечивания памяти о жителях Красноярска, проявивших в годы Великой Отечественной войны массовый трудовой героизм при организации оборонных производств, госпиталей и работавших под девизом «Все для фронта, все для Победы»  городской и краевой Советы ветеранов вышли с инициативой - присвоения Красноярску почетного международного звания «Город Трудовой Доблести и Славы». Представленные документы рассматриваются в соответствующих инстанциях.
        Традиционно с участием Советов ветеранов проводится в канун 9 Мая прием фронтовиков Главой города и Председателем городского Совета депутатов. 
         Подготовлено и издано дополнение к книге «Навечно в памяти  народной», где можно узнать, о местах захоронения фронтовиков-красноярцев, ушедших из жизни в послевоенные годы. Сейчас проводится сбор материалов о красноярцах, участвовавших в первом параде Победы 24 июня 1945 года на Красной площади в г. Москве. Планируется издать книгу об этом. Принимаем участие в издании книги о красноярцах, участвовавших в партизанском движении и книги о депутатах Горсовета красного столетия. 
        Городской Совет проводит большую просветительскую работу. Организовывались бесплатные лекции для ветеранов по различной тематике. 
      Привлекались профессиональные лекторы из числа преподавателей красноярских вузов. Лекции читались в основном на безвозмездной основе.  Ранее они оплачивались по Программе «Старшее поколение». 
       В прошлом году проведено 82 лекции, на которых присутствовало более 2,5 тыс. пожилых людей. Результаты опроса ветеранов показали, что лекции востребованы и высказывалась просьба, чтобы они продолжались. 
         Большую работу проводит Пресс-центр городского Совета ветеранов под руководством Нэлли Александровны Лактионовой. Регулярно выходила в газете «Городские новости» страничка «Старшее поколение» с содержательными, интересными статьями из жизни фронтовиков, тружеников тыла, лучших руководителей ветеранских организаций, комиссий и других общественных объединений. Поднимались на страницах газеты вопросы тревожащие ветеранов по ЖКХ, медицинском обслуживании, лекарственном обеспечении. Размещались материалы о ветеранских делах на страницах «Красноярской газеты», российской газеты «Ветеран». 
        В прошедшем году Пресс-центром было подготовлено и опубликовано 110 статей Надо и дальше продолжать эту работу и показывать лучший опыт работы первичных ветеранских организаций, особенно по месту жительства.
      Следует отметить, что городским Советом накоплен опыт подготовки и реализации социальных проектов, направленных на работу с людьми пожилого возраста, что обеспечивает необходимый финансовый ресурс и партнерские связи. В 2017 году городским Советом  выиграны  конкурсы по четырем социальным проектам, на сумму 440тыс. руб. Это дало возможность сделать очень много интересного и полезного для ветеранов.
    Например, по проекту «Мы вместе» разработан и внедрен Сайт городского Совета. На данный момент его посетило более 12 тыс. ветеранов. 
     Городской Совет совместно с центрами соцзащиты, молодежной политики продолжает работу по обучению пожилых людей компьютерной грамотности. За прошедший год обучено 1346  пенсионеров. 
     Практически во всех районных ветеранских организациях прошли отчетные собрания. На них поступило много хороших, деловых предложений , направленных на улучшение работы ветеранских организаций, исполнение которых должны лечь в основу работы городского и районных Советов.
        Необходимо сказать, что двери Советов не закрываются ежедневно  в них работают активисты ветеранских организаций. И здесь следует отметить, что председатели районных Советов, активисты являются хорошими организаторами, людьми высокой ответственности, душевной щедрости, профессионалами в работе с ветеранами.
       Уважаемые участники Пленума в текущем году будут проходить важные, судьбоносные события в масштабе страны, края, города Красноярска. 18 марта будем избирать Президента России, в сентябре Губернатора края и депутатов Красноярского городского Совета. И мы ветераны должны обязательно прийти на избирательные участки  и принять участие в голосовании. И не остаться в стороне при праздновании юбилея города Красноярска и 100-летия комсомола.
     От имени Президиума городского Совета ветеранов выражаю особую благодарность и признательность членам городского Совета, председателям районных, первичных ветеранских организаций, постоянных комиссий городского и районных Советов за безвозмездный труд, проводимый среди ветеранов.
      В докладе отражены лишь общие дела и стоящие перед ними задачи. Полагаю, что Вы в ходе обсуждения дополните их своими предложениями. 
    Многое нам удается сделать благодаря прочным деловым отношениям с руководством администрации города, районов, департаментов и управлений.
      Позвольте от нас всех выразить благодарность Главе города Сергею Васильевичу за поддержку ветеранского сообщества, и всем работникам администраций, а также  Председателю  городского Совета депутатов Татьяне Ивановне за тесное сотрудничество.
       Все они с вниманием, добротой и готовностью отвечают на все наши просьбы и предложения. 
       Хочется отметить конструктивную, взаимно обогащающую работу с краевым Советом ветеранов, который по всем нашим инициативам нас поддерживает и мы надеемся, что будет так и дальше.
      Нам надо постоянно помнить, что от нас и наших действий зависит качество жизни каждого ветерана и авторитет городской ветеранской организации среди населения города Красноярска.
     Мы должны к этому стремиться. 




  Спасибо за внимание.
          


 


