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ОТЧЕТ
председателя местной общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны и труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов на отчетно-выборной конференции Кировского района г.Красноярска за период с 2013 по 2018 г.г.


Дорогие ветераны, уважаемые гости, разрешите от имени Совета ветеранов района приветствовать Вас и выразить признательность за внимание к нашей конференции и пригласить Вас принять активное участие в работе конференции.
Основными направлениями деятельности Совета ветеранов являются:
- защита прав и интересов ветеранов;
- вовлечение пожилых людей в ветеранское движение;
- содействие в оказании адресной помощи одиноким малообеспеченным гражданам;
- организация досуга и оздоровления ветеранов;
- воспитание молодежи на боевых и трудовых традициях нашего народа;
- взаимодействие по вопросам защиты интересов пожилых людей и инвалидов с органами социальной защиты, Пенсионным фондом, отделами и управлениями администрации района, общественными формированиями, предприятиями и организациями;
- взаимодействие со СМИ.
В настоящее время районный Совет ветеранов стал влиятельным общественным движением в деле поддержки граждан старшего поколения, решения возникающих у них проблем.
На 01.01.2018 года на территории района проживает 116575 человек, в том числе:
- участников ВОВ – 79 чел.
- вдов участников ВОВ  - 332 чел.
- ветеранов боевых действий – 555 чел.
- блокадников – 20 чел.
- тружеников тыла – 759 чел.
- несовершеннолетних узников – 33 чел.
- реабилитированных – 682 чел.
- ветеранов труда (пенсионеров) – 10264 чел.
- ветеранов Красноярского края – 7365 чел.
- Героев Социалистического труда – 1 чел.
Вместе с тем за пятилетний период ушли из жизни 923 ветерана нашей организации,  в том числе 04.01.2018 года   на 105 году ушел из жизни старейшина нашего района, участник Великой Отечественной войны, участник Московской битвы, бывший председатель Совета ветеранов Кировского района  1991-1993 г.  Бурухин  Михаил Никитович.
Разрешите почтить память ушедших из жизни ветеранов МИНУТОЙ МОЛЧАНИЯ

В районе организованы и активно действуют 75 первичных ветеранских организаций, которые объединяют более 19 тысяч ветеранов района.  За период  с 2013 по 2018 годы произошел рост первичных организаций  с  59 до 75  ПВО (16). 
Совет ветеранов стремится повысить роль и поднять активность первичных ветеранских организаций, так как они являются основой ветеранского движения.  Никто лучше первичной организации не может знать нужды, заботы и чаяния людей пожилого возраста, вовремя прийти на помощь  ветерану, найти пути привлечения его к общественно - полезной деятельности, активному образу жизни.
Совет ветеранов  района работает  по Уставу и утвержденному плану работы Ежегодно проводятся отчетные Конференции, ежеквартально проходят заседания  Совета ветеранов, ежемесячно проходят заседания Президиума  Совета ветеранов.
Составленные планы работы на год и по месяцам утверждаются на заседаниях Президиума.
На заседаниях Совета ветеранов только за последний год были рассмотрены следующие вопросы:
1. О взаимодействии учреждений социальной защиты и ветеранских организаций по оказанию социальной поддержки граждан пожилого возраста (докл. зам.начальника УСЗН Джамбовой Ольги Анатольевны);
2. Изменение законодательства по льготам ветеранов труда  (док. зам.начальника Пенсионного фонда Полит Г.Г.);
3. О мерах по улучшению медицинского обслуживания людей пожилого возраста в лечебных учреждениях района ( докл. Гл.врач поликлиники № 1 Мишин Михаил Николаевич);
4. Итоги работы Совета за 2017 год. Утверждение планов мероприятий к годовщине Сталинградской битвы и  к 73-годовщине Дня Победы;
5. Подготовка к отчетно-выборной конференции за 20132-2018 г.г.
 При  Совете ветеранов созданы и работают 8 постоянных комиссий:
1. Ревизионная
2. По  организационно – методической работе
3. По патриотическому воспитанию молодежи;
4. По социально-бытовым вопросам;
5. По культурно-массовой работе;
6. По контролю за медицинским обслуживанием ветеранов;
7. По спортивно-массовой работе;
8. Просветительская комиссия
Основными направлениями в работе комиссии по организационно-методической работе являются:
- повышение эффективности работы ПОВ в общественной жизни района, города;
- поднятие уровня их деятельности в выполнении уставных требований по защите  законных прав и интересов ветеранов (пенсионеров);
- оказание практической помощи активам постоянных комиссий и ПОВ;
- изучение и распространение лучшего опыта работы с людьми старшего поколения.
В составе организационно-методической комиссии Совета ветеранов Кировского района 12 человек, среди которых очень активные, работоспособные ответственные пенсионеры, ветераны. Возглавляет комиссию Боброва Людмила Ивановна.
Работа комиссии по оказанию методической и практической помощи ПОВ и постоянным комиссиям носит целенаправленный характер. Выработана определенная система, разрабатываются методические рекомендации и положения по работе  ПОВ.
В 2017 году организованы две первичные организации (Образцово, Суворовский), где были проведены организационные собрания и оказана методическая помощь.
Кроме того, изучены и проверены все социальные паспорта П/О. Для проведения этой работы был составлен график посещения собраний в первичных организациях.
С целью изучения опыта работы и совершенствования форм проведены 8 семинаров и 12 «Круглых столов»
Так в  марте, мае  этого года проведены семинары с вновь избранными председателями первичных организаций. На семинарах поделились опытом работы «Судостроительный завод» - Щапова С.М., «Сибтяжмаш» - Болущевский Н.И. Проведенные семинары были освещены в газете «Городские новости».
Организовано и проведено методическое совещание с председателями комиссий по ознакомлению с Положением краевого конкурса «Лучшая комиссия».
Оказывали методическую помощь участникам краевого конкурса «Каждому пожилому человеку – заботу и внимание». Подготовили на краевой конкурс первичные организации «Сибтяжмаш» - Болушевский Н.И., «Образование» - Зуева Л.Г., «Сибэлектросталь» - Приходько Е.
В октябре месяце всеми членами комиссии были уточнены и приведены в соответствие данные о численном составе первичных организаций ветеранов. Со всеми председателями были проведены собеседования с целью оказания методической помощи по организации работы с одинокими и одиноко проживающими пенсионерами и ведению делопроизводства.
В ноябре члены комиссии провели среди пенсионеров района анкетирование по теме «Актуальные вопросы жизни города». Все ответы рассмотрели на Президиуме районного Совета ветеранов.
В этом году активизировали свою работу  П/О  ветеранов педагогического труда (председатель Зуева Л.Г.). Так, создано 16 П/О ветеранов школ и детских садов. Особенно интересными стали такие мероприятия, как мастер-класс для родителей и учащихся, развитие наставничества. Был проведен семинар в школе № 63 «Радуга» (председатель Данилович Т.А.).
Продолжается работа по вовлечению ветеранов (пенсионеров) в общественную деятельность в первичных ветеранских организациях. 
Только в  течение  2017 года члены комиссии побывали с оказанием методической помощи в 43 первичных организациях района.
Работа комиссии по патриотическому воспитанию молодежи и школьников, под руководством Шутовой Розы Михайловны, проводилась согласно составленному и утвержденному плану работы на год совместно с проектом планов  по патриотическому воспитанию  школ.
В состав комиссии входит 13 человек – это участники ВОВ, ветераны локальных войн, блокадники, узники, дети войны, ветераны труда.
Почетным председателем комиссии является участник Орловско-Курской битвы, участник 2-х Парадов Победы в Москве – Логинов Радий Алексеевич. 
Проделана огромная работа с молодежью, с подрастающим поколением. Для этого были использованы всевозможные мероприятия, проводимые в музеях школ, на классных часах, в актовых залах школ и техникумов, в библиотеках, парках, стадионах и дворцах культуры.
Большую помощь в работе с молодежью оказали библиотеки района: им.Добролюбова, им.Белинского, молодежная краевая детская.
При библиотеке им.Добролюбова работает клуб «Дети войны» , клуб ветеранов «Поэтическая гостиная».
В районе работает 8 музеев:
Музей боевой и трудовой Славы – школа № 81, гимназия № 4;
Музей «Моя малая Родина» - лицей № 11;
Этнографический музей – школа № 55;
Литературно-краеведческий музей – гимназия № 10;
Музей воинов-интернационалистов – техникум пром.сервиса;
Музей им.героя Советского союза Гриболева Петра Филипповича – детский дом № 1;
Музей 80-летия Кировского района – администрация района.
И вот на базе этих музеев и библиотек, экспозиции которых показывают всю историю нашего государства, его борьбу за независимость, преданность Отчизне, и проходят интересные встречи ветеранов с молодежью. Здесь проводятся Уроки мужества, конкурсы, турниры, конференции, слеты.
Дважды в год, весной и осенью патриотическая комиссия в полном составе вместе с воинами-интернационалистами и участниками ВОВ принимают участие в проводах в армию молодежь. По традиции они дают наказ будущим защитникам служить честно своей Отчизне, чтобы  подвиги старшего поколения в войне 1941-1945 годов были не напрасны.  
Патриотическая комиссия сотрудничает со всеми военно-спортивными отрядами, которые созданы в общеобразовательных учреждениях.
В техникуме промышленного сервиса под руководством преподавателя ОБЖ майора Широкова Андрея Юрьевича создан отряд «Отвага».
В строительном техникуме под руководством преподавателя математики Светланы Геннадьевны Абрамчик создан военно-спортивный отряд «Патриот».
В лицее № 11 под руководством учителя ОБЖ полковника Авдеева Александра Ивановича ежегодно создаются отряды из ребят старшеклассников, которые овладевают всеми видами военно-прикладного искусства, участвуя в соревнованиях среди других учебных заведений.
Уходят из жизни участники ВОВ 1941-1945 годов, а для оставшихся участников ВОВ в Совете ветеранов устраивают встречи, приглашают на мероприятия, посвященные Дням воинской Славы (Московская битва, Сталинградская, Орловско-Курская).  И встречаясь друг с другом,	 они вновь и вновь вспоминают те трудные дни войны.
Их не забывают учащиеся, поздравляя с юбилеями, с праздниками.
На смену им пришли воины, выросшие на их героизме. Это воины-интернационалисты, которые проводят с учащимися Уроки мужества, рассказывали какими надо быть, чтобы любить Родину, всегда быть готовым к ее защите.
Хочется поблагодарить участников ВОВ, всех членов патриотической комиссии за огромную и очень важную работу по воспитанию молодежи в духе патриотизма и любви в своей Родине.
Гордостью ветеранов Кировского района является «Мемориальный комплекс» - 30-летия Победы. На площадке этого комплекса проводятся все мероприятия района: митинги, вахты памяти. На мемориале – кладбище «Злобино» открыта дополнительная плита на 45 фамилий УВОВ, похороненных на этом кладбище. У Вечного огня на мемориале «30-летия Победы» отмечается день «Неизвестного солдата». На всех мероприятиях присутствуют все члены патриотической комиссии, ветераны труда, воины- интернационалисты, курсанты института водного транспорта, участники клуба «Патриот».
В мае месяце члены патриотической комиссии участвовали в праздничных мероприятиях, посвященных 72-й годовщине Победы.
Кроме мероприятий, проводимых в общеобразовательных учреждениях, участвовали во всех митингах, проводимых в районе. Это - митинг, посвященный Сталинградской битве; выводу войск из Афганистана; Дню узников; вахта памяти; «Георгиевская ленточка»; День памяти и скорби это митинг, посвященный бойцам спецподразделений, погибшим в локальных конфликтах.
В 2017 году исполнилось 100 лет Великой Октябрьской Социалистической революции. В 3-х школах района  были проведены «Круглые столы», где выступали преподаватели истории и учащиеся старших классов с докладами «Значение Октябрьской революции в наши дни. В Совете ветеранов был проведен «Круглый стол», где выступали руководитель района Шлома А.Г., участник ВОВ Федченкоко А.И.,  председатель Совета ветеранов Мраморнова Г.А., председатель ПВО строительного техникума Глухова Р.К. По завершении всем участникам «Круглого стола»  (по инициативе директора благотворительного фонда «Добрата»  Дзюба Т.Д.) были вручено 56 памятных Медалей «100 лет  Великой Октябрьской Социалистической революции»
И как всегда гордостью патриотической комиссии являются участники ВОВ Федченко А.И., Рязанцев Л.Л., Пермяков Н.А., Дети войны, «Блокадники», «Малолетние узники», ветераны труда, «Воины- Интернационалисты».
Культурно-массовая комиссия:
При Совете ветеранов хорошо развита клубная система. На сегодняшний день созданы и работают 17 клубов по интересам, в которых занимаются более 500 ветеранов.
Клуб «Дети войны» организует встречи учащихся с ветеранами «Вспомним их поименно». Проводится развлекательная программа «Назад в СССР», тематические вечера «День весенний, не морозный, день весенний и мимозный», «Осеннее танго».
Успешно работает клуб «Поэтическая гостиная».  Актив клуба проводит встречи с красноярскими поэтами, а зачастую читают и обсуждают стихи собственного сочинения.
В клубе  «Хозяюшка» хлебосольные хозяйки щедро делятся рецептами приготовления различных блюд, заготовки овощей и ягод на зиму. Кроме того, занимаются рукоделием : вяжут, вышивают, плетут кружево.
Клуб «Садовод» объединяет людей, которые любят свой сад-огород, выращивают овощи, разводят цветы.
Отличным местом для проведения досуга пенсионеров является «Шахматный клуб» Активисты клуба встречаются каждую неделю, постоянно проводят шахматные турниры.
Кроме того всех желающих ждут в клубах «Оптимисты», «Встречи у камина», «Нам возраст не помеха»  и др.
В Кировском районе создан и уже 15 лет успешно выступает на мероприятиях района и города народный хор ветеранов «Кировчане». На базе народного хора русской песни «Кировчане» созданы два вокальных ансамбля «Родные напевы» и  «Гарны  хлопцы».
Народный хор «Кировчане» принимает участие в ежегодном городском фестивале хоров «Берег левый - берег правый», в Краевом смотре-конкурсе исполнителей народной песни «Сибирская глубинка», в гала концерте во Дворце Труда и Согласия, акции «Георгиевская ленточка»,   у мемориала          30-летия Победы 9 мая.
Ежегодно народным хором «Кировчане» и ансамблем «Родные напевы» проводятся  концерты, посвященные знаменательным датам, благотворительные концерты в профилактории «Уют», в госпитале инвалидов войны, в доме «Милосердия». За истекший период  проведено более 200 концертов.
Так, 30 октября 2017 года в ГДК «Кировский» проведен 18 районный фестиваль народного творчества с выставкой прикладного творчества, в котором приняли участие 14 ПВО – 96 ветерановов и 21 ветеран приняли участие в выставке народного творчества.
Участники всех выставок, под руководством председателя культурно-массовой комиссии Калининой Л.К., открыли «Лавку ремесел» на базе торгового комплекса «Тотем». 
В Совете ветеранов созданы и постоянно обновляются 16 фотоальбомов и 11 фотостендов, отражающих деятельность Совета. 
За истекший период для ветеранов было организовано более 45 экскурсий. Проведено 48 выставок  народного творчества ветеранов, в которых приняли участие более 500 ветеранов. Кроме того, наши ветераны принимают активное участие в краевом гражданском форуме в выставочном зале «Сибирь».
Стало доброй традицией коллективное посещение театров, кинозалов, академии Музыки и театра, Краевой филармонии. За истекший период более 125 000 ветеранов посетили различные культурные мероприятия. Эту большую работу по распространению билетов в театры в кинотеатры, ДК ведет секретарь Совета, член комиссии – Игнатьева Л.Г. 
За отчетный период  совместными силами Совета ветеранов и администрации, образования, молодежи, культуры было проведено более  15000 мероприятий, посвященных  Дню Победы, Дню пожилого человека, литературные вечера, чествование ветеранов и др.
И все это работа комиссии по культурно-массовой работе.
При совете ветеранов создана Просветительская комиссия, которую возглавляет Рандалайнен Мария Александровна.
За отчетный период комиссией организовано для ветеранов:
- более 120 экскурсий;
- 35 лекций;
- 49 тематических встреч;
- фестиваль – конкурс «Астафьев: о вечном».
Только за 2017 год проведены лекции  «Оборона Диксона», «Русская интеллигенция и революция», «Как жизнь  - непостижима музыка», Бойцы невидимого фронта», «Лечебные свойства продукции». 
Ветераны участвовали в экскурсиях в музей Медицинского университета, в Большую Мурту,  на канатно-кресельную дорогу «Бобровый лог», Красноярские Столбы
Очень нравятся ветеранам творческие встречи «Моя вторая жизнь» с Г.М.Никулиной,  «Новогодние фантазии» с М. Радкевич литературно-музыкальные композиции «Может поздно, может слишком рано», «Не стареет твоя красота», посвященная Дню матери.
Большую работу проводит комиссия по спортивно- массовой работе, которую возглавляет Привалихина Надежда Федотовна.
При Совете ветеранов организованы и успешно действуют 13 групп здоровья. Ежегодно проводится Спартакиада среди ветеранов, в честь Дня Победы.
Создана и успешно работает фитнес-группа, которую посещают 25 ветеранов.
Ежегодно по окончании физкультурно-оздоровительного сезона, среди групп здоровья старшего возраста проходит городской праздник «Фестиваль возможностей», в котором обязательно участвует  команда ветеранов нашего района.
В честь Дня пожилых людей проводятся соревнования по дартсу, волейболу, шахматам. В честь Нового года постоянно проводятся соревнования по трем видам спорта – шахматы, настольный теннис, волейбол.
Ветераны (пенсионеры), занимающиеся в группах здоровья, принимают активное участие в общегородских мероприятиях, таких как «Лыжня России», «День физкультурника».
Всего за отчетный период проведено более 70 спортивных мероприятий, в которых приняло участие около 2000 ветеранов. Не раз ветераны становились призерами  городских и краевых соревнований.
В тесном контакте с управлением социальной защиты населения  и Центром социального обслуживания работает комиссия по социально-бытовым вопросам, которую возглавляет Некрасова Ольга Константиновна.
Ежегодно членами комиссии проводятся обследования на дому каждого участника и инвалида ВОВ с целью выявления нуждающихся в услугах центра социального обслуживания.
Не менее 500 неработающих пенсионеров и не имеющих группу инвалидности  ежегодно обеспечиваются путевками на отдых и лечение через УСЗН района. Проводится бесплатная подписка на газеты «Городские новости и «Наш Красноярский край». 
Так, в 2016 году газету «Городские новости» получали 6928 ветеранов, газету «Наш Красноярский край» - 1800 ветеранов;  В 2017 году подписку на газете «Городские новости «оформили 5120  ветеранов, «Наш Красноярский край» 5128 ветеранов.
Советом ветеранов проводится подписка на газету «Ветеран» для первичных организаций  в количестве  10 экземпляров.
Управлением социальной защиты населения ежегодно оказывается адресная материальная помощь. Только в 2017 году получили материальную поддержку:
- 2928 чел. – на общую сумму – 12,5 млн. рублей, в том числе:
- в связи с трудной жизненной ситуацией - 803 чел. На сумму                 2 млн. 307 тыс. 256 руб.;
- на ремонт жилья -238 чел. На сумму-1454000 руб;
- на обустройство могил участникам (инвалидам) ВОВ -23чел. На сумму 115000  руб.;
- в связи с юбилейными датами(90,95 лет) -195 чел.  на сумму 975000 руб.
- помощь инвалидам-колясочникам -130 чел.  на сумму 260000 руб.
На санаторно-курортное лечение  в санатории «Тесь»,  профилакторий «Уют»  были направлены   161 чел.
Обслуживаются в центре социального обслуживания соцработниками на дому, всего 1095 человек, из них:
- УВОВ – 25 чел.;
- вдовы погибших и умерших – 64 чел.;
- ветераны труда – 575 чел.;
- труженики тыла – 182 чел.;
- ветераны Красноярского края – 161 чел.;
- дети ВОВ – 87 чел.;
- узники малолетние – 1.
За отчетный период при поддержке спонсора Шипунова Виктора Павловича комиссией по социально-бытовым вопросам и председателями первичных ветеранских организаций были вручены подарки и Благодарственные письма на дому ветеранам ВОВ, труженикам тыла, вдовам УВОВ - 1184, юбилярам (80-85 лет), семейным парам, прожившим совместно 50-65 лет – 91. 
В 2017 году по ходатайству директора Благотворительного фонда «Доброта» от депутата городского Совета Сенченко Константина Владимировича ветеранам были вручены новогодние подарки в количестве – 632 подарка.
Важным направлением работы  Совета ветеранов является медицинское обслуживание и лекарственное обеспечение пожилых людей. 
Комиссия по контролю за медицинским обслуживанием ветеранов, под руководством Трусевской Антонины Сергеевны на своих заседаниях, в медицинских учреждениях обсуждают вопросы медицинского обслуживания и лекарственного обеспечения пожилых людей. Неоднократно члены комиссии выходили с предложениями по обеспечению медицинской помощью на местах конкретных ветеранов (пенсионеров).
Организуются встречи с узкими специалистами, диагностами непосредственно в Совете ветеранов. Каждый вторник председатель комиссии ведет консультационный прием пенсионеров в Совете ветеранов. 
Ежегодно 40-50 ветеранов обращаются за помощью и консультацией. По инициативе комиссии  около 2000 ветеранов прошли медицинское обследование в центре кардиологии по адресу пер.Якорный,17.  По направлению из поликлиник ежегодно около 100 человек проходят лечение в частной профессорской клинике, за 2017 год – 210 ветеранов.
В 2016 году прошли ультразвуковое обследование в частном центре          50 ветеранов при поддержке благотворительного Фонда «Доброта». Этим же фондом приобретены и вручены ветеранам 13 тонометров (в 2017 году).
В 2017 году проходили обследование по слуху непосредственно в Совете ветеранов. Специалисты сурдологического центра «Аудионика» обследовали    56  ветеранов. Кроме того, на безвозмездной основе прошли обследование в центре «Интермедсервис» более 50 человек трех специалистов непосредственно в Совете ветеранов: кардиолог, офтальмолог, ортопед-травматолог.
В стоматологической поликлинике №3 прошли бесплатное зубопротезирование: 2016 г.- 471 ветеранов, 2017 г.- 315 ветеранов.

РАБОТА ПЕРВИЧНЫХ ВЕТЕРАНСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ
Основная работа Совета ветеранов лежит на плечах председателей комиссий и председателей первичных ветеранских организаций.
Лучшими первичными организациями по итогам 2017 года признаны:
- Красноярский судоремонтный  центр – председатель Марусева Светлана Леонидовна;
- ПВО «Муниципальное управление» - предс. Мардакина Галина Евгеньевна;
- ПВО «Строительный техникум» - предс. Глухова Римма Константиновна;
- ПВО «Сибтяжмаш» - предс. Болушевский Николай Дмитриевич;
- ПВО «Сибэлектросталь» - предс. Приходько Мария Егоровна;
- ПВО «Судостроительный завод» по месту жительства – предс. Щапова Светлана Марковна;
- ПВО «Блокадники» - председатель Коверченко Маргарита Михайловна;
ПВО «Малолетние узники» - предс. Писаренко Людмила Ефимовна;
- ПВО «Учительская» - предс. Зуева Людмила Григорьевна;
ПВО «Речной порт» - председатель Шушунова Татьяна Павловна.
Активисты районного Совета, заслуженные люди района, но работая на общественном поприще, также заслужили признания своего труда:  14 ветеранам присвоено звание – «Почетный ветеран» - Краевого Совета ветеранов:
1. Зуеву Василию Васильевичу
2. Писаренко Леониду Сергеевичу
3. Федченко Алексею Ивановичу
4. Климову Павлу Федоровичу
5. Мраморновой Галине Александровне
6. Сенько Галине Сергеевне
7. Непряхиной Агнессе Александровне
8. Хащук Лидии Ефимовне
9. Дзюба Тамаре Даниловне
10. Логинову Радию Алексеевичу
11. Мардакиной Галине Евгеньевне
12. Ополевой Галине Михайловне
13. Шутовой Розе Михайловне
14. Поповой Нине Васильевне
Двадцать активистов Совета ветеранов награждены медалью Краевого Совета «За заслуги в ветеранском движении». Четверо ветеранов, члены патриотической комиссии, награждены медалью « За патриотическое воспитание молодежи».

ТЕКУЩАЯ РАБОТА

В Совете ветеранов ежедневно ведется большая работа по приему ветеранов, пенсионеров, ведется журнал обращений, где фиксируются вопросы. За отчетный период с различными вопросами в Совет ветеранов обратились 670 ветеранов (пенсионеров), в том числе: 
- по вопросам улучшения жилищных условий ;
- по ремонту квартир;
- по вопросам медицинского обслуживания и обеспечения лекарственными препаратами;
- по вопросам установки памятников участникам ВОВ;
- по вопросам приобретения билетов в театры.
Все эти вопросы решались совместно с администрацией района, управлением социальной защиты населения.
Выражаем благодарность за помощь и внимание руководителю администрации района Шлома Андрею Геннадьевичу, руководителю УСЗН Коновалову Александру Юрьевичу, а также  отделу по работе с гражданами пожилого возраста УСЗН  зам, начальника УСЗН Джамбовой О.А.
Большую помощь в работе  оказывает директор ГДК «Кировский» Семенюк Михаил Николаевич. В ДК занимаются группы Здоровья, народный хор «Кировчане», ансамбли «Родные напевы» и «Гарны хлопцы» а также работают клубы по интересам. В ДК «Кировский»  ежегодно проводятся фестивали и выставки.
Большую помощь и поддержку в работе Совет ветеранов получает от директора комплексного Центра социального обслуживания населения района Сафоновой Людмилы Михайловны и ее заместителя Чистовой Ольги Николаевны.
Совет ветеранов получает большую помощь в разъяснении законодательных актов  от районного отделения Пенсионного фонда, возглавляемого Малиновской Еленой Ивановной и ее заместителя Полит Галиной Геннадьевной.
В работе Совета проблем много и не всегда их можно решить силами района.  За помощью мы обращаемся в Городской Совет ветеранов, который возглавляет Басуев Дмитрий Алексеевич и в Краевой Совет ветеранов, возглавляемый Зинченко Вадимом Ивановичем и его заместителем Андреевым Александром Александровичем.
Ежегодно проходят встречи с мэром города в ДК «Свердловский».
Большую поддержку и понимание мы находим у Главы города  Еремина Сергея  Васильевича и у председателя Городского Совета депутатов – Казановой Татьяны Ивановны.
Обращаемся мы за помощью в решении вопросов к  депутатам:
Государственной Думы – Швыткину Юрию Николаевичу, к депутату Законодательного Собрания – Клешко Алексею Михайловичу и к депутатам Городского Совета депутатов Сенченко Константину Владимировичу и  Тургунакову Геннадию Григорьевичу.
Практически ежегодно мы получаем помощь от наших спонсоров:
Некоммерческий благотворительный фонд «Доброта», директор Дзюба Тамара Даниловна;
Торговый дом «Гермес-44» - Трутнева Илона Людвиговна;
ИП Шипунов Виктор Павлович, Шлегель Александр Эдуардович, Демидко Дмитрий Валерьевич, СК Шиманский Игорь Варфаломеевич.
Совет ветеранов поддерживает тесное сотрудничество со средствами массовой информации: газеты «Городские новости», «Красноярский рабочий», «Ветеран», «Аргументы и факты», «За Победу», «Речник Енисея», с ТВ – «Енисей – Регион», «ТВК», «Версия».
«Енисей - Регион » сделал нам фильмотеку с выступлением 10 наших УВОВ и каждый участник получил в подарок диск со своим интервью.
На сайте городского Совета ветеранов открыта интернет-страница Кировского района.
Проблем в работе ветеранской организации много. Из-за нестабильного финансирования мы не всегда можем своевременно оказать адресную помощь ветеранам.
Несмотря на положительное решение многих вопросов Совету ветеранов не удается в полной мере реализовать свой потенциал, направленный на усиление социальной защищенности людей пожилого возраста и создание условий для их более активного участия в жизни района.
Наша первейшая задача вовлекать ветеранов всех категорий в первичные ветеранские организации, активизировать их работу и привлекать к участию в патриотическом воспитании молодежи.
35 - летняя работа Совета ветеранов пришлась не просто на разные времена – разные эпохи. И в каждую из них Совет строго придерживался своих принципов, не отклонялся ни на шаг от своей главной цели: помочь тем, чья помощь в свое время оказалась незаменимой для своей Родины.
Совет ветеранов – это люди с удивительной судьбой, легендарной биографией. Это наша слава и гордость.
 Несмотря на почтенный возраст, вы и сегодня много трудитесь, уделяете большое внимание общественной работе, воспитанию молодежи, активно участвуете в социально-экономической и культурной жизни района и города.
Спасибо Вам за Ваши горячие сердца, за неравнодушие ко всему, что окружает нас в жизни.
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