ОТЧЕТ
О работе  Совета ветеранов Советского района за 2020 год.

За  отчетный период Совет ветеранов проводит постоянную работу со 108 первичными организациями, которые  объединяют более 33 000 человек.
Роль первичных организаций в 2020 г возросла из-за  пандемии и вся работа проводилась в телефонном режиме.
Огромное внимание уделялось работе:
· с ветеранами ВОВ, их у нас – 24 человека;
· с лицами, проработавших в тылу – 1042 чел.;
· ветеранами боевых действий- 2464 чел.;
· блокадниками -46 чел.;
· узниками фашистских лагерей – 31 чел.;
· инвалидами ВОВ-10чел.

За отчетный период районным Советом ветеранов проведено 6  заседаний Президиума, совещаний с председателями первичных ветеранских организаций.
На заседаниях Президиумов рассматривались вопросы, вызывающие наибольший интерес у ветеранов актива, а именно  вопросы благоустройства дворовых территорий, установка остановочных павильонов на автобусных и троллейбусных остановках, вопросы улучшения социально - бытовых условий проживания лиц пожилого возраста и одиноких граждан, привлечения ветеранов к активной общественной жизни по месту жительства.

Проведена большая работа по расширению состава Совета ветеранов. Так  в районный Совет вошло  2 новых Совета: Совет ветеранов ПО СИАЛ и предприятия «Сибавто».
 	За прошедший 2020 год советом ветеранов проделана большая работа по организации досуга и вовлечению пожилых людей в общественную  культурно - массовую и  оздоровительную и патриотическую работу.

С каждым днем все меньше среди нас остается живых свидетелей - ветеранов войны  и труда. Поэтому все силы патриотической  комиссии  во главе с председателем комиссии Ерохиной В.А.  были направлены  на работу с этой категорией ветеранов.  В рамках государственной программы  были  организованы  и проведены встречи  с участниками ВОВ, тружениками тыла, участниками боевых действий в Афганистане и Чечне.   На эти встречи приглашены были учащиеся школ района, а также студенты. Ветераны поделились с  подрастающим поколением своими воспоминаниями о тех тяжелых боевых и трудовых годах. 
Организованы и прошли  встречи с ветеранами, пережившими тяжелые дни блокады в Ленинграде,  бывшими детьми- узниками, прошедшими через ужасы концентрационных лагерей,  жертвами политических репрессий.
На многих встречах всегда желанным гостем был Руководитель Администрации  Советского района Дмитриев Д.А., который считает  важным быть в курсе всех не только проблем ветеранов , но и радостей их жизни.
22  июня в День Памяти и скорби возложены цветы к стеле в Гвардейском парке. Проделана большая работа по облагораживанию  «забытых»  могил погибших воинов  ВОВ.
В истекшем году проведена встреча с заслуженными врачами,  учителями, проработавшими  50, 55, 60 лет в системе здравоохранения и народного образования.
В День боевой славы организована встреча боевых друзей  ВОВ, афганцами и Чечни. Гости обменялись со студентами и школьниками воспоминаниями. Всего во встрече приняло участие более 150 человек

В состав спортивно-оздоровительной комиссии (председатель Янова Альбина Ефимовна) входят 11 человек – это ветераны спорта и ветераны-пенсионеры, занимающиеся в группах здоровья. За 2020г проведено 14 мероприятий.
Все группы здоровья, а их -11, приняли участие во Всероссийских спортивных акциях «Лыжня России». в городском «Фестивале возможностей среди людей старшего возраста», а также в мероприятии по скандинавской ходьбе «Свобода движения». 
За 2020г по итогам городской спартакиады заняли 1-е место..
В бассейне «Сокол» согласно спискам оздоравливается 1500 ветеранов,  скандинавской ходьбой на острове «Татышев» задействовано около 700 человек ветеранов труда, кроме того периодически проходят шахматно-шашечные турниры, проводятся соревнования по играм в дартц, городки и настольному теннису, боулингу. 

Культурно- массовой комиссией  (председатель Пашова Г.Я.) проделана большая работа по вовлечению ветеранов в культурную жизнь района.
В течение года было проведено 5 заседаний  комиссии. В целом за 2020 год проведено 30 мероприятий различного направления и содержания: выходы в театры города, концерты, поездки на скалы, в мужской монастырь и другие.
За 2020г были организованы и проведены  5 экскурсий с общим охватом 128 человек: в заповедник Столбы, в Мужской Монастырь, храм  с.Барабаново, музей Ряузова, святой источник ст. Зыково .
57 ветеранов приняли участие в 3 выставках (Арт-Галерея, ВВЦ Сибирь, дворец Труда и Согласия.), которые посетили 578 человек. 
Проведено 3 встречи в Литературной гостиной , Клуб «Поэзия моей души» где было  16 участников с охватом 85 человек.
При ДК Труда и Согласия и в поселке Солнечный работают 8 хоров в том числе «Вдохновенье», «Родное Красноярье», «Отрада», «Журавушка», «Надежда» и др., в которых занимается 98 человек. Продолжает работать танцевальный коллектив ветеранов «Давайте потанцуем», в котором занимается 50 человек.
Наши солисты, чтецы, танцоры, ансамбли при ДК Труда и согласия участвовали в 5 концертах.
Проведены чаепития, посвященные Новогодним праздникам, Дню Защитника Отечества, 8 Марта и дням старшего поколения. В них приняло участие до т150 человек.
	 В 2-х тематических вечерах «Мой Красноярск», «От всей души» приняло участие более 500 человек.

Работа социально- бытовой комиссии (председатель Шустова Лидия Александровна) в 2020г была направлена на выявление одиноко проживающих, инвалидов  и лиц пожилого возраста.
	В настоящее время в  Советском районе  проживает 131 одиноко проживающих человека, из них малообеспеченных 70.
	Отделом адресной помощи Управления социальной защиты населения совместно с председателем СБК Совета ветеранов обследованы условия проживания  535 пенсионеров, в том числе одиноко проживающих, малообеспеченных пенсионеров- ветеранов.
	В 2020г. бесплатную подписку на газету «Городские новости» получили 700 человек,  на газету «НКК» - 400 человек. Бесплатные услуги парикмахера получили более 400 человек. 

Ветераны  педагогического  труда (председатель Корсун Алла Андреевна) принимают  участие    в   районных, городских  выставках  прикладного  искусства,  проводят  мастер-классы по  овладению  техниками  народного  ремесла. Здесь  можно    и  нужно  подчеркнуть   уникальность  работы  этой  организации – работа  ветеранов педагогического труда не  только  для  и   ради самих ветеранов, здесь  живая  связь, живая передача   опыта, знаний   старшего  поколения  детям,  нашим  последователям  и  приемникам. Комиссией получен грант «Наши знания и опыт – молодым» от краевой грантовой кампании «Партнерство» на сумму 350 тыс.рублей. Проект направлен на обобщение работы ветеранов с молодыми преподавателями. В 2020г вся работа проводилась в онлайн - режиме. Также получен грант от управления соц.защиты на сумму 24.0 тыс. руб, которые быцли израсходованы на работу с ветеранами  педагогического труда.,,,,,,,,,,,,,
Сложилась система работы с Дворцом труда. Проведено 3 заседания

Медицинская комиссия (председатель Шмуклер Галина Александровна) продолжает решать вопросы своевременного обеспечения лекарственными препаратами ветеранов, Проведены рейды по медицинским учреждениям: гор. больница №2, поликлиника №14, травм -пункт (ул. Джамбульская) по своевременному и качественному обслуживанию ветеранов- пенсионеров. Комиссией на совместных заседаниях с руководством поликлиник района выносятся вопросы о лекарственном обеспечении, о строительстве круглосуточного стационара в районе, о строительстве поликлинике в микрорайоне Северном. Комиссия рассматривает совместно с социально- бытовой комиссией жалобы, просьбы ветеранов по оказанию помощи в оформлении инвалидности, покупке лекарств, вызову врачей на дом и консультаций по медицинскому обслуживанию.

[bookmark: _GoBack]В течении всего 2020 года был взят курс на реорганизацию и вовлечение молодых, активных ветеранов в первичных ветеранских организациях по месту жительства и оформлению документов  в каждой ПВО, в соответствии с  методическими рекомендациями Городского Совета ветеранов. Возглавила эту работу Морозова Татьяна Ивановна. 

Председатель Совета ветеранов 
Советского района  г. Красноярска                                             В.С. Хаткевич
