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Отчет 
организационно методической комиссии Свердловского Совета ветеранов за 
					2020год 

 
Основное  направление  работы  организационно -  методической комиссии  включает развитие ветеранского движения, вовлечение  ветеранов в первичные ветеранские  организации. 
Задачей является выявление проблем, которые есть у ветеранов и способствовать  их разрешению через  различные формы деятельности Совета ветеранов. 
Количества ветеранских организаций зарегистрированных в Совете ветеранов  района на начало 2020  года -50 (ПВО), с общей  численностью 31303 человека, проживающих в районе.
Из  них:
при  трудовых  коллективах - 19/308
по месту  жительства - 16/25551
по  профессиональному  признаку  12/178
прочие  3/886    из  них:  блокадники 1/19
                                малолетние  узники 1/26
                                 реабилитированные 1/833
в  Совете  ветеранов  работают 7 комиссий:
· организационно – методическая
· социально-бытовая;
· медицинская
· физкультурно-оздоровительная;
· нравственно-патриотическая
· культурно массовая;
· ревизионная.
Председатели комиссий являются членами соответствующих  комиссий городского  Совета  ветеранов и участвуют в их работе.
Комиссии работают по Уставу и плану.
В  этом  году  выполнения  мероприятий и планы работ пришлось корректировать  ввиду  пандемии короновируса. Многие мероприятия и общение среди ветеранов проходило в форме Онлайн.
Было проведено всего 8 планёрок. 
Рабочие месяцы 2020 года январь, февраль, март, в которые мы собирались  ветеранским  активом и проводили  мероприятия, согласно плану.
4 планёрки проводил Аркадий Иванович только с активом
Период декабрь - январь это отчёты о проделанной  работе и мероприятия  предстоящего  года. 
Председатели ПВО представляют отчёты в комиссии. 
Предусмотрена работа по сверке (учёт количества проживающих по дислокации  пенсионеров) при составлении списка зарегистрированных в ПВО ветеранов
Совета ветеранов. Для передачи материалов при входе в администрацию установлен  ящик с подписью  «Совет  ветеранов», куда опускают принесённые  материалы.
В отчёте 2019 года упоминалась дата проведения отчётно-выборной конференции 26декабря2019года. информация о работе организационно - методической комиссии сдана в городской Совет ветеранов в начале декабря, поэтому это мероприятие отсутствует.
26 декабря прошла конференция в большом зале администрации, присутствовали 
219 делегатов. В начале конференции прошло вручение (всем присутствующим в зале детям войны) медалью «Дети войны 1941-1945 года». Медали  вручали: руководитель района Титенков И.П. руководитель социальной защиты населения Семинкевич А.Ю., председатель Совета ветеранов Симонов А. И. Ветераны сфотографировались на общий снимок. Были очень  благодарны. Далее работа конференции прошла согласно сценарию
с презентацией отчётного доклада выступил председатель Совета ветеранов Симонов А.И.
Большая работа проведена, совместно с администрацией района, в 2020г. по вручению  медалей: «75лет  Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945гг» - 609 ветеранам и 7939чел. вручены медали «Дети войны 1941-1945 года». 
Основные мероприятия,  проводимые в 2020 году:
14 января в ДК «Свердловский» ежегодный «Старый новый  год», составляются списки  участников от первичных ветеранских организаций (желающих всегда больше, чем можно вместить в зал) количество присутствующих - 180 ветеранов. Проводились конкурсы костюмов, частушек, вручение подарков. Ветераны с удовольствием участвуют в таких мероприятиях. 
Встреча с Главой города Ереминым С.В. (07.02.2020г.) в  художественном училище  имени Сурикова В.И с активом руководителей управляющих жилищных компаний, председателей многоквартирных домов по итогам работы 2019 года. От Совета  ветеранов  присутствовали 8  человек во главе с Симоновым А. И.
Участвовали (25 02) в отчётно - выборной  конференции городского  Совета  ветеранов, которая проходила в зале «Дом кино». Присутствовали делегаты от всех районов, от Свердловского совета ветеранов - 44 делегата.
Большая работа была проведена в подготовке и в проведении праздника «Широкая масленица». (29.02.2020) на правобережной набережной, где приняло участие 9 вокальных ансамблей, 2 хоровых коллектива и много ветеранов района. С блинами и пирогами прошло мероприятие. Это были массовые мероприятия, проведённые до пандемии согласно годового плана. Во всех мероприятиях ветераны активно принимали участие.
В отчётный период была достигнута договорённость руководителя района Титенкова И.П. с руководителями управляющих компаний Супрун С.А и Пахоруковым О Р: о возможном предоставлении помещений работы актива ветеранских организаций совестно с инспекторами компаний .(время и дни работ определялись совместно).
Были  предложены адреса:
· Ул.60 леи  Октября дом №55  и №145
· Ул. Краснопресненская  дои №31
· Пер. Медицинский дом №16 д
· Ул. Ключевская дом  №57 
· Ул.  Свердловская дом № 13
Симонов А. М.,  Кудряшова Н Е  Трифонова Л. С. проехали по указанным адресам, встретились с работниками этих помещений, посмотрели внешний вид и решили воспользоваться предложением (совместно привести в нормальные условия данные помещения).
Предварительно разместили первичные ветеранские организации: 
· по улице Ключевской №57 - ПВО ЖУ-9  председатель Савицкая Р П    
· Свердловская  №13  председатель ПВО ЖУ З Филькина  Э В 
· пер  Медицинский  №16д председатель. ПВО  ЖУ 1 ЕвсиевичН А и председатель  ПВО  ЖУ 11 Шкляева Л.С
· ул. Краснопресненская №31 председатель ПВО «Торгашино» Исаева  С. Н.
Познакомили председателей ПВО с инспекторами участков, заказали ключи, Евсиевич Н. А с активом навели порядок, затем в связи с пандемией всё приостановлено.
За отчётный период проведены собрания в ПВО ЖУ 11, переизбран председатель Шкляева Л.С. (по состоянию здоровья) избрана Голубева Татьяна  Николаевна. В ПВО «Сибирский  цемент»  избрана Ковалёва Ирина  Васильевна вместо Трофимовой В. П.
В организационно методическую комиссию представили отчёты председателей:
ЖУ-1, ЖУ-3.ЖУ-5, ЖУ -6, ЖУ-7,ЖУ-11, ЖУ- 12,ЖУ, « Белые  росы», «Южный  берег»,
ПВО «Волна», ПВО «Сибирский цемент»,. ПВО «Красноярский графит», «Реабилитированные», «Образование», а другие в стадии работ.
Мероприятия к 75 летию  Победы проводили :
ПВО Волна, Сибирский цемент, ТЭЦ-2, ХМЗ председатели этих организаций с активом
развезли выделенные денежные средства и продуктовые наборы по домам. 
Например, с 28апреля по 8 мая посетили на дому в Свердловском  районе 6 человек-тружеников  тыла. 18  человек « Дети  войны» и вручили подарки от руководства  комбината  «Волна»  на  60 тыс.р.
ПВО ХМЗ поздравили 12 ветеранов и вручили по 2 тысячи рублей, общая сумма 24 тысячи рублей. Администрация ТЭЦ-2 выделила 40  тысяч рублей на продуктовые наборы труженикам тыла.
Прошло открытие монумента «Под знаменем Победы» в «Народном  парке  Героев», но в связи с пандемией не прошло массово.
Несмотря на домашний режим, проведена работа председателей комиссий по участию  пенсионеров в проводимых мероприятиях. районного и городского Советов ветеранов. 
        Целинская Галина Степановна и актив  спортивно- оздоровительной  комиссии организовали участие ветеранов в соревнованиях 
· По шахматам, 
· по дартсу, 
· по теннису.
· по боулингу
Более 1900  человек посетили  заповедник «Столбы». 
    Алыцкая Л. Г организовала экскурсию в «Бобровый лог» 50 человек. 
    Председатель  медицинской комиссии Хорошая С А поддерживает здоровье ветеранского актива, подала списки в центр дополнительной диспансеризации. Решила вопрос с главным врачом Сульдиным  С А  и 27 человек прошли обследование в феврале 2020 года. 60человек поставили прививки от гриппа. Каждый день наши ветераны обращаются и получают ответы от Светланы Афанасьевны.
     Зарецкая Л. И, актив культурно - массовой  комиссии традиционно участвовали в выставке прикладного искусства в АРТ –галереи -13а, в которой представили свои работы 10 мастериц, 11 ансамблей выступали в различных программах в библиотеке ВОС, в училище №33 «Вдохновение 19»..
     Нравственно-патриотическая комиссия, председатель Пергунова З. Д и актив проводили мероприятиями 75летия Великой  Победы, прошло около 30 уроков Мужества по героико – патриотической теме, 12 – по профессиональной, 5 – просветительской. где большой вклад внесла первичная ветеранская организация «Образование». Основной задачей комиссии явилось посещение участников ВОВ. В связи с пандемией многие мероприятия по плану были проведены в форме Онлайн. Так большая  группа участвовала в оформлении окон, подъездов фотографиями участников ВОВ, в Онлайн  Бессмертный полк был выставлен на сайте городского совета ветеранов.
Отчёты всех комиссий переданы в соответствующие комиссии городского Совета  ветеранов.
Организационно методическая комиссия проводит с 2012 года запись слушателей в университет «Активное  долголетие».
Ежегодно проводится подписка газеты Городские новости, которая в этом году прошла организованно. Но к большому огорчению на Совет ветеранов количество экземпляров уменьшается (на первое полугодие выделено 130 экземпляров с численностью 31303 чел.)
В этом году организовано совместно с председателем ПВО «Шелен» Мурзиной З.В страхование от укуса клеща (льготное), охватили около 30 пенсионеров.
В течение года вся работа совета ветеранов освещалась на сайте городского совета ветеранов.
[bookmark: _GoBack]Одним из направлений, проводимой работы организационно - методической комиссией совета ветеранов является объединение пенсионеров в первичные организации, обобщение и распространение опыта в ветеранских организациях, и оказание методической и практической  помощи.

Председатель 
Организационно -  методической комиссии
Трифонова  Л. С.
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