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Отчет 
о работе культурно – массовой комиссии  Свердловского Совета ветеранов за 2020год

Комиссия в составе: 
Зарецкая Л.И. – председатель
Шабалкина Н.И – заместитель
Гордова Л.Д.
Гурьянова Н И.
Кудряшева Н.Е.
Репп Л.Н.

В течение данного периода провела следующие мероприятия: 4 расширенных заседаний комиссии (по плану работы0. Покров – к Суриковским дням в поселке Торгашино: проведено массовое гуляние и художественная выставка. В ноябре месяце приняли участие в краевом смотре – фестивале «Мы молодые душой», в котором участвовал ансамбль «Поющие сердца»,где заняли 1 место, ансамбль «Свердловчаночка»  был награжден дипломом  I степени, Чичерова В.И. также награждена дипломом  I степени.
Участвовали в концерте «Перезагрузка» в ДК Свердловский (открытие творческого сезона) участвовали «Россияночка» и танцевальный ансамбль «Свердловчаночка».
Все вокальные ансамбли, а их у нас 11 выступали на разных площадках района и города: на выставке цветов, празднике Урожая, в детском доме в госпитале участников ВОВ, в центре КСЦО «Родник», в общеобразовательных учреждениях района. В день Пожилого человека в МАОУ гимназии №14, в МАОУ в лицее№9, в МБОУ СШ№137 в день Сталинградской битве. В день Курско – Орловской битве  ансамбль ЖУ-9 выступил перед  жителями в парке  возле монумента «Под знаменем Победы». 
Был проведен отборочный тур районного смотра – конкурса «Золото времен» , на котором присутствовал профессиональный состав жюри. Победителями стали:
1- место – Каримова А.Г.
2- место Чен Л.И.
3- место Таусинова Н.В.
                        Совместно со студентами пищевого техникума проведен фестиваль самодеятельного творчества Свердловского района «Вдохновение – 19».
Традиционно участвовали в выставке прикладного искусства в АРТ –галереи -13а, в которой представили свои работы 10 мастериц.  Были новые люди и новые работы. Особо отмечена работа Филькиной Э.В. – это куклы («Доктор и медсестра», которые соответствовали времени пандемии) , а также эстампы из пуговиц «Дача моей жизни», за данные  работы присвоено 
1 место.
Ежегодно ветераны района встречают старый новый год в ДК «      Свердловский»,  где все веселились, пели, танцевали, участвовали в конкурсах, водили хороводы, фотографировались. (присутствовало 220человек).
На базе специальной библиотеки для инвалидов по зрению проводили очень много мероприятий (отчет прилагается).
[bookmark: _GoBack]Большая работа была проведена в подготовке и в проведении праздника «Широкая масленица». На правобережной набережной, где приняло участие 9 вокальных ансамблей, 2 хоровых коллектива и много ветеранов района.
В течение года постоянно поддерживали связь со всеми учреждениями культуры с целью посещения людей старшего поколения зрелищных мероприятий. Уделялось большое внимание развитию художественных талантов, работе клубов по интересам, занятиям народного творчества.

Председатель культурно – массовой работы 
Зарецкая Л.И.
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