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КРАСНОЯРСКАЯ ГОРОДСКАЯ  МЕСТНАЯ  ОБЩЕСТВЕННАЯ  ОРГАНИЗАЦИЯ
       ВЕТЕРАНОВ (ПЕНСИОНЕРОВ) ВОЙНЫ, ТРУДА, ВООРУЖЕННЫХ  СИЛ И   
                                  ПРАВООХРАНИТЕЛЬНЫХ ОРГАНОВ
====================================================================================
     К. Маркса ул., 93, г. Красноярск, 660049, тел. (8-391) 226-12-20, факс (8-391) 226-12-27

    Председатель: Красноярской городской общественной организации ветеранов 
                                    - Басуев   Дмитрий  Алексеевич

                                         О Т Ч Е Т за 2022г.

                                        1.Структура местной организации

                Красноярская городская местная общественная организация                     ветеранов(пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов с правом юридического лица, в том числе:
    - имеющих статус юридического лица - 7 районных ветеранских организаций 
    -547 первичных  ветеранских организаций.
   
                  2.  Численность ветеранской организации, чел.

	В составе Красноярской городской ветеранской организации 547 первичных ветеранских организаций, объединяющих в своем составе 154 576 ветеранов
в том числе:
- в трудовых коллективах: 104 первичных ветеранских организаций;
- 204 первичных ветеранских организаций по профессиональным признакам( учителя, врачи, работники культуры, сотрудники полиции и т.п.)
-188 ветеранских организаций по месту жительства;
- 51 первичных ветеранских организаций прочих ( блокадники, узники, реабилитированные и т.п.)
	В составе ветеранских организаций города:
121 –чел. участников Великой Отечественной войны ( ВОВ),
25- инвалидов ВОВ;
97-- жителей блокадного Ленинграда;
-2048 - тружеников тыла;
123 - несовершеннолетних узников фашистских лагерей;
4564--  реабилитированных.
        Количество ветеранов труда       
76 765-ветеранов труда;

                       3.  Организационно - методическая работа

                 Красноярская  городская ветеранская организация осуществляет свою деятельность в соответствии с Уставом Красноярской городской местной общественной организации   ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и  правоохранительных органов утвержденном на конференции протоколом №3 от 08.07.1996 г.  и принятой в новой редакции на   внеочередной конференции 17 ноября 2021г. а так-же руководствуется Уставом Всероссийской организации ветеранов и Уставом региональной общественной организации ветеранов.
		Работа Красноярского городского Совета ветеранов и его Президиума строилась согласно перспективного и месячных планов работы.
     За отчетный период был проведен  один Пленума городского  Совета ветеранов,    9 заседаний Президиумов  городского Совета ветеранов, на которых рассмотрено было  более 26 вопросов, таких как:
	- О работе Совета ветеранов Советского района по организации культурно-массовой и досуговой направленности с ветеранами района;
- О работе районных Советов ветеранов города по подготовке к празднованию « Международного дня пожилого человека» и о текущей деятельности ветеранских организаций города;
- О работе районных Советов ветеранов по укреплению первичных ветеранских организаций, вовлечению в их состав новых членов, созданию новых первичных ветеранских организаций и развитию наставничества;
- О проведении конкурса сочинений  школьников «Мои родственники – пионеры», посвященного 100-летию Всесоюзной пионерской организации имени В.И.Ленина»;
- О взаимодействии Центрального районного Совета ветеранов с медицинскими учреждениями, аптеками, органами социальной защиты населения по улучшению качества медицинского обслуживания и лекарственного обеспечения ветеранов, организации их оздоровления и профилактика здорового образа жизни в период пандемии»;
- Об отношениях ветеранов города к сложившейся экономической и политической ситуации в России в связи с кризисом на Украине;
  и ряд других вопросов, требующих оперативного решения.   
	В районных Советах ветеранов регулярно проводятся заседания Президиума и Советов, согласно перспективных и месячных планов  в рамках Уставных Требований.
 	В Красноярском городском Совете ветеранов создано и работает 8 постоянно- действующих комиссии и одна ревизионная комиссия. Они строят свою работу   взаимодействуя   с  комиссиями районных Советов ветеранов.
	Организационно-методической комиссией городского Совета ветеранов в январе 2022г. был проведен семинар по применению методических рекомендаций в первичных ветеранских организациях и постоянно-действующих комиссиях городского и рай	оных Советов ветеранов разработанных организационно-методической комиссией городского Совета.
	В  практику работы организационно-методической комиссии вошло проведение выездных заседаний комиссии  с целью обобщения работы первичных организаций ветеранов на местах. Так прошло выездное заседание комиссии с приглашением ряда председателей первичных ветеранских организаций в библиотеку им.М.Горького в марте 2022г. На выездном  заседании городской комиссии с участием всех организационно-методических комиссий районных Советов ветеранов в Кировский районный Совет был обобщен опыт работы Кировского районного Совета ветеранов по укреплению и расширению первичных ветеранских организаций, ведению делопроизводства в октябре 2022г.
Доброй традицией стало проведение в конце года семинара актива ветеранских организаций города Красноярска с участием Главы города, председателя городского Совета депутатов на котором присутствует более 300 ветеранов-активистов города.      В прошедшем году Главе города были устно и письменно задано около 80 вопросов.   Такие встречи полезны и во многом способствуют решению очень важных и острых проблем в жизни города и его жителей - граждан старшего поколения.     Постоянно идет развитие ветеранских организаций по профессиональному признаку, их сегодня 204 первичные ветеранские организации, ветеранских организаций по месту жительства, которых в городе насчитывается 188.      Комиссией оказывается методическая и практическая помощь первичным организациям, проводится учеба актива, семинары по обмену опытом, подготовлены методические рекомендации для первичных ветеранских организация, районных Советов ветеранов, постоянно-действующих комиссий в Советах. В практику работы вошло  проведение выездных заседаний комиссии в районные Советы ветеранов,  в первичные ветеранских организации,  о работе комиссии публикуются статьи в газете «Городские новости».




	Городской комиссией по организационно-методической работе  был проведен семинар на тему «Об опыте работы председателей первичных организаций ветеранов». На семинаре присутствовали  председатели первичных организаций ветеранов из всех районов города, в том числе 16 председателей вновь избранных в первичных ветеранских организациях..
 	Городской комиссией по организационно-методической работе были разработаны и переданы «Методические рекомендации по ведению делопроизводства для первичных ветеранских организаций,  по ведению делопроизводства районных Советов ветеранов, по ведению делопроизводства в постоянно-действующих комиссиях городского и районных Советах ветеранов, по ведению делопроизводства в организационно-методических комиссиях городского и районных советах ветеранов. По итогам семинаров с обменом опыта работы председателей первичных ветеранских организаций при трудовых коллективах  и первичных ветеранских организаций по месту жительства были изготовлены брошюры: «Из опыта работы председателя первичной ветеранской организации». 
       Члены комиссии в 2021г. больше внимания уделяли вновь организованным первичным ветеранским организациям. Был проведен выездной семинар членов городской  организационно-методической  комиссии  в Ленинский районный Совет ветеранов, где на учебу были приглашены председатели вновь образованных первичных ветеранских организаций. Им были выданы методические рекомендации по ведению делопроизводства.
    При подготовке вопроса на Президиум городского Совета ветеранов,  была организована выездная проверка в Октябрьский  районный Совет ветеранов с целью ознакомления делопроизводства в первичных ветеранских организациях района.  На президиуме была отмечена положительная работа с документацией в Октябрьском районном Совете ветеранов.
В течение года председатель организационно-методической комиссии городского Совета ветеранов посетила все районные Советы ветеранов и совместно с районными комиссиями по организационно-методической работе провели сверку по численности  и наличию первичных ветеранских организаций. В результате сверки списка первичных ветеранских организаций города выросло число первичных ветеранских организаций в трудовых коллективах предприятий на 10 и составило 119.

                           4.Социальная защита ветеранов 

Главным направлением в работе городской  и районные Советы ветеранов г.Красноярска  считают защиту прав, и интересов людей старшего поколения  и всегда держит эти вопросы в поле зрения.       
       Для решения многих социальных проблем ветеранов социальные комиссии городского и районных Советов ветеранов, тесно взаимодействует с администрациями города и районов, Департаментом  социального развития, Управлением социальной защиты населения,  и пенсионного обеспечения по вопросам социального обслуживания и защиты граждан старшего поколения, что позволяет решать сложные вопросы ветеранов.
       Социально-бытовые комиссии города, а их создано 8 в городском и районных Советах ветеранов, совместно с органами социальной защиты населения, оказывают гражданам старшего возраста содействие в получении различных видов социальных услуг. 
       Так, в 2021 году, единовременную адресную материальную помощь получили 1793 человека пожилого возраста, находящихся в трудной жизненной ситуации на сумму 5мил.800 тыс.рублей.
       Ежегодно бесплатно получали газету «Городские новости» 36 тыс. пенсионеров, инвалидов, малоимущих пожилых людей, а в 2022 году их увеличилось до 40 тысяч.
      В прошедшем году администрацией города было заключено соглашение с «Яндекс  Такси» по предоставлению бесплатных поездок участникам ВОВ, малолетним узникам фашистских лагерей, жителям блокадного Ленинграда, труженикам  тыла.
       В настоящее время в городе Красноярске одиноко проживающих ветеранов более 81 тыс., из них около 7 тысяч не имеют детей и родственников. Многие из них не в состоянии себя обслуживать. В этой ситуации не обойтись без помощи волонтёров (добровольцев)  из числа молодёжи.  Городским Советом заключено Соглашение о сотрудничестве с  волонтёрским центром «Доброе дело» по оказанию социальных услуг пожилым людям..        
       Доброй традицией стало поздравление ветеранов с праздниками День Победы, День пожилого человека, долгожителей с юбилеями,  супружеские пары с юбилеем совместной жизни и т.д. Организуется посещение ветеранов, не выходящих из дома, им вручаются подарки, продуктовые наборы.            
       Установлены добрые  отношения с пансионатами «Ветеран», домами престарелых районными центрами социального обслуживания ветеранов, где серебряные волонтеры регулярно выступают с концертами, привозят угощения, сувениры, где приняли участие ветераны города, их дети.
      Набирает обороты движение  так называемых «серебряных» добровольцев  - волонтёров пожилого возраста. Они оказывают посильную помощь остронуждающимся в ней пенсионерам. Ими проводятся акции «Твори добро», «Чужой беды не бывает», «Помоги ветеран – ветерану», «Звонок другу» и др.
Городской Совет ветеранов работал в тесном контакте с управлением социальной защиты населения и  Краевым пенсионным фондом. Для  квалифицированного подхода  к  возникающим проблемам  пожилых людей, городской Совет ветеранов использовал в своей работе заключенные  Соглашения о взаимодействии   и сотрудничеству  с Уполномоченным  по правам человека в  Красноярском крае, Красноярским региональным отделением Общероссийской общественной организации «Ассоциация юристов России», общественным движением «Народный контроль в ЖКХ» и др.
             Для их решения городской Совет взаимодействует с соответствующими структурами администрации города, депутатами горсовета и Законодательного Собрания, прокуратурой, пенсионным фондом.
Ярким примером превращения «серебряных волонтеров» в  инструмент решения значимых социальных задач можно назвать  участие добровольцев в  проекте «Заповедный десант» Красноярского  Заповедника «Столбы». На  территории туристического района заповедника был организован раздельный сбор и раздельный вывоз отходов, с целью дальнейшей переработки.
В ветеранских организациях вся работа по улучшению качества жизни людей пожилого возраста осуществляется на добровольной безвозмездной основе, но благодаря государственной поддержке серебряные волонтеры совместно с молодыми волонтерами участвуют в массовых мероприятиях и акциях, направленных на решение актуальных социальных, культурных, экологических и других проблем в обществе.
Тепло и радушно встречали волонтеров  в пансионате «Солнечный», где проживают престарелые граждане и инвалиды. Для них были организованы концерты силами ветеранских коллективов.
В течение года социально - бытовые комиссии районных Советов ветеранов проводили обследование  людей старшего возраста,  одиноким,  одиноко проживающим, нуждающимся  ветеранам были оказаны различные виды помощи  и  социальных услуг. 
	Советы ветеранов города совместно с молодежным волонтерским центром «Доброе дело» формируют волонтерские отряды из учащихся школ, техникумов, вузов, которые оказывают помощь одиноким пожилым людям, проживающим в частном секторе при затоплении весенним паводком, вскопке огородов, уборке урожая,  складировании дров. Продолжается работа по выявлению и оказанию внимания ветеранам категории «дети войны», совместно с соцзащитой проводятся акции «Чужой беды не бывает», «Мы поможем в трудную минуту». 
В Октябрьском районе города находятся три дома – интерната  для престарелых граждан и инвалидов, серебряные волонтеры района поочередно посещают учреждения, проводят  совместно с  проживающими там  ветеранами   различные мероприятия. Оказывается внимание одиноким, нуждающимся в социальной поддержке ветеранам, вовлекая их в мероприятия,  посещение клубов, вечера отдыха, занятия спортом в группы здоровья. Здесь создан свой банк одиноко проживающих малообеспеченных  пенсионеров, их 354 чел. Советом ветеранов значительное внимание уделяется пропаганде ценностей семейных отношений, проводится в течение года чествование семейных пар проживших совместно 50,55,60,65,70 лет. Так за 2021 год 10 пар были торжественно отмечены и поздравлены. 742 ветерана получили от Совета ветеранов поздравления с юбилейными датами рождения.
В Свердловском районном Совете ветеранов на учете состоит 140 одиноко проживающих пенсионеров. Здесь создана группа помощи из числа актива ветеранов, которые оказывают мелкий ремонт (замена лампочки, розетки, оказывают помощь в передвижение мебели т.т.п.) В районе собирают овощи и фрукты  выращенные на дачных участках и раздают нуждающимся малоимущим ветеранам. Для малообеспеченных ветеранов собираются вещи, обувь, которые передаются в пункты «Свалка Красноярска».
В  2021г. в научной универсальной библиотеке Красноярского края (ул. К.  Маркса, 114) был проведен городской семинар «Серебряные волонтеры – важный инструмент решения социально – значимых задач»,  где выступили 10 человек. В ходе обсуждения серебряные волонтеры делились опытом участия в мероприятиях, направленных на улучшение качества жизни людей пожилого возраста в различных областях, в проведении  акций «Помоги ветеран ветерану», «Твори добро»  «Чужой беды не бывает». Волонтеры оказывают помощь в доставке  не только товаров первой необходимости но  и медикаментов  нуждающимся, уделяя особое внимание одиноко проживающим гражданам пожилого возраста.
В августе - сентябре социальной комиссией была проведена работа по комплектованию слушателей в  Красноярский  краевой Народный университет «Активное долголетие» на 2021 – 2022 учебный год. Запись слушателей из-за карантинных мероприятий проводится в ограниченном количестве, по 30 человек на каждый факультет:  «Здоровье», «Культура и искусство», «Краеведение», «Мировые религии», добавился еще один факультет «Литературное образование». Продолжают работу два факультатива: «Основы компьютерной грамотности» и «Английский язык»  Желающих записаться было больше, но в первую очередь в списки включали тех, кто записывался первый раз и не проходил курс обучения ни на одном из факультетов.  
В Ленинском  районе,  при управлении социальной защиты населения работает Общественный Совет,  в который входят ветераны района. Здесь на оказание материальной помощи и приобретение подарков ветеранам только ко дню пожилого человека предприятиями и спонсорами было  выделено более 420 тысяч  рублей. Силами членов социальной комиссии посещено на дому было 500 человек, находящихся в госпитале и больницах-100 ветеранов. Продуктовые наборы получили более 1200 человек. Наибольшую материальную поддержку  получили ветераны предприятий «Красцветмет», «Красмаш», «Бирюса», «СК» и др. В Ленинском районе прошли  бесплатное обучение компьютерной грамотности 55 ветеранов в муниципальных учреждениях молодежной политики администрации города. Силами актива районного Совета было проведено обследование  проживания ветеранов в интернате «Родник», где проживает 170 пенсионеров утративших способности по самообслуживанию.
При содействии администрации Ленинского, Свердловского района ветераны-пенсионеры посещают бесплатно парикмахерскую «Цирюльник».
 
                            5. Вопросы медицинского и лекарственного обеспечения

       Важным направлением работы городского Совета ветеранов является медицинское обслуживание и лекарственное обеспечение пожилых людей. 
       Эти вопросы рассматриваются  на семинарах, круглом столе с участием представителей Министерства здравоохранения края, Губернских аптек, страховых компаний.
       Городской Совет ветеранов подписал Соглашение о взаимодействии и сотрудничестве с АО «Губернские аптеки»,   КГБУЗ «Красноярский краевой госпиталь  для ветеранов войн». 
       В рамках заключенного Соглашения с АО «Губернские аптеки» на базе аптеки № 350 проводились школы здоровья, где ветераны получали информацию по профилактике инсульта, инфаркта, сахарного диабета и др. Пользуются авторитетом  у ветеранов аптеки - дискаунтеры.          
       В 2021 году около 300 человек прошли обследование в комплексном центре профилактики органа слуха «Аудионика», оказывались ветеранам стоматологические услуги в  стоматологической клинике С.А.Николаенко. 42 пенсионера Ленинского района прошли обследование в кардиологической поликлинике ГКБ №20.   
Важным мероприятием в медицинском обслуживании пожилых людей является их диспансеризация. 
На одном из первых заседаний  медицинской комиссии в 2021г. рассматривались вопросы лечения ветеранов в условиях стационара Красноярского краевого госпиталя   ветеранов войн. Где было обращено на основные задачи, которые стоят  перед медицинскими работниками данного лечебного учреждения и как они решаются, что было отражено на страницах газеты «Городские новости», сайте городского Совета ветеранов и  инстаграме,где в доступной форме были освещены вопросы медицинского обслуживания ветеранов.
Наряду с вопросами диспансеризации ветеранов в лечебно-профилактических учреждениях, к которым они приписаны, проводились и практически осуществлялись медицинские осмотры пожилого контингента. В коммерческих лечебных учреждениях проводились осмотры ветеранов на благотворительной основе при наличии патологии.
В начале года на  выездном заседании  Президиума городского Совета ветеранов, проведённом в помещении дневного стационара Городской больницы № 3, был заслушан отчёт главного врача Сульдина С.А. об оказании паллиативной помощи  ветеранам, которая осуществляется медперсоналом учреждения, а также участковой сетью врачей. В поликлинике кроме патронажа за тяжелобольными и одиноко проживающими пациентами осуществляется приём двух врачей – гериатров, которые проводят свою медицинскую деятельность с ветеранами, инвалидами и пенсионерами.
Медицинской комиссией городского Совета ветеранов ежемесячно проводится анализ обращений пациентов с жалобами на проблемы, возникающие по тем или иным случаям медицинского обслуживания людей пожилого возраста. В основном они чаще возникают на основании спорных этико-воспитательных вопросов. Поэтому председатели комиссий районных Советов города  организовывали встречи ветеранов с главными врачами поликлиник  и других лечебно-профилактических учреждений по вопросам, волнующих старшее поколение. Так в Ленинском районе члены медицинской комиссии неоднократно посещали 3 поликлиники, 2 стационара, 3 аптеки для уточнения информации о проблемах в получении медицинской помощи и льготного обеспечения лекарственными средствами ветеранов и пенсионеров района. В центральном районном Совете ветеранов была подготовлена информация по своевременному реагированию на проблемы связанные с кароновирусом  для ветеранов и заслушана на заседании медицинской комиссии и Президиуме районного Совета ветеранов.
На заседаниях медицинских комиссий городского и районных Советов ветеранов часто рассматривались вопросы профилактики от кароновируса и проведения вакцинации против гриппа и ковида-19.
Члены медицинской комиссии  Свердловского района ведут беседы о необходимости прививок в частности: против гриппа, пневмококковой инфекции, прививок  против ковид-19,ношение масок. 80% актива Свердловского района уже привиты, а половина из них прошли ревакцинацию.
В Советском районе работает 7 групп «Здоровья»,  в которых регулярно занимается около 150 человек. В бассейне Сокол, согласно договоренности,  оздоравливется около 400 ветеранов, 470 ветеранов района занимаются скандинавской ходьбой на острове «Татышев». Регулярно проходят в районе соревнования среди ветеранов по играм в дартц, городкам и настольном  тенисе.
                           
             6. Патриотическое воспитание населения

Непосредственными организаторами работы по патриотическому воспитанию молодёжи является городская  и районные комиссии Советов ветеранов по патриотическому воспитанию молодежи.  Эта работа строилась во взаимодействии с Главными управлениями образования, культуры, молодёжной политики и другими структурами.
Работа  комиссий строилась в  2021г. в связи с празднованием 76-летия Победы в Великой Отечественной войне и 80 -летия начала войны. Намечены были мероприятия, связанные с этой датой, но из-за кароновируса  и установленных  карантинных мер не все  мероприятия были реализованы.  При этом главной темой оставалась пропаганда великого подвига советского народа в Великой Отечественной войне, понимания его величия молодежью, формирования патриотического сознания, стремления к защите Отечества. Членами комиссий проводились в учебных заведениях беседы, «Круглые столы», «Уроки мужества» используя школьные музеи  и проект «Парта героя». В 19 школах города созданы классы с «Партой героя», где обучающиеся  в младших классах школьники стараются заслужить право сидеть за «Партой героя». В 2021году около 300 учащихся имели честь заниматься за такой партой. За прошедший период было проведено более 1200 «Уроков Мужества» посвященных Дням воинской славы. Члены комиссии помогали собирать материал   для издания книги. Ко дню Победы вышла книга под названием  «Красноярцы в строю победителей 24 июня 1945 года» и  была передана в  школьные музеи  города.
Подготовлены методические материалы для проведения бесед с подрастающим поколением: это «Шаги к Победе 1941-1945г», «Мы помним мир спасенный», «Одна на всех Победа». 
Членами комиссии проводятся лекции, встречи, беседы, круглые столы   как в школах, так и в колледжах, техникумах, инженерно-военном институте СФУ. Так было проведено выездное расширенное заседание патриотической комиссии городского Совета ветеранов. Заседание проходило в музее школы № 152 Советского района. Тематика заседания «О роли школьных музеев в патриотическом воспитании молодежи». В работе заседания приняли участие фронтовики, труженики тыла, учащиеся,  С основным докладом выступила С.Н.Филимонова - заместитель председателя патриотической комиссии  городского Совета ветеранов. О своей работе также рассказали представители  школьных музеев. (музеев школ № 7, 108, 134, 144). .
Традиционным стало и взаимодействие членов патриотической комиссии и ветеранов по несению службы на Посту № 1. Частыми гостями на этих мероприятиях бывают члены городской патриотической комиссии. Они присутствуют на всех открытиях и завершениях сезонов несения службы на посту № 1.Начальник штаба Поста №1 периодически информирует членов городской патриотической  комиссии о  совместной работе с ветеранами.
На основании заключенного Соглашения с СФУ проводился сбор материалов для издания книги о красноярцах, участвовавших в первом Параде Победы 24 июня 1945 года на Красной площади в г. Москве. Книга под названием «Красноярцы в строю победителей 24 июня 1945 года» в  конце 2020 году вышла из печати и  в 2021 г. передавалась в музеи города.
Городской Совет был инициатором присвоения Красноярску почетного звания Российской Федерации «Город трудовой доблести» за массовый трудовой героизм красноярцев в годы Великой Отечественной войны, работавших под девизом «Все для фронта, все для победы». В 2021 году эта деятельность была одной из приоритетных. Городской совет ветеранов внес существенный вклад в присвоение Красноярску этого почетного звания. Ветераны активно включились в голосование и способствовали привлечению внимания к такому знаковому событию.
Серебряными волонтерами,  добровольцами из молодежного центра «Доброе дело», студентами была проделана большая работа по  разъяснению и голосованию в поддержку инициативы КГМОО ветеранов (пенсионеров) о присвоении Красноярску почетного звания «Город трудовой доблести». 
Люди старшего поколения – труженики тыла,  дети войны на своих форумах неоднократно отмечали, какой значительный вклад внесли жители Красноярска в достижение Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов. Они обеспечили бесперебойное производство военной и гражданской продукции на промышленных предприятиях,  располагавшихся на территории города,  проявив при этом массовый трудовой героизм и самоотверженность. В результате инициативу поддержали 137 тысяч красноярцев. 
За значительный вклад  жителей Красноярска в достижение Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов,  в мае 2021 года Указом Президента России  Красноярску было присвоено почетное звание «Город трудовой доблести».
[bookmark: _Hlk525285584] Чтобы это знаковое событие в истории Красноярска не прошло незамеченным для населения города, особенно молодежи, учащихся КГМОО ветеранов (пенсионеров) был разработан проект «Мы просто фронту честно помогали». Проект  направлен на вовлечение ветеранов, серебряных  волонтеров в социально значимую деятельность в сфере патриотического воспитания  подрастающего поколения, сохранение исторической памяти о трудовом подвиге красноярцев в годы Великой Отечественной войны. 

Активно учащиеся школ под руководством педагогов-ветеранов вели поисковую работу. Активными участниками поисковых мероприятий являются члены городской патриотической комиссии С.С.Аксельрод, С.Н.Филимонова, и др. Участвующие в поисковой деятельности старшеклассники осмысливают историю поиному. Они проводят раскопки на места боев, в которых принимали участие воинские подразделения, сформированные в Красноярском крае. Найденные на месте раскопок раритеты включаются в выставочный фонд школьных музеев.
На закрытии «Вахты Памяти 2021» поисковики Красноярья представили итоги полевых работ, которые велись ими в течение последних восьми месяцев на местах сражений Великой Отечественной войны: Из Красноярского края участие в Вахте Памяти в этом сезоне приняли 259 поисковиков – это и школьники, и студенты. На полях сражений ребята обнаружили останки 249 воинов, нашли 39 медальонов и установили 13 имён. В течение года удалось перезахоронить четырёх наших земляков – жителей Красноярского края. В  фонды музея «Мемориал Победы» поисковики передали медальон Бахирева Андрея Александровича.
Ветераны  участвуют в  мероприятиях проводимых молодежью - это «День пограничника», военно-спортивная  игра «Патриот» и др.  По инициативе членов комиссии проводятся ревизии  содержания могил Героев Великой Отечественной войны с привлечением учащийся молодежи. Городской Совет ветеранов  принимает участие в установке памятных досок Героям Великой Отечественной войны.
Члены патриотической комиссии проводят встречи с допризывной молодежью, взаимодействуют с комиссариатами районов по вопросам призыва в армию. Они постоянно встречаются с  будущими призывниками на призывных пунктах, проводят с ними экскурсии непосредственно в воинских частях.
К новым формам проведения организационных мероприятий является проведение совместных заседаний комиссий городского совета ветеранов.  Было проведено совместное заседание патриотической и организационно-методической комиссий. Заседание проходило в выездном формате в Красноярском краеведческом музее. Во время заседания члены комиссий были ознакомлены с историей возникновения и развития нашего края.
Совместно с культурно-массовой комиссией были проведены конкурсы среди ветеранов города «Нас музыка ведет по жизни», конкурс чтецов «Я помню, я горжусь».
К новым формам работы с молодежью можно отнести и совместные квесты ветеранов и учащейся молодежи. Так, под руководством члена патриотической комиссии С.Н.Филимоновой был проведен квест, посвященный 85-й годовщине образования Красноярского края. В квесте приняли участие три команды ветеранов и двадцать одна команда школьников учебных заведений города. Несмотря на огромную разницу в возрастах мероприятие прошло в теплой дружественной обстановке и, как говорится, победила дружба. Все команды показали отличные знания по истории Красноярского края.
Ежегодно члены комиссии и ветераны принимают участие в проведении мероприятий в «День памяти формирования 119 стрелковой дивизии». Эта дивизия до войны дислоцировалась в Красноярске в Зеленой  роще,  а в 1941 году в числе первых отправилась на фронт.
Одним из важных моментов работы Советского районного Совета ветеранов является работа с трудными подростками. Так привлечение к работе с трудными подростками школы № 79 бывших участников военных конфликтов в Афганистане и Чечне позволило снять с учета 14 трудновоспитуемых подростков. Особо следует отметить С.С.Филончика, руководителя клуба «Защитник». Каждый год он набирает в свой отряд ребят из неблагополучных семей, стоящих на учете, и делает из них настоящих патриотов
В прошедшем году вышла с печати книга, подготовленная к изданию активистами города Красноярска «Партизанский подвиг сибиряков-красноярцев»,  в которых рассказывается о подвигах  31 партизане-красноярце.
Члены патриотической комиссии приняли активное участие в проведении городских мероприятий связанных с 80 -летием начала Великой Отечественной войны. Совместно с Главным управлением образования администрации города был проведен конкурс школьных музеев. Среди ветеранов города был организован конкурс поэтов «Я гражданин России». А среди школьников по инициативе патриотической комиссии прошел конкурс «Мои родственники на фронте Великой Отечественной войны» к 80-летию начала войны.
На высоком уровне прошли торжественные собрания ветеранов в Центральном районном Совете ветеранов, посвященные Дню Победы в Доме кино, митинги в сквере «Победителей у памятника «Журавли моей памяти». Ветераны района вышли с инициативой о присвоении одной из улиц города имени Кашинова Павла Григорьевича- участника ВОВ, генерала,  бывшего крайвоенкома и установке Памятных знаков  ветеранам Лыкину А.А.-участнику 2-х парадов Победы и Тычинскому Н.А.- заслуженному работнику культуры.
Девизом патриотической комиссии Октябрьского районного Совета ветеранов в дни празднования Дня Победы был «Никто не забыт, ничто не забыто». Поздравления от Совета ветеранов получили все участники ВОВ, несовершеннолетние узники, блокадники. В районе прошел конкурс ветеранов «Я читаю стихи о войне» с участием школьников школы №3 и лицея№8. В районе была оформлена выставка «Он учителем стал накануне войны, а к ребятам пришел в 45-ом».Районный Совет ведет совместную работу по патриотическому воспитанию молодежи с войсковой частью №7486, Военно- инженерном институте СИБФУ.
В праздничные дни во всех районах города прошли возложения цветов и митинге у памятников, обелисков и стел с участием ветеранского актива города. В канун 80-летия начала ВОВ все Советы ветеранов  города приняли участие в акции «Свеча памяти».
В Центральном районам Совете ветеранов традиционно в дни празднования Дня Победы в районе проходят акции: «Вахта памяти», «Дерево Победы», «Добрые дела», митинг в сквере «Победителей». В мемориале на Покровской горе совместно с поисковым отрядом проводились уточнения списков ветеранов,  пополнялась Книга Памяти, приводились в порядок воинские захоронения на кладбищах  Бадалык и Покровском. В школах №155 и №10 были открыты «Парты Героя» при участии членов патриотической комиссии. В шк.№19 активно посещают музей «Память» школьники, где проводятся уроки при участии ветеранов района.
Ветераны Свердловского района и первичной ветеранской организации «Волна» приняли активное участие в апреле 2021 во Всероссийской акции «Диктант Победы» . В дни празднования 9 мая «Фронтовые бригады» района провели концерты - приветствие у подъездов участников ВОВ: Заборцева А.С., Суськина Н.И., Павлова Н.И., Быстрова Б.И. на которых побывали руководитель района, депутаты Госдумы и законодательного собрания края. В практику работы Совета ветеранов вошли проведение проводов поисковых отрядов школьников «Эхо», «Витязь», «Гвардия»  на раскопки в г.Волгоград. Тесная связь сложилась у ветеранов района с музеями в шк.№137, лицее №9, гимназии №14.
Ветераны и молодежь города Красноярска посетили передвижную выставку «Поезд Победы» и были поражены необычным способом проведения экскурсии и получили незабываемые впечатления от увиденных экспонатов.

                
                  7. Увековечивание памяти защитников отечества

На территории города Красноярска находится 129 мемориальных мест. Это мемориальные композиции, такие как «Воинам Отчизны - вечная память», «1941-1945», ушедшим на фронт работникам Судоверфи; памятники: (А. Матросову, В.Тимашенко и др.); стелы: «Слава народу победителю», парки «Народный парк Героев»; скульптурная композиция «Под знаменем Победы» и др. Весной ветераны совместно с молодежью и представителями администрации районов проводят уборку, чистку и покраску всех памятных мест города.
Выполняя Указ Президента РФ о подготовке к достойной встрече 77-летия Победы в Великой Отечественной войне,  городской и районные Советы ветеранов  организовали работу студентов ВУЗов города совместно с департаментом городского хозяйства по розыску заброшенных,  бесхозных могил участников Великой Отечественной войны, которые необходимо будет восстановить за счет местного и федерального бюджетов. В прошедшее время было обследовано около 1000  могил захоронений ветеранов ВОВ,  за счет местного бюджета было восстановлено более 100 могил участников ВОВ, за счет  федерального- более 350 могил с установлением памятников.
В дни подготовки к празднованию Дня Победы районными и городским Советами  ветеранов проводятся уборки на кладбищах города с привлечением студентов Вузов и техникумов на захоронениях  воинов.
В течение 2021г. велась подготовка материалов к изданию книги по увековечиванию памяти защитников Отечества и тружеников тыла «Эта наша с тобой биография» Издано было 100 экз. и переданы в библиотеки города.
Решается вопрос по благоустройству захоронений участников Великой Отечественной войны, которые стали бесхозными в связи с отсутствием родственников.
По инициативе городского Совета ветеранов и  администраций районов в городе организовывались студенты ВУЗов для проведения   поиска заброшенных могил участников Великой Отечественной войны на кладбищах нашего города. К этой работе привлекался Трудовой отряд Главы города. В результате этой работы обследовано более 1000 могил, 350 таких захоронений обустроены, и на них установлены памятники за счет федерального бюджета.  Заказчиком являлся городской Совет ветеранов. За счет местного бюджета было восстановлено 60 могил участников ВОВ. Теперь необходимо решить вопрос кто  за такими могилами будет ухаживать в дальнейшем.
В Свердловском районе города 9 мемориальных мест, где ежегодно ведется уборка их в дни подготовки к знаменательным датам, и проходят торжественные мероприятия с привлечением школьников и молодежи. Ежегодно с молодежью и волонтерским отрядом ветеранов проводится уборка могил на кладбище «Базаиха». Здесь удалось восстановить памятник афганцу Букалу Ю.М.
Ветераны Железнодорожного района участвуют в проекте «Неделя Памяти». С волонтерским молодежным отрядом  ежегодно проводится уборка и чистка могил одиноких участников ВОВ на Николаевском кладбище.
В Ленинском районном Совете ветеранов была проведена большая работа по увековечиванию биографических данных 16 участниках ВОВ, уточнялись данные о их наградах, проводился сбор фотографий и оформлялась электронная Книга Памяти. Большую работу по выявлению заброшенных захоронений участников ВОВ проводят студенты СГУНиТ им. Академика М.Ф. Решетнева. Ветераны района совместно с учащимися школ №16,79,89 проводят уборку могил  участников ВОВ не имеющих родственников на кладбище Черемушки.

8.Трудовое воспитание молодежи, наставничество.

      С целью закрепления молодых кадров в образовательных учреждениях  города разработан и реализуется проект по наставничеству : «Наставник-молодой педагог». В рамках данного проекта проводится ряд акций по отражению престижа учительской профессии, адаптации молодых специалистов в учительском коллективе, среди родителей и детей. Наставничество получило развитие в общеобразовательных школах, дошкольных учреждениях. Их сегодня около 500 наставников, в том числе в дошкольных учреждениях -220 чел., которые влияют на формирование у молодых специалистов профессиональных качеств, ответственности и закрепления в коллективах. Так в лицеи №9 «Лидер» со школьной скамьи готовят учителей- там открыт педагогический класс и по окончании лицея многие выпускники поступают в пед. университет,  и возвращаются по окончании учебы работать в школу. Городской ветеранской организацией педагогического труда  был обобщен опыт работы учителей, победителей конкурса «Учитель года» и результаты были переданы в Методический центр с целью использования для проведения семинаров, консультаций для наставников и молодых педагогов.  Главным управлением образования города была  организована переговорная площадка, в которой участвовали директора школ, заведующие дошкольными учреждениями, ветераны, наставники, молодые учителя. Главный результат проведенной акции- открытие ресурсного центра и создание Совета по наставничеству в Свердловском районе г.Красноярска. Было издана книга «Из опыта работы гимназии №14 по наставничеству». В Советском районе подготовлен проект «Наши знания и опыт- молодым». В Ленинском и Кировском районах  проведены мероприятия «Роль педагогических династий в  развитии престижа педагогической профессии». Важную роль в формировании трудолюбия, любви к профессии играют трудовые династии.  В Центральном районном Совете ветеранов проводились встречи ветеранов с  учащимися учебных заведений с приглашением династий старшего поколения 85-90 летних в Доме офицеров. Здесь практикуется проводить субботники  в микрорайоне «Покровский», привлекать учащихся и студентов на посадку деревьев в сквере «Победителей».
       В  Городском парке им.Горького у стелы «Учитель перед именем твоим» проводится большое праздничное мероприятие, посвященное Дню Учителя, на котором присутствуют ветераны, молодые педагоги, студенты, учащиеся, прослеживается связь поколений.
     В Свердловском районе в трудовом воспитании молодежи и наставничестве участвует в организации «Образование»-130чел, в трудовых коллективах: «Волна»-35 чел, Цемент»-138.
      В Советском районе в рамках реализации краевого Грантового проекта «Наши знания и опыт молодым» решается проблема наставничества, закрепление молодых специалистов в школах и детских садах. В районе работает «Школа молодого учителя». По итогам работы в 2021г. получили сертификат 25 молодых учителей.
Значительный вклад в трудовое воспитание молодежи вносит «Трудовой отряд Главы города, За 19 лет в Трудовом отряде было трудоустроено более 120 000 школьников и более 13 тыс.бригадиров. 
Мобильные бригады молодежи, занимающиеся благоустройством и озеленением города, являются самыми многочисленными и популярными среди бойцов. Эти бригады занимаются не только уборкой мусора на улицах города, помимо этого они имеют широкий перечень работ: в весенний и осенний период, школьники занимаются ликвидацией несанкционированной рекламы с фонарных столбов, фасадов домов, ограждений и автобусных остановок. За 2021 год было сорвано около 13 тыс. незаконных объявлений. 
За 2021 год в рамках проекта «Трудовой отряд Главы города Красноярска» трудоустроено  более 5 тыс. подростков в возрасте от 14 до 18 лет, из них 4 600 человек за счет средств городского бюджета, 400 человек в рамках краевого проекта «Трудовые отряды старшеклассников» и 20 человек за счет партнёрских средств ОАО «РЖД». С подростками работали около 500 бригадиров. В рамках бригад работают подростки совершенно разных категорий: 90 ребят, находящихся в социально-опасном положении, 200 подростков с повышенными потребностями, 90 человека из малоимущих семей, 330 несовершеннолетних из многодетных семей и 1015 человек из неполных семей. 
Нельзя недооценивать и социальный эффект проекта: благодаря работе социально-ориентированных направлений (бригады ребят с повышенными потребностями, экскурсоводы, документоведы и др.), где подростки получают базовые трудовые навыки в разных сферах деятельности.
Профориентационная работа остаётся важной составляющей деятельности проекта. В рамках структурных подразделений проводятся встречи со специалистами разных профессий. Совместно с Центром занятости населения города Красноярска проводятся экскурсии на различные производства и предприятия (АО "НПП "Радиосвязь», Кванториум, Ньютон парк, официальные дилеры автомобилей и многие другие).
Организация  досуговой  деятельности подростков – один из важных аспектов работы не только в летний период, но и на протяжении всего года: для бойцов отряда силами Штаба было организовано  более 30 крупных, общегородских мероприятия, 27 профориентационных экскурсий, а также 15 мастер-классов по прикладным навыкам и оказанию первой помощи. Подростки регулярно принимали участие во всех городских, краевых и всероссийских праздниках. 
В рамках направления «Связь поколений» проведен ряд мероприятий:
- «Шахматы поколений», где участниками были бойцы ТОГГа и люди старшего возраста;
- «Десант памяти» – было убрано 120 воинских захоронений;
- «Спасибо ветерану!» – бойцы ТОГГа навестили и поздравили с Днем победы 61 ветерана.
В рамках акции «Картофельное поле», где подростки самостоятельно высаживают, ухаживают и собирают урожай, было собрано 13 тонн картофеля, 410 нуждающихся семей получили картофель от бойцов Трудового отряда Главы города Красноярска.
Отряд продолжает заниматься экологическим просвещением и работой с населением города. За 2021 год собрано и передано для переработки 2000 кг макулатуры, 2000 кг батареек, 2000 ртутных ламп, 800 кг пластика. Но самым важным эффектом является обширное информационное освещение этих событий, а значит постепенное формирование у жителей города культуры и норм экологического поведения. 
За 2021 год партнёрские отношения установлены с большим количеством партнёров. Для организации мероприятий отряда в качестве партнерских средств привлечено  более 600 тыс. рублей. Это были сертификаты на продукцию или услуги партнеров: питание, книги, кино, интерактивные музейные экспозиции, фотосъёмка, квеструмы, услуги красоты, спортивные магазины и многие другие.
Немало времени уделяется освещению деятельности Отряда в социальных сетях и средствах массовой информации. Более 170 упоминаний проекта в крупных городских, краевых и всероссийских СМИ. Регулярно отлаживается диалог с подростками на площадках социальных сетей, о чем говорит существенный прирост аудитории: за 2021 год численность группы «Вконтакте» выросла на 2000 человек, численность подпиcчиков официального аккаунта в Instagram  значительно увеличилась. 
Предложения по улучшению форм и методов проведения работ по трудовому воспитанию молодежи и наставничества:
Чаще анализировать через разные средства  массовой информации деятельность трудовых коллективов, трудовые династии, их роль в трудовом воспитании молодежи, в формировании ответственности, профессионализма.

       9. Культурно- массовые мероприятия и просветительская  работа

Культурно-массовая работа среди ветеранов занимает одно из главных направлений в деятельности городского и районных Советов ветеранов.
Необходимость и значимость культурно-массовой работы очевидна: она позволяет ветеранам общаться с  близкими по духу, возрасту, жизненным интересам, создает хорошее настроение, отвлекает от проблем, пробуждает творческие способности.
      Организация культурно-досуговой деятельности включает несколько направлений:
- проведение праздничных мероприятий;
- привлечение ветеранов к занятиям художественным творчеством;
- организация культурного досуга ветеранов (экскурсии, посещение спектаклей и концертов);
- обеспечение работы клубов по интересам;
- образовательная и просветительская деятельность;
- проведение фестивалей, выставок и т.д.
       В 2021г.проводились праздники, посвященные знаменательным датам, это и :День Победы ВОВ, День пожилого человека, Международному женскому дню 8 Марта, а также годовщинам Битв в ВОВ: Сталинградской и Курской, снятию блокады г. Ленинграда.
Особого внимания заслуживает практика совместной работы  ДК 1 Мая, ДК «Кировский», ДК «Свердловский», городского Дворца культуры и библиотек города с районными Советами ветеранов. За последние годы   большинство библиотек города стали центрами по организации культурного досуга людей старшего поколения.
        Большой популярностью пользуются праздники дворов, такие как «Таланты нашего двора» в Железнодорожном районе; праздники на улицах Вербной, Куйбышева (Октябрьский район);  в микрорайоне «Солнечный» (Советский район) и другие.
       Большая работа Советами ветеранов проводится по вовлечению пенсионеров в художественную самодеятельность и  занятия декоративно-прикладным творчеством. В городе работает около 25 самодеятельных ветеранских хоров и вокальных ансамблей, где занимается более 380 человек пенсионеров.
        Возможность заниматься самодеятельным творчеством предоставлена более 1000 пенсионерам в различных творческих коллективах Дворцов культуры, центрах социального обслуживания, в клубных объединениях при библиотеках и Центрах по месту жительства.
      Так, в Кировском районе работают: народный хор «Кировчане» при ДК «Кировский»(35 человек, руководитель  А. Аксенов), хор «Русская песня» при ЦСО ( 23 человека, руководитель В. Парилов), а  также  вокальные ансамбли «Родные напевы», «Рябиновые бусы» и «Гарны хлопцы». В Советском  районе работают 4 хоровых коллективов для ветеранов. Все они с большим удовольствием участвуют в культурной жизни района и города.
           В  рамках городской программы «Старшее поколение» на протяжении ряда лет городским Советом ветеранов проводится фестиваль художественного творчества ветеранов.
На базе ДК им.1 МАЯ традиционно в апреле прошел  концерт ветеранских хоров «Берег левый, берег правый», в котором приняли   всего 6 хоровых коллективов общей численностью  в пределах 150 участников. Гала концерт фестиваля, который ранее собирал участников 11-14 хоровых коллективов, нынче позволил  собрать около 350 зрителей - почитателей хорового таланта ветеранов. 
         В городском выставочном «АРТ – центре» на Металлургов,13-А ежегодно проводятся выставки декоративно-прикладного творчества и изобразительного искусства, в которых принимало  более 78  пенсионеров- ветеранов. Нынче смогли представить свои лучшие работы  в экспозиции выставки « Осенний вальс» только участники 6 районных Советов ветеранов, без  участия ветеранов Октябрьского района.  Городской выставке обязательно предшествуют многочисленные выставки, проводимые районными Советами ветеранов. На закрытии выставки, которое состоялось 17 октября, было многолюдно и празднично. Перед посетителями и участниками выступили с концертной программой участники украинского хора «Барвинок» ДК «Труда и Согласия». Все участники выставки были отмечены : «Дипломами и призами  участника выставки «Осенний вальс». А 13 участников –ветеранов были отмечены ЖЮРИ дипломами 1,2,3 степени. Восхитительны были экспонаты, представленные ветеранами из Центрального района, это : посуда расписанная под Гжель серия эстампов «Цветы», и нарядные вещи из шелка, расписанные в технике «Батик». Жюри  также отметило творчество ветеранов из Советского района и Железнодорожного Совета ветеранов.
      Большой интерес у людей старшего поколения вызывает Фестиваль в номинациях «Вокальное, инструментальное, танцевальное исполнительство, художественное чтение», проводится  в два тура. В первом туре в каждом районе проходят  отборы концертных программ ветеранской художественной самодеятельности. В 2021  году нам  этого не позволят сделать ограничительные меры, связанные с Совидом-19.    Проведение Фестиваля способствовало  повышению исполнительского мастерства любительских ветеранских коллективов, содействовало  творческой активности пожилых людей, давало  возможность реализовать творческие способности к самореализации.
      Ветераны активно участвовали  в реализации проектов патриотической комиссии: «Мы молоды душой», «Я помню! Я горжусь!». В конкурсе поэтов приняли участие  29 ветеранов, ставшие победителями, из всех районов города.
         Одним из важнейших направлений в работе Советов ветеранов является вовлечение пенсионеров в клубы по интересам, созданные при Советах ветеранов, учреждениях культуры по месту жительства. В городе  на январь 2021 года насчитывалось более 100 клубов по интересам, которые объединяли около 2500 человек. Клуб – это место встречи, познания, общения, это большая дружная семья.  Так в Кировском районе интересно построена работа в клубе  «Мастера-затейники» ( председатель КМК –Л.К.Калинина).Участники клуба в 2021 году приняли участие в 10 выставках – продажах, как в крае, так и за его пределами. Побывали на празднике в Мариинске Кемеровской области, показали свое мастерство и поучаствовали в мастер-классах в различных техниках по декоративно прикладному творчеству.
    Ветераны с удовольствием  посещают мероприятия в районах Свердловского, Центрального, Октябрьского, Советского, Железнодорожного, Кировского и Ленинского.
      Благодаря сотрудничеству с Главным управлением культуры  администрации города Красноярска,  для ветеранов города в течение нескольких лет организовывались благотворительные  концерты муниципальных творческих коллективов: городского духового оркестра, камерного оркестра, ансамбля солистов хора «Тебе поемъ», ансамбля танца «Енисейские зори» им.Г.Петухова. Но в 2021 году из-за ковида ветераны смогли  посетить  только концерты творческих коллективов: городского  духового оркестра  в ДК «Правобережный»; камерного оркестра в Доме офицеров; хора «Тебе Поем» Большом зале Академии музыки и театра.
      Кроме этого, все  районные Советы ветеранов  организуют посещение театров города, концертных залов на льготных условиях. Большинство пенсионеров ежегодно имели  возможность приобщиться  к высокому искусству при минимальных затратах.
           Организация экскурсий для ветеранов - одно из направлений работы Советов ветеранов. Ежегодно проводятся экскурсии по историческим местам г. Красноярска, музей В.П. Астафьева в п. Овсянка, Красноярские столбы, музей - усадьба  В.И. Сурикова, краеведческий музей, фан – парк «Бобровый лог», парк флоры и фауны «Роев ручей», музей меда и другие. Данная работа Советами ветеранов в  этом году  проводилась, но уже с минимальным охватом людей   пожилого возраста. В сентябре 2021 года Городской Совет ветеранов организовал платную 2-х дневную  экскурсию для 20 ветеранов по «Прикосновение к святыням»,по монастырям Красноярска, с посещением музея археологии имени Аненского в Подгорном, с отдыхом на турбазе «Над Енесеем»  под г.Сосновоборском. Приняли участие ветераны Свердловского и Железнодородного районных Советов ветеранов.
        Особым спросом пользуются у пенсионеров  коллективные выходы на природу. Так Свердловский Совет ветеранов провел несколько мероприятий на Столбах(в заповеднике): «День Победы», «Курская Дуга» - в них приняли участие поисковый отряд школы №137, депутаты: Законодательного собрания и Государственной Думы ,  и ветераны Свердловского района. Все было подготовлено собственными силами Совета ветеранов района.
     Для расширения границ культурно-массовой работы, с целью привлечения средств на проведение мероприятий Советами ветеранов успешно используются Грантовые программы.  
          Созданы и  стабильно работают клубы любителей кино (ответственная за организацию Н. М. Гагарина) при кинокомплексах: «Луч», «Эпицентр». «Квадро», «Мечта».  В Доме Кино ежемесячно (дважды) проводится «Час народного кино» с просмотром ретро фильмов. Каждый такой сеанс посещают до 50  человек ветеранов.
      При городской библиотеке им. А. М. Горького  работает литературная гостиная (35 участников, руководитель В.Н.Чаусова), в которой проходят встречи с писателями, поэтами, издателями, преподавателями наших ВУЗов.  Любители театра посещают встречи с актерами театров города Красноярска на площадках Дома актера и Дома офицеров.
 В период проведения декады Старшего поколения городским Советом совместно с районными Советами ветеранов проводились различные мероприятия, акции, слеты, выставки, мастер – классы, экскурсии, посещение концертов,  спектаклей. Праздничные мероприятия для ветеранов проводились в библиотеках, школах, учреждениях культуры, в социальных учреждениях.  В МВДЦ «Сибирь» была организована  выставка работ ветеранов по декоративно-прикладному творчеству, выступление  коллективов художественной самодеятельности. Ветераны города приняли участие  в конкурсах «Супер Бабушка», «Супер Дедушка», в которых красноярцы заняли лидирующее положение и заняли другие призовые места.

10.Жилищно-коммунальное, бытовое и торговое обслуживание ветеранов

Сегодня ветеранов, как и всех граждан России, беспокоят состояние дел в жилищно-коммунальном хозяйстве, прежде всего связанное  с  постоянным ростом тарифов на электро и водоснабжение, вывоз мусора,  взносы за  капитальный ремонт, организацию доступной среды для ветеранов, инвалидов и других маломобильных групп населения и улучшение экологической обстановки в г.Красноярске .
Задача ветеранских организаций побуждать органы власти, руководство ЖКХ действовать в интересах людей старшего поколения. 
Городским Советом, комиссией по вопросам ЖКХ, рассматривались возникающие  жилищно – коммунальные вопросы, оперативно решались жилищно-коммунальные, вопросы возникающие у ветеранов. Более 70 ветеранов обратились в городской Совет ветеранов за решением наболевших вопросов в сфере ЖКХ.  Для их решения  городской и районные Советы ветеранов взаимодействовали  с руководством департамента городского хозяйства, депутатами Городского Совета и управляющими компаниями. На основании заключенного Соглашения о сотрудничестве с  межрегиональным общественным движением «Народный контроль в сфере ЖКХ» получали  положительный результат в решении возникших проблем у ветеранов.
Много вопросов продолжает поступать от ветеранов по оплате и формированию тарифов  за потребляемую электроэнергию, газоснабжение. Городским Советом неоднократно ставился перед краевой властью вопрос о повышении размера социального тарифа на электроэнергию до 130–150 квт.час, особенно для одиноко проживающих пенсионеров. Сейчас возник вопрос по оплате за отопление жилья углем частного сектора и переход на оплату за отопление электричеством.
Ветеранские организации  города активно включались в работу  по привлечению пожилых людей города к участию в конкурсе на «Самый благоустроенный  район  города» в рамках нацпроекта «Жилье и городская среда» по программе «Формирование комфортной городской среды». Общая стоимость работ на всех объектах города составило более 17 млн. руб. От ветеранов поступали предложения  администрации города на работы по благоустройству во дворах, на детских площадках, междворовых территориях, скверах, дорогах, парковочных местах для  маломобильных граждан,  школьных территориях , освещении  и пр.
Активно включились ветераны в голосование при выборе парков и скверов для  их реконструкции в 2021 году. По результатам голосования победителями вышли 18 скверов, которые были облагорожены. Были завершены работы на 45 участках улично-дорожной сети возле 18 общеобразовательных учреждений, было установлено 34 светофора, 150 новых «лежачих полицейских» по предложениям ветеранов.
	На заседании Президиума городского Совета ветеранов был заслушан вопрос «О ходе реализации соглашения между общественным движением «Народный контроль в ЖКХ» и городским Советом ветеранов по оказанию бесплатной юридической помощи ветеранам в вопросах ЖКХ.
	Активное участие приняли члены комиссии в проведении и подготовке городского семинара для членов комиссий по ЖКХ городского и районных Советов ветеранов по изменениям в законодательстве ЖКХ с участием представителей  Краевых органов, администрации города, их служб и подразделений.
	Особое внимание комиссия городского Совета ветеранов уделила ветеранам по вопросам ЖКХ проживающим в микрорайоне Солнечный, проведя там выездное заседание с привлечением работников  жилищно-коммунальных служб, актива ветеранов микрорайона и общественного движения «Народный контроль в ЖКХ».
	Ветераны города принимают активное участие в субботниках по уборке города и дворовых территорий в проживающих микрорайонах. Так в сентябре ветераны Советского района  микрорайонов «Солнечный», «Северный», «Зеленая роща» приняли активное участие по уборке территорий.
Серебряные волонтеры и школьники   дежурили на самом популярном Центральном маршруте, на четырех контейнерных  площадках, проводили разъяснительную работу по раздельному сбору мусора,  анкетирование  среди посетителей.  Активное участие принимают серебряные волонтеры в проведении акции «Чистые Столбы», более 90  человек чистили настильные тропы от снега, скалы от вандальных надписей, красили туристические объекты, очищали территории от захламленности, обустраивали места отдыха, экотропы, собирали бытовой мусор на территории Центральных столбов и Восточного входа.
В 2021 году мобильные бригады собрали 97 000 мешков с мусором. 
В рамках реализации проектов территорий ответственности силами подростков было создано 8 общественных пространств. К разработке проектов были привлечены не только партнеры и их ресурсы, но и специалисты по городскому развитию в рамках установочных семинаров (для командиров, бригадиров и бойцов) и дальнейшего сопровождения проектов. Это позволило добиться включения в проекты жителей микрорайонов, а в отдельных случаях и включить их в процесс подготовки. Бригады экскурсоводов в парке флоры и фауны «Роев ручей» провели  более 900 экскурсии.

	         11. Работа с устными и письменными обращениями  ветеранов

	В городском и районных Советах ветеранов имеются журналы регистрации обращений ветеранов в письменной и устной форме. За 2021 год более 500 обращений поступило в  городской  и районные  Советы ветеранов.
На постоянной основе ведутся приемы людей пожилого возраста в Советах ветеранов города Красноярска, даются консультации по телефону, ведется работа с устными и письменными обращениями.  Ветераны обращаются в городской Совет ветеранов с заявлениями и жалобами по различным вопросам. В основном, по защите их прав, медицинскому обслуживанию, услугам в сфере ЖКХ и т.д. В прошедшем году  в городской Совет ветеранов было 75 обращений.  
Так Зориной Анне Дмитриевне  участнице ВОВ была оказана помощь в посадке деревьев во дворе проживания по ул.Чернышевского,104 в память о Зорине Николае Перфильевиче, участника ВОВ. Белобородько Любови Фоминичне была оказана помощь в ускорении проведения операции на глаза. Байковой С.Д. была оказана помощь в оформлении опекунства через Октябрьское управление социальной защиты населения., и т.д.
           В Свердловский районный Совете ветеранов письменно поступило 60 обращений в основном по вопросам неудовлетворительной работы управляющих компаний и ТСЖ. Все вопросы были взяты на контроль и приняты меры по обращениям ветеранов.
          В Октябрьский районный Совет ветеранов письменно и устно обратилось более 100 пенсионеров. Одно из обращений касалось строительства поликлиники в районе, для решения данного вопроса обращение было направлено  письмо в Министерство здравоохранения края. Обращения по постановке на надомное обслуживание ветеранов решалось  районным Советом незамедлительно в течение дня. Так  у 22-х   ветеранах проведено обследование жилищно-бытовых условий, 7 из которых помогли оформить надомное обслуживание, 3-им помогли оформиться в дом интернат.
          В районный Совет ветеранов Советского района поступало много обращений от пенсионеров микрорайона Солнечный по вопросам благоустройства. Городской  Совет ветеранов организовал выездное заседание комиссии городского Совета по вопросам ЖКХ  с приглашением заместителя Главы администрации Советского района, который выслушал все обращения ветеранов и взял их на контроль и исполнение.
                                      12. Нормативная     деятельность
	В период подготовки к проведению выборов  в Государственную думу,  при  встречи  с кандидатами  в депутаты и выборов депутатов  в Законодательное собрание Красноярского края были даны наказы, касающиеся законодательств по пенсионной реформе.
Председатель Красноярского
городского Совета ветеранов                                                                              Д.А.Басуев
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