Отчёт о работе местной общественной  организации ветеранов – пенсионеров войны, труда, вооружённых сил и правоохранительных органов Железнодорожного района г. Красноярска за 2022 год

председатель Быкова Наталья Алексеевна

1.Структура Совета ветеранов Железнодорожного района

   Местная общественная организация ветеранов-пенсионеров войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов с правом юридического лица имеет 88 первичных ветеранских организаций

2. Численность ветеранской организации

    В составе Местной общественной организации ветеранов-пенсионеров войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов числится участников ВОВ 15 человека, лиц проработавших в тылу с 22.06.1941г. по 09.05.1945г.  150 человек, ветеранов боевых действий 417 человек, блокадников Ленинграда 8 человек, узников фашистских лагерей 12 человек

3.Организационно-методическая работа 

   Местная общественная организация ветеранов-пенсионеров войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов осуществляет свою деятельность в соответствии с Уставом Местной общественной организации ветеранов-пенсионеров войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов .
   Работа Совета ветеранов Железнодорожного района города Красноярска   строилась в 2022 году согласно перспективного и месячных планов работы. Основные форматы деятельности организационно-методической работы были направлены на проведение мероприятий, посвящённых 77-летию Великой победы.

   Всего проведено 4 организационных заседания, на которых рассматривались вопросы патриотического воспитания молодёжи, а так же происходило рассмотрение вопросов по  содействию в защите гражданских , социально-экономических, личных прав старшего поколения, улучшения их материального благосостояния, жилищных условий, медицинского и других видов обслуживания.

    Организационно методическая комиссия на протяжении всего 2022 года осуществляла контроль за работой постоянных комиссий Совета ветеранов, придавала гласности о деятельности Совета через средства массовой коммуникации. В 2022 году в газете «Городские новости» в разделе «Старшее поколение» О деятельности совета было осуществлено 2 публикации.

   В сентябре 2022 года была проведена внеочередная отчётно-выборная конференция, на которой был избран новый председатель Совета и       утверждены новые кандидатуры в состав президиума.
   Организационно-методическая работа Совета ведётся в непосредственной связи с деятельностью администрации Железнодорожного района в кластерах социально-культурной сферы.


 4.Социальная защита ветеранов 

Социальная защита ветеранов строилась в 2022 году совместно с органами 

социальной защиты. Были составлены и осуществлены  совместные планы  работ с  ТО КГУ «УСЗН» по Железнодорожному району города Красноярска и с КГБУСО «Комплексный центр социального обслуживания населения «Железнодорожный».
       Особое внимание было уделено одиноко проживающим ветеранам-пенсионерам. Были организованы посещения к 56-ти одиноко проживающих людей с оказанием для них нашей посильной помощи и с привлечением ресурсов администрации Железнодорожного района.  
     Активно проводилась работа  по взаимодействию с молодёжными волонтёрскими организациями.  В течение  всего года сотрудничество осуществлялось с Красноярским   волонтёрским центром «Доброе дело». Ветераны приняли участие  в проектах «Письмо солдату», «Трудовой отряд Главы города».  В качестве дополнительной социальной поддержке ветеранов была организована бесплатная подписка на газету «Городские новости» для 150 человек

    5.  Медицинское и лекарственное обеспечение

 6. Патриотическое воспитание

    Непосредственным организатором работы по патриотическому воспитанию молодёжи в Совете ветеранов Железнодорожного района является комиссия по патриотическому воспитанию. Комиссия строит свою работу в соответствии государственной программой «Патриотическое воспитание граждан  России на 2016-2020 годы»

В клубе «Любомир» прошло 2 мероприятия по данной тематике.

   В рамках патриотического воспитания ветераны  принимают участие  в развитии поискового движения. В этом направлении сложилась многолетняя дружба с ребятами-поисковиками   музея «Память» школы №19. 

   В рамках патриотического воспитании в 2020 году прошли акции-митинги «Вспоминая героев», посвящённых 77-летию Победы.
  7. Увековечивание памяти погибших при защите отечества 
   В дни подготовки к празднованию Дня победы приняли  участие в проекте «Неделя памяти», в ходе которой волонтёрский молодёжный отряд провёл уборку и чистку могил одиноких участников войны на Бадалыкском и Николаевском Кладбищах.   В 2022 году Совет ветеранов стал организатором и участником возложение цветов на Поклонной горе, посвящённое Дню защитника отечества и  возложения цветов у Вечного Огня  на Красной площади, посвященное 77-летию великой Победы

8. Трудовое воспитание молодежи, наставничество
В Совет ветеранов Железнодорожного района входят два предприятия, в которых есть движение трудовое наставничество. Это НПП АО «Радиосвязь» и «Красноярская железная дорога». Всего 17 семейных династий. На этих предприятиях совместно с Советом ветеранов проводятся мероприятия по их чествованию.
8.Культурно-массовые мероприятия и просветительская работа

   Культурно-массовая работа в Совете ветеранов занимает своё достойное место. Мероприятия проводились по разным направлениям: это и выступления коллективов художественной самодеятельности, и организовывались мероприятия по творческому досугу граждан старшего поколения. В Совете ветеранов работают 12 клубов по интересам, два хора, четыре ансамбля – один из них танцевальный. В начале года было проведено несколько праздничных мероприятий «Коляда-Коляда, открывай ворота», праздничные мероприятия проведены во всех клубах и школах района посвященные Международному женскому дню 8-е марта с чествованием женщин ветеранов с вручением подарков и цветов. Масленицу праздновали а библиотеке-музее Юдина с концертной программой для ветеранов-инвалидов (Хор «Улыбка» и учащиеся 5-й муз.школы). Ко Дню Победы Совет ветеранов совместно с учащимися школ, колледжей, лицеев и всех клубов района провели мероприятия, на которых чествовали ветеранов ВОВ и тружеников тыла. На Красной площади города была проведена  районная ретро-программа «Танцплощадка 40-х», в которой приняли участие белее одной тысячи ветеранов (играл духовой оркестр, выставка военной техники с полевой кухней). Проведен субботник в сквере «Ветеран». Организована познавательно-развлекательная экскурсия для ветеранов на теплоходе по реке Енисей. Проведено мероприятие по чествованию ветеранов – семейных пар, проживших в браке более 50 лет.
 Особой популярностью на протяжении многих лет пользуется в совете ветеранов лекторий университета «Третий возраст».  Прошли  три встречи  из цикла «Мир вокруг нас»: 1. «Политическая и экономическая ситуация в мире, России и крае»» 2.  «Антистрессовая программа – ключ к здоровью и долголетию» 3. «Соборная Россия. Уроки истории – ХХ1 век». 

   В 2020 году Создана первичная организация пользователей социальных сетей в Интернете « Наш дрг – товарищ Интернет». Организованы  online:  мастер-классы, экскурсии, просмотр спектаклей, лектории

9.Нормотворческая деятельность 

Актив Совета ветеранов в течение года принимал участие и являлся организатором встреч совместно с администрацией  Железнодорожного района с представителями законодательной власти федерального, краевого и городского уровней.

Председатель Совета ветеранов Железнодорожного района                                                    

Н.А.Быкова
